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BREDA PAHOR

Ob ra zi, one me li  po kri ku.
Kri ku  po svo bo di, kri ku  za člo -
veš ko do sto jan stvo, kri ku,  ki  je
od raz že lje  po ži vlje nju, vred -
nem te ga ime na.  Na pla ka tih,  ki
vi zu al no pred stav lja jo le toš -
njo, 16. iz ved bo Mit tel fes ta,  je
vrs ta iz ri sa nih ob ra zov,  ki ne -
mo, ven dar nad vse zgo vor no
opo zar ja jo  na to krat no te mo
fes ti va la: člo ve ko ve pra vi ce.
Nji ho vo uve lja vl ja nje  v da naš -
njem sve tu zah te va od loč nost,
nji ho vo tep ta nje po vzro ča pro -
test, gla sen  kot  krik, ven dar  pa
člo veš ki  glas mo du li ra tu di iz -
va ja nje glas be nih  in be sed nih
moj stro vin, te les na iz raz nost,
tu di ob raz na,  pa  je  ena  od na -
či nov umet niš ke ga po da ja nja.
Ob raz, kr če vit,  je  v takš nem
dvoj nem bra nju vi zit ka le toš -
nje ga, »fes ti va la člo ve ko vih
pra vic«.

Mit tel fest umet niš ke ga
vod je Mo ni ja Ovad ie  je  od nje -
go ve ga nas to pa moč no za zna -
mo van  z »ne umet niš ki mi« vse -
bi na mi,  saj  -  kot  je  sam več krat
po uda ril  -  je  med glav ni mi
smis li to vrst nih pri re di tev  prav
vple ta nje ak tu al nos ti  in ve li kih
tem.  In  to tu di vztraj no  in ko -
he rent no po čne  pri se sta vi pro -
gra ma, pred vsem  pa  pri pri pra -
vi od mev nih fes ti val skih do -
god kov: pr vi le toš nji  event  je
bil po sve čen fran cos ki re vo lu -
ci ji,  med dru gi mi  pa  ga  je  s svo -
jo pri sot nost jo osvet li la tu di
fran cos ka zvezd ni ca Isa bel le
Hup pert. Ve li ke te me  in zna na
ime na: sim bi o za  po re cep tu
Mo ni ja Ovad ie za go tav lja do -
god kom vse bi no  in do vo lj bliš -
ča,  da pri te gne tu di tis te,  ki  so
v po let nih ve če rih pred vsem  za
brez skrb no mon de nost.

Še  pred za čet kom le toš -
nje ga fes ti va la,  ki  naj  bi  bil zad -
nji  pod nje go vim vod stvom,  so
na Mo ni ja Ova dio le te le opaz -
ke,  češ  da pro gram vse bu je
pre ma lo »pra vih pred stav«,  da
fes ti val  ni ne kak šna iz lož ba so -
dob ne umet niš ke pro duk ci je
na ob moč ju Mit te le u ro pe,  kar
naj  bi bi le  -  vsaj  v do lo če ni me -
ri  - pr ve iz ved be, skrat ka,  da  ni
fes ti val  kot to li ko dru gih.  Če
mor da  vse iz bi re ni so naj bolj
po sre če ne  oz.  če  se  vsi pro jek -
ti  ne po sre či jo po vsem,  je  pa
ne dvo mno  res,  da  je  prav  ta oči -
ta na ati pič nost raz po znav ni
znak se da nje ga Mit tel fes ta.  In
še ne kaj  je tre ba po ve da ti  ob
tem:  v ča su,  ki sla vi ne do re če -
nost  kot od li ko  ali  vsaj kom pro -
mis no re ši tev pre ži vet ja,  je jas -
na opre de li tev  znak po gu ma  in
druž be ne an ga ži ra nos ti, obo je -
ga  pa  pri  nas  in šir še  v sve tu
zas kr blju jo če pri manj ku je.
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OVČJA VAS - Obletnica Trbiškega gozda

Kanalska dolina zgled
sožitja različnih narodov
Govora predsednika senata Marinija in ministra Amata
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PPF: odličen Molierov Namišljeni
bolnik v koprodukciji s SSG
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V Štandrežu se je zaključilo kiparsko
srečanje sKultura
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Začetek 
s protesti in
zapisi 
o francoski
revoluciji
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FRANCIJA - Obletnica revolucije

Slovenija častni
gost parade v Parizu

PA RIZ  - Slo ven ski mi nis ter  za
ob ram bo Ka rel Er ja vec  se  je vče raj  ob
ro bu slo ves nos ti  v  čast fran cos ke ga dr -
žav ne ga praz ni ka  v Pa ri zu ne for mal no
sre čal  z ob ramb nim mi nis trom tre nut -
ne pred se du jo če dr ža ve Ev rop ski uni -
ji, Por tu gal ske, Nu nom Se ve ri a nom Te -
i xe i ro. Mi nis ter Er ja vec  je po ve dal,  da
sta iz me nja la po gle de  o tre nut nem po -
lo ža ju  na Ko so vu.

Za vze la  sta  se  za na da lje va nje re -
še va nja sta tu sa po kra ji ne  in  za enot no
sta liš če čla nic  EU  o ko sov skem vpra -
ša nju. Mi nis tra  sta na mreč iz ra zi la sta -
liš če,  da  bi de lit ve  v po gle dih zno traj
Uni je za de ve  še  bolj zap let le. Er ja vec  je

tu di na po ve dal,  da  bo  še  do kon ca me -
se ca obis kal slo ven ske vo ja ke  na Ko so -
vu.  V po kra ji ni tre nut no služ bu je 598
pri pad ni kov Slo ven ske voj ske, slo ven -
ski kon tin gent  na Ko so vu  pa  je naj več -
ji  od  vseh slo ven skih,  ki  so tre nut no  v
okvi ru med na rod nih mi rov nih mi sij
na me šče ni  po Ev ro pi  in sve tu.

Slo ve ni ja  je bi la le tos  v Pa ri zu de -
lež na  še po seb ne čas ti,  saj  je slo ven ski
vo jak sku paj  z vo ja ko ma  iz Nem či je  in
Por tu gal ske  na če lu eša lo na čla nic po -
ve za ve no sil za sta vo uni je. Slo ve ni ja  je
na mreč sku paj  z Nem či jo  in Por tu gal -
sko  v troj ki pred se du jo čih dr žav  EU.

Na 26. strani

LONJER - Zaključna razstava mednarodnega likovnega tedna

Zgodil se je Arteden
Ustvarjalce in njihova dela predstavil Klavdij Palčič - Glasbeni in plesni utrinki obogatili večer

Z vče rajš njo sku pin sko raz sta vo  je  nad
lo njer sko te lo vad ni co  za umet nost,  nad ve -
li kim med na rod nim ate lje jem, Ar te de nom
pa del za stor. Pe te ri ca le toš njih umet ni kov,  ki
je  ves te den ne ut rud no us tvar ja la,  je si no či
v več nad strop nem lo njer skem Šport no-kul -

tur nem cen tru konč no pred sta vi la svo je iz -
del ke.  Ob šte vil ni pu bli ki  se  je za ključ ne ga ve -
če ra ude le žil tu di pred sed nik Ita li jan ske ga
vse dr žav ne ga zdru že nja je zi kov nih manj šin
Do me ni co Mo re l li,  o umet ni kih  in nji ho vem
us tvar ja nju  pa  je spre go vo ril sli kar Klav dij

Pal čič.  Za pri je ten ve čer  so  ob pri vlač ni po -
tu jo či raz sta vi pos kr be li tu di ple sal ka Raf fa -
el la Pe tro ni o  ter glas be ni  duo Te ja Sak si da  in
Ma ri o Ba bo je lič.  V pe tek zve čer  pa  je nas -
to pi la ple sal ka Da ša Gr gič.

Na 4. strani

Ob zaključku
Artedna so odprli

skupinsko razstavo
sodelujočih
ustvarjalcev

KROMA

OVČ JA  VAS  - Pred sed nik se na ta
Fran co Ma ri ni  in no tra nji mi nis ter Gi -
u li a no Ama to  sta bi la čast na gos ta  na
vče rajš nji pro sla vi 1000-let ni ce Tr biš ke -
ga goz da  v Zaj ze ri.  Na pri re dit vi  je iz -
sto pa la več je zič nost Ka nal ske do li ne,  ki
je  po Ama to vih be se dah lah ko  zgled  za
Ev ro po.

Po leg Ma ri ni ja  in Ama ta  sta  na pri -
re dit vi  v  treh je zi kih po zdra vi la do ma -
či žu pan Ales san dro  Oman  in pred sed -
nik vi dem ske po kra jin ske upra ve Mar -
zi o Stras sol do.  V kul tur nem pro gra mu
je nas to pil tu di pi hal ni or ke ster  iz
Kranj ske go re-Je se nic.

Zna me ni ti Tr biš ki  gozd  je  pred
1000 le ti ta krat ni Bam ber ški ško fi ji po -
da ril ce sar Hen rik  II,  na os no vi La te ran -
ske ga spo ra zu ma  pa  je cer kev  gozd pre -
da la  v upra vo ita li jan ski dr ža vi.  Gozd  je
tu di za ni miv,  ker  iz po seb ne vrs te smre -
ke pri do bi va jo  les  za iz de la vo ze lo zna -
me ni tih vi o lin.  Na  tem ob moč ju,  ki se -
ga  v Av stri jo  in Slo ve ni jo,  so za be le ži li
tu di nav zoč nost šti rih med ve dov.

Na 2. strani

V Sovodnjah
uresničujejo vrsto
javnih del

Na 9. strani

Nabrežinska godba
praznuje 110. rojstni
dan

Na 5. strani

Slovenski fotograf
Primož Korošec na
letošnji izvedbi
prireditve ITS SIX

Na 4. strani



OVČJA VAS - Tisočletnica Trbiškega gozda

Večjezičnost Kanalske doline
je lahko zgled za vso Evropo
Na prireditvi sta govorila tudi notranji minister Amato in predsednik senata Marini

OVČ JA  VAS  - Pi sa lo  se  je le ta
1007,  ko  je  je ce sar Sve te ga rim ske ga
im pe ri ja Hen rik  II Bam ber ški ško fi ji
po da ril 23 ti soč hek tar jev zem ljišč  in
goz dov ob moč ja Ka nal ske do li ne. Ti -
soč  let po zne je  so vče raj slo ves no
obe le ži li do go dek  v do li ni Zaj ze re. Ta -
krat no po dar je no ozem lje  je  po pr vi
sve tov ni voj ni  na os no vi La te ran ske -
ga do go vo ra  v las ti ita li jan ske ga no -
tra nje ga mi nis tr stva, upra vi telj te ri to -
ri ja  pa  je dr žav na goz dar ska služ ba.

Na  tem ozem lju ras te  v glav nem
smre ka  in bu ko vi na is to čas no  pa ži -
vi jo  na te ri to ri ju ži va li,  ki  so pri sot -
ne  in zna čil ne  za alp ski  svet, vključ -
no  s šti ri mi med ve di.  Gozd  je za ni miv
tu di za ra di te ga  ker  iz po seb ne vrs te
smre ke pri do bi va jo su ro vi no  za iz de -
la vo naj zna me ni tej ših vi o lin  na sve -
tu. Za ra di te ga  je Zaj ze ra bi la vče raj
v sre diš ču po zor nos ti  in ver jet no ni -
ko li  v svo ji zgo do vi ni  ni bi la de lež na
ta ke ga šte vil ne ga obis ka vi so kih dr -
žav niš kih gos tov.

Pri re di tev  se  je za če la sre di jut -
ra,  ko  je zbra ne gos te  in pu bli ko po -
zdra vil žu pan ob či ne Na bor jet - Ovč -
ja  vas Ales san dro  Oman,  ki  je  na krat -
ko ori sal zgo do vi no goz da  in ve zi Ka -
nal ske do li ne  s Bam ber ško ško fi jo.
Ljud je Ka nal ske do li ne  so pre bro di li
te ža ve pr ve  in dru ge sve tov ne voj ne.
Da nes lah ko tr di mo,  da nje ni pre bi -
val ci,  naj  so  to bo do Ita li ja ni, Slo ven -
ci  ali Nem ci, ži vi jo  v med se boj nem
spo što va nju.  In  je  to mo del ži vlje nja,
ki  ga mo ra mo pre da ti bo do čim ge ne -
ra ci jam. Žu pan  Oman  upa  in ra ču na,
da  bo  gozd  s po moč jo pris toj nih usta -
nov pos tal spod bu je val ni fak tor  za go -
spo dar ski  in tu ris tič ni raz voj ce lot ne
do li ne.

Tu di pred sed nik vi dem ske po -
kra ji ne  prof. Mar zi o Stras sol do  se  je
na ve zal  na Oma no ve be se de  in de jal,
da  je spo što va nje  in so de lo va nje  med
tu ži ve či mi na ro di  in so se di zgled no.
Oman  in Stras sol do  sta bi la tu di edi -
na,  ki  sta  ob spo što va nju  na pri sot ne
na rod nos ti Ka nal ske do li ne  in so se -
dov po zdra vi la več je zič no. Vi so ke
gos te  in pu bli ko  sta po zdra vi la  še de -
žel ni od bor nik En zo Mar si li o tu di  v
ime nu pred sed ni ka de že le Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne Ric car da Il ly ja  in
pred sed nik de žel ne ga sve ta Ales san -
dro Te si ni. Tu di  on  je pod čr tal,  da  je
Ka nal ska do li na  zgled pri ja telj stva  in
so bi va nja raz lič nih na ro dov, je zi kov
in kul tur. Tr biš ki  gozd  pa sim bo li zi -
ra trd ne od no se spo što va nja  med člo -

ve kom  in na ra vo,  brez ka te re ga  ni
raz vo ja  in na pred ka.

No tra nji mi nis ter Gi u li a no
Ama to (sprem ljal  ga  je pod taj nik Et -
to re Ro sa to)  je po uda ril  svoj po nos,
da  je tr biš ki  gozd , bi ser Ju lij skih  alp
last ita li jan ske dr ža ve.  To mo ra bi ti
na dalj nja spod bu da  za pra vil no
uprav lja nje. Do tak nil  se  je tu di več je -
zič ne pri sot nos ti  v Ka nal ski do li ni,  ki
je lah ko  zgled ce lot ni Ev ro pi. Za ključ -
ni na go vor  je  imel pred sed nik ita li jan -
ske ga se na ta Fran co Ma ri ni,  ki  je pri -
znal,  da  je pr vič  v Ka nal ski do li ni.

Ma ri ni  je po ve dal,  da  je  bil ra do -
ve den te ga obis ka,  saj  se  je ne da leč  na
tol min skem  svoj  oče  kot al pi nec bo -
ril  v pr vi sve tov ni voj ni. Go vo ril  je  o
po me nu zgo do vi ne, kul tu re  in na ra -
ve  v  tem edin stve nem ko ti čku Ev ro -
pe. So bi va nje  in so de lo va nje  med raz -
lič ni mi kul tu ra mi  je spod bu da  za na -
sled nje ge ne ra ci je. Kul tur ni pro gram
so ob li ko va li god be  na pi ha la  iz  Val
Cor te, Trach ten ka pel le Ebe ne Re i che -
nau  in Pi hal ni or ke ster Kranj ska go -
ra-Je se ni ce  s him na mi,  ter Co ro po -
li fo ni co  iz Ru de.

Rudi Bartaloth

Na proslavi v dolini
Zajzere sta govorila

predsednik senata
Marini (desno) in
notranji minister

Amato

FOTO BARTALOTH

DEŽELNI SVET

SSk o zakonu
FJK za našo
manjšino

TRST  - Slo ven ska skup -
nost, na rod na stran ka Slo ven cev
v Ita li ji,  z za do volj stvom po -
zdrav lja de lo,  ki  ga  je  pred ne -
kaj dne vi opra vi la pris toj na de -
žel na ko mi si ja gle de os nut ka de -
žel ne ga za ko na  za Slo ven ce.  Pri
tem Slo ven ska skup nost  -  kot
pi še  v tis kov nem spo ro či lu nje -
ne ga de žel ne ga taj niš tva  - iz re -
ka is to čas no tu di pri zna nje de -
žel ne mu svet ni ku Mir ku Špa ca -
pa nu  za de lo  v ko mi si ji. Obe -
nem  pa de žel no taj niš tvo opo -
zar ja  na  še ne ka te re ne do re če -
nos ti,  ki  jih  bo po treb no  v na -
dalj njem pos top ku za ko na do -
pol ni ti.  Pri  tem  bi bi lo ver jet no
po treb no  bolj po glo bi ti raz mer -
je  med iz vo lje ni mi pred stav ni ki
gle de  na ve li kost ob či ne,  iz ka -
te re pri ha ja jo.

Po mne nju Slo ven ske
skup nos ti  gre vse ka kor pred -
vsem  to,  da  se  s  tem za ko nom
omo go či čim več je ko ri šče nje
vseh pris toj nos ti,  ki  jih  ima De -
že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na
za ra di svo je po seb nos ti.  To  pa  bi
bi lo  še po seb no upo rab no  na
po droč ju šol stva,  kjer  je ve li ko
mož nos ti  še ne iz ko ri šče nih  in
pri ka te rih  ni po treb no po se gov
s stra ni mi nis tr stva  v Ri mu.

Gle de Re zi je  in re zi jan ske -
ga na reč ja  pa Slo ven ska skup -
nost pod pi ra sta liš če,  ki  ga  je  pri
tem iz re kel svet nik Špa ca pan,  da
je po treb no za kon je ma ti  kot
mož nost  in  ne  kot vsi lje va nje.
Kam  pa re zi jan sko na reč je spa -
da,  je  že  itak do ka za no pre ko
stro kov nih štu dij,  ki  so bi le  v  teh
le tih ob jav lje ne.

Slo ven ska skup nost  je pre -
ko de žel ne ga taj ni ka Da mi ja na
Ter pi na, sto pi la tu di  v  stik  z ob -
čin sko upra vo Ob či ne Špe ter  v
Be ne či ji, za to  da  se  na pri me ren
na čin re ši prob lem sta tu sa dvo -
je zič ne sred nje šo le. Sled nja
pred stav lja  za ce lo ten pro stor
Be ne či je iz red no bo gas tvo  in
do kaz od pr te ga  in so dob ne ga
šol ske ga pris to pa.

PROJEKT STAR HIKE - SSk in Mosp

Mednarodna povezava
mladih manjšincev

TRST  -  V so bo to, 21. ju li ja,  se  bo  za
se dem  dni  v or ga ni za ci ji Mo spa (Mla di  v
od kri va nju skup nih po ti)  in Mla din ske
sek ci je Slo ven ske skup nos ti od vi jal pro -
jekt  Star Hi ke.  V sklo pu pro jek ta bos ta
ome nje ni or ga ni za ci ji gos ti li pred stav ni -
ke dru gih je zi kov nih manj šin, toč ne je Fri -
zij ce  z Ni zo zem ske, Dan ce  iz Nem či je  in
Ita li ja ne  s Hr vaš ke.

Ori gi nal na ide ja  Star Hi ka se ga  v le -
to 2003,  ko  je mla din ska or ga ni za ci ja  iz
Juž ne Ti rol ske pri re di la med na rod no iz -
me nja vo  med mla di mi  iz ce le Ev ro pe  s
po seb nim po udar kom  na špor tu  in de jav -
nos tih  na pro stem. An gleš ko  ime pro jek -
ta  Star Hi ke ( ali  po nem ško Stern wan de -
rung) na mi gu je si cer  na noč ni po hod,  ki
se  je  v sklo pu med na rod ne iz me nja ve pr -
vič od vi jal  v juž no ti rol skih hri bih.

Za mej ska raz li či ca  te po bu de  bo se -
ve da iz ko ris ti la  in ov red no ti la na rav ne le -
po te tr žaš ke  in go riš ke oko li ce, mla di  pa
bo do gos te  iz dru gih manj šin pe lja li tu di
na  obisk tr žaš ke ga mest ne ga jed ra  ter
Kra sa  in oba le  na slo ven ski stra ni me je.
Te melj na za mi sel sre ča nja  je spo zna ti slo -

ven sko manj ši no  in  to  ne  le pre ko pre da -
vanj  in urad nih go vo rov, tem več pred -
vsem  z od kri va njem kra jev,  kjer Slo ven -
ci ži vi mo  že pol dru go ti soč let je. Ude le -
žen ci bo do ime li pri lož nost tu di  za te me -
lji to po glo bi tev  v slo ven sko-za mej sko
ku li na ri ko,  ki  je  v  tem pri me ru iz raz kul -
tu re av toh to ne ga pre bi val stva,  v pro gra -
mu  pa  je tu di  obisk ob jek tov  in spo me -
ni kov,  ki ima jo  za za mej ske Slo ven ce glo -
bok zgo do vin ski  in čus tven po men,  kot
npr. Na rod ni  dom, spo me nik Ba zo viš kih
ju na kov  itd.

Pro jekt  Star Hi ke spa da  v  niz ak tiv -
nos ti  na med na rod ni rav ni,  ki  se  jih  Mosp
in Mla din ska sek ci ja slo ven ske skup nos -
ti ude le žu je ta  že vrs to  let.  Naj ome ni mo,
da  so bi li apri la štir je mla di za mej ci gost -
je ok ci tan ske manj ši ne  v Fran ci ji,  kjer  se
je od vi jal Ve li ko noč ni se mi nar Mla di ne
ev rop skih na rod nost nih skup nos ti ( -
MENS), ok tob ra  pa bo do Slo ven ce  iz Ita -
li je za sto pa li  na po dob nem se mi nar ju  na
se ver ni Ni zo zem ski, to krat  pri Za hod nih
Fri zij cih.

Matteo Feruglio

VI DEM  - 11-let ni de ček  je
umrl  v pro met ni ne sre či,  ki  se  je
pre tek lo  noč pri pe ti la  na Ta belj ski
dr žav ni ces ti ne da leč  od Cod ro i pa.
Ne sreč ni fan tek  se  je vo zil  v av to -
mo bi lu,  ki  ga  je vo zil  oče  in  ki  je  iz
še ne po jas nje nih raz lo gov za vo zil
s ces te  ter si lo vi to tr čil  v ob cest no
dre vo. Ta belj ska ces ta  ali Pon teb -
ba na  je ze lo ne var na.  V glav nem  je
si cer rav na,  a po se ja na  s kri ži šči.

Kot  so po ve da li ka ra bi njer ji  iz
Cod ro i pa  se  je ne sre ča pri pe ti la
okrog  dveh po no či. Av to lan ci a ze -
ta  je vo zil 42-let ni Gil ber to Na po -
li ta no, do ma  iz Avi a na,  ob  njem  je
se del pri ja telj, 35-let ni An dre a Be -
ta,  na zad njih se de žih  pa nje gov
oče, 72-let ni Ig na zi o  in  ob  njem  sin
Gi an car lo.  Med vzro ki  za ne sre čo
ka ra bi njer ji ome nja jo mož nost,  da
je voz nik za spal  za vo la nom.

Ko  je  na  kraj ne sre če pri spel
re ši lec Rde če ga kri ža  je bi lo jas no,
da  je sta nje ma le ga Gi an car la ze lo

hu do. Re še val ci  so  ga  za 20 mi nut
sku ša li oživ lja ti, nji hov  trud  pa  je
bil  žal za man,  saj  je Gi an car lo
izhdih nil  na kra ju tra ge di je.  V ne -
sre či  je  bil pre cej hu do ra njen nje -
gov de dek Ig na zi o,  ki  se zdra vi  v vi -
dem ski bol niš ni ci, med tem  ko  sta
bi la voz nik  in so pot nik  na pred -
njem se de žu lan cie  le la že ra nje -
na.

Lažji potres pri Paularu
VIDEM - V kraju Paularu v

severni Karniji so predsinočnjim
občutili lažji potresni sunek, ki pa
ni povzročil nobene škode. De-
jansko je šlo za dva sunka nekaj
pred 20. uro.

Strokovne službe so pozneje
sporočile, da je šlo za potresa 2,7
in 2,5 magnituda po Richterjevi le-
stvici. Prebivalci, razen nekaterih
posameznikov, potresa sploh niso
začutili.

CODROIPO - Včeraj ponoči

11-letni deček
umrl v nesreči
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ČEDAD - Uradni začetek festivala spremljali protesti

Letošnji Mittelfest zapisan
spoštovanju človekovih pravic
V pozdravnih nagovorih izražena pripravljenost po sprejemanju sugestij - Uvodni event v znamenju francoske revolucije

»Revolucionarna» sobota
Na dan napada na Bastiljo, ki je kot

simbol Francoske revolucije spremenil tok
zgodovine in predvsem družbenega ustro-
ja, se je pričela 16.izvedba Mittelfesta, ki bo
potekala v znamenju tehtne vezne teme člo-
vekovih pravic. Festival gledališča, glasbe,
plesa, poezije, vizalne umetnosti in lutk sred-
njeevropskih narodov nosi letos sporočilo, ki
nadgrajuje umetniške vsebine z izrazitim
odsevom dodatne vrednosti. Po lanskem
razmišljanju o problematikah dela in de-
lovnih odnosov v sodobni družbi, se bodo go-
stujoči ustvarjalci zamislili v temo, ki od-
pira razvejana poglavja samo navidezno sa-
moumevnih in ustaljenih vrednot. Do
22.julija bo mesto Čedad postalo »prestol-
nica človekovih pravic« in bo nosilo to od-
govornost z raznolikimi umetniškimi izra-
zi iz mednarodne, srednjeevropske scene.

Festivalski program se je pričel z iz-
vrstnim aperitivom, koncertom znameni-
tega godalnega kvarteta Borodin, ki je iz-
vedel program skladb ruskih avtorjev. Sle-
dila je v gledališču Ristori praizvedba no-
ve produkcije režiserja Dania Manfredini-
ja o ranljivosti človeka, ki izhaja iz soočan-
ja z duševnim nemirom. Osrednji dogodek
otvoritvenega večera je bilo gledališko
razmišljanje o francoski revoluciji v režiji
in po zamisli Roberta Andoja in v izvedbi
filmske ikone Isabelle Huppert. Ambien-
talna predstava z naslovom Tihožitje za ci-

vilne pravice, pri kateri sta sodelovala tudi
Ruggero Cara in Moni Ovadia, je po že
ustaljeni navadi festivala izkoristila narav-
ne sugestije neobičajnega okvira bivše
čedajske cementarne.

Nedeljski program
Tudi nedeljski program festivala bo

zelo bogat s petimi, raznovrstnimi dogod-
ki. Začetek ob 17.uri s pravljico v režiji Ro-
berta Piaggia, ki je nastala po romanu izra-
elskega avtorja Amosa Oza D'un tratto nel
folto del bosco. Mittelfest postane vsako le-
to tudi kraj za osvetlitev izstopajočih ta-
lentov italijanske gledališke scene. Tokrat
bo mlada Letizia Russo predstavila svoj
tekst »Dare al buio(la fine)« po resnični
zgodbi ugrabitve Natasche Kampusch.
Kdor je včeraj zamudil praizvedbo nove
predstave Dania Manfredinija, bo imel da-
nes na voljo ponovitev, medtem ko ljubi-
telje glasbe pričakuje praizvedba skladbe
Rodiona Ščedrina o pravici do svobodne-
ga izražanja verskih manjšin Bojarina Mo-
rozova. V poznih večernih urah bo še na
sporedu cirkuška zgodba v izvedbi an-
sambla Jugoslovensko Dramsko Pozorište
s koreografijami in v režiji Sonje Vukićević. 
Jutri s pričetkom ob 20.uri bo med drugi-
mi dogodki na vrsti velik maraton v kam-
nolomu v Tarpeču, ki bo skušal ponoviti
uspeh lanskega z mozaikom raznolikih
umetniških prispevkov na temo človekovih
pravic. (ROP)

ČE DAD  - Le toš nja  bo iz ved ba
ob ču te nIh  in vča sih spor nih vse bin,
kot  je  že do ka za la otvo ri tev, ka te re  se
je ude le ži la sku pi na pro test ni kov,  ki  so
ve he ment no de mon stri ra li pro ti iz ko -
ri šča nju te ri to ri ja,  da  bi opo zo ri li  na
spo što va nje pra vic,  ki za de va jo lo kal -
ne prob le ma ti ke.

Na nji hov po ziv  se  je od zval naj -
prej pred sed nik Mit tel fes ta Fur i o Hon -
sell,  ki  je po uda ril,  da  je fes ti val sred -
stvo pri prav lje no spre je ma ti spod bu -
de  vseh,  ki že li jo uve lja vl ja ti svo ja pre -
pri ča nja,  saj umet nost  ni sa mo za ba -
va  in raz ved ril o  in  bo po seb no le tos
kraj an gaž ma ja. Sez nam člo ve ko vih
pra vic  je na mreč od prt,  ker  ga druž be -
ne spre mem be  in no ve po tre be stal no
do pol nju je jo.

Tu di Mo ni Ova di a  ni pre zrl pro -
tes ta  in  je po tr dil pra vi co vsa ke ga člo -
ve ka  do uve lja vl ja nja last nih pra vic
zno traj me ja de mo kra ci je. Pri re ja nje
fes ti va la  je  sad do lo če nih stra te gi,  ki
zah te va jo iz bi ro ne ka te rih  tem  in iz -
klju či tev dru gih, za to  je Ova di a  kot
umet niš ki vod ja po uda ril obi čaj no od -
pr tost  in spre je ma nje su ges tij, iz ra zil
pod po re  a tu di ne ob hod ne očit ke  in
po le mi ke. Nje gov po seg  ob otvo rit vi  se
je osre do to čil pred vsem  na  vse nuj ne
za hva le,  saj  bo pro gram do vo lj zgo vor -
no pri ka zal us me rit ve,  po ka te rih  je
po te ka lo skup no de lo umet niš ke  in or -
ga ni za cij ske eki pe.

Pr vi  med in sti tu ci o nal ni mi po -
zdra vi  je  bil po ver jen če daj ske mu žu -
pa nu At ti li u Vu gi,  ki  je po nov no iz ko -
ris til dob ro doš li co  za rah lo po le mi ko,
saj  po nje go vi oce ni  ni do vo lj  oz. pri -
mer no ov red no ten iz re den ar hi tek ton -
ski  in kul tur no zgo do vin ski okvi ra,  ki
že šes tnaj sto le to za zna mu je  ta fes ti val.
Pred sed nik vi dem ske po kra ji ne Mar -
zi o Stras sol do  je opo zo ril  na prob lem
no vih pra vic,  ki  so ve za ne tu di  na lo -
kal ne oko li šči ne,  kot  je  na pri mer uve -
lja vl ja nje upo ra be fur lan ske ga je zi ka,
a  je tu di  za  v pri hod nje su ge ri ral nu jo
po tes nej šem po ve zo va nju  s kra jev ni -
mi in šti tu ci ja mi. Od bor nik  za kul tu ro
de že le Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne Ro ber -
to An to naz  je  v od go vor po zdra vil pri -
sot ne  v  treh je zi kih de že le,  v ita li jan -
šči ni, slo ven šči ni  in fur lan šči ni  in  je
poh va lil fes ti val,  ki  je  v le tih ohra nil  v
pos top nem raz vo ju  in obo ga tit vi svo -
je usta nov ne  in pre po znav ne zna čil -
nos ti.

Otvo rit vi  je  dal naj moč nej ši pe -
čat po seg pod pred sed ni ka druš tva
Am nes ty in ter na ti o nal Ste fa na Pra te -
si ja,  ki  je  z groz lji vi mi zgod ba mi  o ar -
gen tin ski vo jaš ki dik ta tu ri  in  o so diš -
ču  za voj ne zlo či ne  na Bal ka nu va bil
fes ti val sko pu bli ko  k od pi ra nju ref lek -
tor jev  na od go vor no  in za vest no pris -
to pa nje  k res nič ne mu šči te nju pra vic,
ka te rih kr šit ve  se do ga ja jo tu di  v  nam
bliž njih kra jih. ( ROP)

Honsell in Ovadia
na uradnem
odprtju Mittelfesta
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ŠOLSTVO

Komisija
SSk za
neodvisen
urad

De žel ni  urad  za slo ven ske
šo le mo ra pos ta ti ne od vi sen or -
gan, čim prej  bi mo ra lo pri ti  do
ime no va nja no ve ga šol ske ga
nad zor ni ka, nuj na  je tu di po nov -
na lo či tev sez na ma oseb ja slo -
ven skih  šol  od vse dr žav ne ga sez -
na ma.  V  to  je pre pri ča na ko mi -
si ja po kra jin ske ga sve ta Slo ven -
ske skup nos ti  za šol stvo  in kul -
tu ro,  ki  je  na svo ji zad nji se ji 27.
ju ni ja raz prav lja la  o  teh vpra ša -
njih,  o ka te rih  je go vor  v do ku -
men tu,  ki  ga  je ko mi si ji po sre do -
val vrši lec dolž nos ti na čel ni ka
Ura da  za slo ven ske šo le  pri De -
žel nem šol skem ura du Fur la ni -
je Ju lij ske kra ji ne To maž Sim čič.

Kot pi še  v spo ro či lu,  ki  ga
je po sre do val pred sed nik  Igor  P.
Mer kù, ko mi si ja iz ra ža zas kr -
blje nost za ra di po manj ka nja av -
to no mi je de žel ne ga ura da  za
slo ven ske šo le,  ki  je pod re jen de -
žel ne mu šol ske mu rav na te lju  in
ne mo re ime ti ne po sred ne po ve -
za ve  z mi nis tr stvom  za šol stvo.
Z uprav ne ga vi di ka  je  to  eno iz -
med važ nej ših od pr tih vpra šanj
v zve zi  z ure dit vi jo slo ven ske ga
šol stva  v  FJK. Hi ba, pi še  v spo -
ro či lu,  je ver jet no  v za ščit nem
za ko nu, za to ko mi si ja pri po ro ča
vod stvu stran ke,  naj pre u či mož -
nost,  npr. pre ko spre mem be za -
kon skih do lo čil,  da  bi  urad pos -
tal ne od vi sen or gan.  Pri  tem  naj
upo šte va pred log,  da  bi  ob ome -
nje nem ura du ime li  še  drug or -
gan,  ki  bi po ve zo val rav na te lje
slo ven skih  šol  in nad zor ni ke  za
slo ven ske šo le.  V  ta na men  naj
SSk po se že  pri pred sed stvu ita -
li jan ske vla de,  da  le-ta čim prej
iz da to za dev ni od lok,  pri pris toj -
nih or ga nih  pa  naj  se za vza me,
da šol sko mi nis tr stvo čim prej iz -
da od lok,  ki  bo ura du  za slo ven -
ske šo le za go to vil  vso po treb no
struk tu ro, oseb je  in us trez no fi -
nanč no do ta ci jo,  s ka te ro  bi
urad av to nom no raz po la gal.

Ko mi si ja  je raz prav lja la tu -
di  o vpra ša nju ime no va nja no ve -
ga nad zor ni ka  za slo ven ske šo le
v  FJK,  ki  je  po upo ko jit vi  prof.
Lu čke Ba re -
i pe re če vpra ša nje,  ki  ga  gre naj -
hit re je re ši ti.  Pri  tem pri ča ku je,
da  bi čim prej pri šlo  do raz pi sa
na te ča ja  za šol ske ga nad zor ni ka
in si cer ta ko  za tr žaš ko  kot  za go -
riš ko po kra ji no,  ki  bi lah ko
skrbel tu di  za vi dem sko po kra -
ji no.

Gle de lo čit ve sez na ma
oseb ja slo ven skih  šol  od vse dr -
žav ne ga sez na ma  je ko mi si ja
mne nja,  da  je  ta po treb na  in nuj -
na  za svo bod no  in spro šče no po -
li ti ko oseb ja  na slo ven skih šo lah,
ta ko  za uč no  kot  za ne učno
oseb je. Pod la ga  za  to, me ni ko -
mi si ja,  je od lok pred sed ni ka re -
pub li ke  št. 233  z  dne 18. ju ni ja
1998 ta krat ne ga mi nis tr stva  za
šol stvo Lu i gi ja Ber lin gu e r ja. Do -
lo či la,  ki  jih vse bu je  ta od lok,  so
se iz va ja la  med šol ski mi le ti
1998/99  in 2001/02, na kar  je mi -
nis tr stvo  za šol stvo  v  brk od lo -
ku po nov no preš lo  k sta ri prak -
si  in iz da lo eno ten sez nam,  češ
da  je  za lo čen sez nam pris to jen
de žel ni šol ski rav na telj,  le-ta  pa
za lo či tev sez na mov  ni pos kr bel.
Za to ko mi si ja zah te va,  naj  se do -
lo či la  iz ome nje ne ga od lo ka
pred sed ni ka re pub li ke po nov no
iz va ja jo  in  to  že  z no vim šol skim
le tom 2007/08.

LONJER - Mednarodna likovna delavnica Arteden 2007

Energični telesni monolog
v gibih plesalke Daše Grgič
Petkov večer je bil posvečen telesni govorici - Skupinska razstava za konec Artedna

Plesalka Daša Grgič
v predstavi

Cannonate -
Topovski streli

KROMA

Z vče rajš njo ve li ko sku pin sko raz sta vo  se  je le toš -
nji Ar te den po slo vil  od gos tu jo če ga Lo njer ja, nje go vih
pre bi val cev  in  vseh,  res šte vil nih obis ko val cev,  ki  so  s svo -
jo pri sot nost jo do ka za li,  da  jim  je med na rod na li kov na
de lav ni ca iz red no  pri sr cu.

Do ga ja nje  v Lo njer ju  je bi lo sko zi  ves te den iz red -
no pes tro,  saj  je po leg li kov ne ga us tvar ja nja  in glas be  na
svoj ra čun pri šel tu di  ples. Pet kov ve čer  je  bil na me njen
rav no us tvar ja nju  z gi bi,  za  kar  je pre prič lji vo pos kr be la
ple sal ka so dob ne ga ple sa Da ša Gr gič.  V svo ji ples ni per -
for ma ci  z na slo vom Be se de/pa ro le/ words  v re ži ji ko re -
o gra fa  in igral ca Lu ce Qu ai e  je ple sal ka  z iz ra zi to strast -
ni mi  in ener gič ni mi te les ni mi ges ta mi us tva ri la mo no -
log,  ki  je gle dal ce po pe ljal  v  svet,  v ka te rem be se de iz -
gub lja jo po men, kret nje  in de ja nja  pa  ga pri do bi va jo.  Pred
šte vil no pu bli ko,  ki  se  je zbra la  v lo njer ski te lo vad ni ci,  so
smi sel pred sta ve  še do dat no po uda ri le sli ke  Uga Pi er ri -
ja, glas ba En ri ca Man to va ni ja  in re gi stri ra ni gla so vi Ornel -
le Se ra fi ni, Nik le Pe truš ke Pa ni zon  in Lu ce Qu ai e,  ki  so
pred stav lja li ne kak šno ozad je so čne ples ne be se de. ( sas)

KRAS - V sredo o zaščitenih conah

Na sečanju v Bazovici deželni
svetniki in tudi trije odborniki

V zad njih me se cih  je bi lo ve li -
ko go vo ra  o za šči te nih ob moč jih (ta -
ko ime no va ne co ne  SIC  in  ZPS)  s
po seb nim ozi rom  na kraš ki te ri to rij.
Sli ša ti  je bi lo ve li ko kri tič nih pri -
pomb  na ra čun de žel ne upra ve pred -
sed ni ka Ric car da Il ly ja ta ko gle de
pos top ka,  pri ka te rem ni so bi li so u -
de le že ni pri za de ti sub jek ti,  kot gle -
de vse bi ne,  saj  naj  bi pri šlo  do tež -
kih vin ku la cij  pri kme tij skih de jav -
nos tih. Za to  je  pred krat kim Kmeč -
ka zve za sku paj  z os ta li mi sta nov ski -
mi  in dru gi mi or ga ni za ci ja mi vlo ži -

la pri ziv  na pred sed ni ka re pub li ke
Gi or gi a Na po li ta na.

Stran ke De mo kra tič ne za ve ze
(Il ly je va ko a li ci ja) že li jo  to vpra ša nje
po glo bi ti  s pri za de tim pre bi val stvom
in pred vsem ob raz lo ži ti  vse as pek te,
ki za de va jo za šči to  in raz voj kraš ke -
ga te ri to ri ja,  ki  ga de žel na upra va  -
kot be re mo  v tis kov nem spo ro či lu  -
ni ka kor  ne že li pe na li zi ra ti.

V  ta na men  se  bo  v sre do, 18.
ju li ja 2007  ob 20.30  v Ba zo vi ci (dvo -
ra na Go spo dar ske za dru ge  v Uli ci
Iga Grud na šte vil ka 37) od vi ja lo

jav no sre ča nje,  na ka te rem bo do pri -
sot ni de žel ni svet ni ki De mo kra tič ne
za ve ze. Ude lež bo  so na po ve da li tu -
di de žel ni od bor ni ki Gi an ni Pe col
Co mi not to, Ro ber to Co so li ni  in En -
zo Mar si li o. Pri re di te lji va bi jo  vse,  ki
jih za ni ma  ta prob le ma ti ka,  da  se
sre di ne ga sre ča nja ude le ži jo.

Za de va  je,  kot re če no, vzbu di -
la  na tr žaš kem  in go riš kem Kra su
pre cej ne go do vanj  in po le mik. Sre -
ča nje  v Ba zo vi ci  bo pri lož nost  za jav -
no  in od kri to so o če nje  o  teh vpra ša -
njih.

GIANNI PECOL

COMINOTTO ENZO MARSILIO

URBANISTIKA

Jutri zvečer
protest pred
županstvom

Jut ri zve čer  se  bo se stal tr -
žaš ki ob čin ski  svet,  ki  ima  med
dru gim  na dnev nem re du ne ka -
te re po memb ne ur ba nis tič ne
skle pe.  Ob  tej pri lož nos ti pri re ja
na ra vo var stve no zdru že nje Ami -
ci del la ter ra (Pri ja te lji zem lje)
pro test  pred žu pan stvom,  ki  se
bo za čel  ob 18.  uri  in  bo tra jal  do
20.  ure.

Sve tov ni  sklad  za na ra vo-
WWF  pa med tem opo zar ja,  da
ima mes tna skup šči na  na jut riš -
nji se ji  na dnev nem re du tu di ur -
ba nis tič ni po drob nost ni na črt  za
re ber  za Če daz. Ob či na že li  tam
uves ti za zid lji va ob moč ja, če -
prav  gre  za za šči te ne co ne, me ni
tr žaš ka sek ci ja  WWF,  ki po zi va
ob čin ske svet ni ke,  naj  pri od lo ča -
nju ima jo  pred sa bo sploš ne ko -
ris ti  in ko ris ti oko lja. No ve sta no -
vanj ske grad nje  na tis tem ob moč -
ju na čr tu je grad be no pod jet je
Me ra ne si.

ROBERTO COSOLINI

MODA - Predstavljajo se mladi talenti

Med fotografi Primož Korošec
Slovenec je prišel v ožji izbor fotografov - Fotografski je dodani sklop osrednje prireditve, zapisane mladi, kreativni modi

Pra vi jo,  da  je ve li ko tež je  in drz ne je ures ni či ti
svo je ide je  in na čr te  v roj stnem kra ju,  kot  pa  se od -
pra vi ti us pe hom na pro ti ne zna no  kam.  Da  pa  je tu -
di ne mo go če lah ko mo go če,  je do ka za la mla da Tr -
ža čan ka, Bar ba ra Fran chin,  ki  se  je  pred šes ti mi le -
ti lo ti la or ga ni za ci je iz jem ne ga do god ka,  na us peh ka -
te re ga  bi  le ma lo kdo sta vil.  V res ni ci  pa  je Fran chi -
no vi us pe lo  to,  kar  se  je ve či ni zde lo ne ures nič lji vo.

V  Trstu  je na mreč po sta vi la  na no ge iz je men
mod ni na te čaj,  ki  iz le ta  v le to iz bi ra  in kro na naj -
bolj še mod ne ta len te vse ga sve ta. Pr vi iz ved bi,  ki  se
je le ta 2002 od vi ja la  na gra du  sv. Ju sta,  so na to sle -
di le  še os ta le  in le toš njo  je Fran chi no va,  že dru go le -
to za po red, po sta vi la  v  sam  srž tr žaš ke ga po let ne ga
kul tur ne ga do ga ja nja,  se pra vi  v pro sto re tis te mest -
ne ri bar ni ce,  ki  naj  bi pos ta la tr žaš ki  dom so dob ne
umet nos ti.

Fran chi ni na pri re di tev, ime no va na  ITS  Six,  je
to rej  že šes to le to za po red pri pe lja la  v  Trst  več  kot
tri de set ab sol ven tov naj pres tiž nej ših  šol de sig na vse -
ga sve ta.

Mod na pis ta  je vče raj  in  v pe tek obe lo da ni la ten -
den ce  in tren de,  ki bo do  v pri hod njih le tih kra lje va -
li  na sve tov nem tr gu mo de.  Kot  je  pri  tem po ve dal
Ren zo Ros so,  se pra vi  Mr Di e sel, ve net ske pri zna ne
hi še kav bojk,  je na mreč po seb nost tr žaš ke mod ne

pri re dit ve rav no  v  tem,  da  so nje ni ude le žen ci pred -
vsem umet ni ki  in  da nji ho va kre a tiv nost  še  ni do ži -
ve la za stru pit ve eko nom ske ga buis nes sa.

Tu di za to  so vče raj pred stav lje ne ko lek ci je
pred vsem sanj ske pred sta vit ve te ga,  kar  bi mo da mo -
ra la tu di bi ti:  se pra vi umet ni na. Fas hi on  event  pa  je
tu di le tos,  že tret je le to za po red, gos til tu di bo gat fo -
to graf ski  sklop.  V  tem okvi ru  je le tos pri so ten tu di Slo -
ve nec, Pri mož Ko ro šec,  ki  se  je ta ko uvrs til  med šes -
naj sti fi na lis tov os mih ev rop skih  in sve tov nih dr žav.
Te ma le toš nje ga na te ča ja,  ki  ga  v ce lo ti spon so ri zi ra
av to mo bil Mi ni,  je edin stve nost  ali »Uni qu en ness«.
Pri mož Ko ro šec  je ta ko  s svo jim fo to graf skim apa ra -
tom že lel oveo ko ve či ti edin stve nost  v smi slu po seb -
nos ti, pred vsem  pa sspre je ma nja raz lič nos ti.  Za  to  se
je po slu žil čr no-be le teh ni ke,  da  bi bo lje pri ka zal kon -
trast  med po sa mez ni ki,  ki  jim  je po sve til se ri jo por -
tre tov  in oko ljem,  ki  te po sa mez ni ke ob da ja.  S svo ji -
mi sli ka mi  je ta ko us pel pri ka za ti čus tvo za vra ča nja
ozi ro ma ne ra zu me va nja raz lik,  ki  so se ve da bo gas tvo.
Edin stve nost  je to rej  po nje go vem mne nju ne kaj po -
zi tiv ne ga,  ki od ra ža pred vsem spre je ma nje raz lič nos -
ti  in ni ko li od mak nje nost  od re al nos ti. »Tu di po seb -
ne ži,  ki  sem  jih ove ko ve čil, ze lo ne ra di pri zna va jo svo -
jo raz lič nost,  saj že li jo bi ti  v svo ji edin stve nos ti pred -
vsem ze lo po dob ni os ta lim«. ( Iga)

Primož
Korošec

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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NABREŽINA - 110-letnica godbenega društva Nabrežina

Po poimenovanju sedeža bo danes
slavje doseglo višek s sprevodom godb
Poimenovanje sedeža v Dom glasbe Stanko Mislej - Predstavitev nove spletne strani

S pet ko vim ve čer nim slav jem  ob po -
i me no va nju se de ža na bre žin ske god be  na pi -
ha la  se  je tu di urad no za če lo tri dnev no praz -
no va nje čas tit lji ve ga ju bi le ja, 110-let ni ce de -
lo va nja do ma če ga god be ne ga druš tva. »Ta -
ko dol go  in ne pre ki nje no de lo va nje druš tva
je ne dvo mno  sad stal no no vih  idej  in po bud,
ki  se ro je va jo  med od bor ni ki  in sa mi mi god -
be ni ki.  Te omo go ča jo,  da  se na ša kul tur na
de jav nost hkra ti ob nav lja  in ob drži,  ne  da  bi
pri  tem se ve da spre gle da la pre te klost  in pra -
vi smi sel god be ne ga de lo va nja,«  je uvo do -
ma iz po sta vil no vo iz vo lje ni pred sed nik na -
bre žin skih god be ni kov  Erik Ma sten. Šte vil -
nim pri ja te ljem  in znan cem,  ki  so  se  v pe -
tek zbra li  pri biv ši na bre žin ski klav ni ci,  je na -
to ori sal za mi sel  o po i me no va nju dvo ra ne,
v ka te ri god be ni ki dva krat te den sko va di jo,
v  Dom glas be Stan ko Mis lej,  v spo min  na
dol go let ne ga di ri gen ta. »Pre pri ča ni  smo,  da
je  to pra vi na čin,  s ka te rim  smo  se lah ko po -
klo ni li  nam ta ko po memb ni oseb nos ti,
steb ru na še ga god be ne ga an sam bla.  Naj  bo
to rej  to tu di za hva la  za pož rt vo val nost  in
trud,  ki  ju  je  z ve se ljem sko zi  vse ži vlje nje vla -
gal  v glas bo  in god be no de lo va nje,«  je opo -
zo ril pred sed nik, pre den  je vi dno ga nje na
Mis le je va že na Sla va od kri la obe lež je.

Lju be zen  do glas be  je na mreč Stan ka
Mis le ja sprem lja la  že  od ma lih  nog,  ko  je  kot
de set let ni de ček  igral  pri otroš ki god bi »ba -
li l la«. Po zna va nje glas be  ga  je na to  med voj -
no ce lo re ši lo gro zot voj ne ga bo ji šča,  saj  je
bil vpo kli can  v vo jaš ko god bo.  Po voj ni  je le -
ta 1947 pris to pil  k na bre žin ski god bi, rav -
no  v tre nut ku,  ko  je  v druš tvu pri manj ko -
va lo ta ko god be ni kov  kot in štru men tov. Edi -
no re ši tev kriz ne si tu a ci je  je Mis lej vi del  v
vzgo ji na ra šča ja; ta koj  po upo ko jit vi  v se -
dem de se tih le tih  je za to usta no vil glas be no
šo lo. Od ziv  je  bil ne pri ča ko van  in iz re den,
saj  se  je  že  od za čet ka pri ja vi lo dvaj set  otrok;
god ba  je ta ko pri do bi la ne kaj sve ži ne  in
konč no okre pi la svo je vrs te.  Za svo je iz jem -
ne za slu ge  na glas be nem  in kul tur nem po -
droč ju  je  bil tu di od li ko van  z na slo vom vi -
te za re pub li ke. » Za mno ge iz med  nas  je  bil
Stan ko pr vi ka pel nik  in  prav go to vo  bo os -
tal  za ved no  v na šem spo mi nu. Da naš nje po -
i me no va nje na še ga se de ža  naj  bo to rej traj -
na za hva la na še mu pri ljublje ne mu di ri gen -
tu,«  je za klju čil Ma sten.

Ve čer  je na to  ubral ne ko li ko  bolj mo -
der ne po ti,  saj  je god be no druš tvo do bi lo no -
vo splet no  stran,  ki  bo mar si ko mu ne dvo -
mno omo go či la,  da  bo bo lje spo znal god -
be no de jav nost  in ne na zad nje spod bu di la
vzpo stav lja nje no vih sti kov  z dru gi mi god -
ba mi ta ko  iz so sed nje Slo ve ni je  kot  iz bliž -
ni jih dr žav. Splet no  stran
www.god ba na bre zi na. it  je ure dil  Uroš Gri -
lanc, pred stav nik pod jet ja Dot com,  ki  jo  je

v pe tek tu di po drob no pred sta vil pri sot nim.
Stran  je dvo je zič na,  v krat kem  pa bo do pos -
kr be li tu di  za an gleš ko ver zi jo.  Na glav nem
me ni ju naj de ra do ved ni des kar vse mo go če
in for ma ci je  o zgo do vi ni na bre žin ske god be,
ko le dar pri hod njih nas to pov, pred sta vi tev
ka pel ni kov god be ne ga druš tva, sez nam
god be ni kov, sli kov no ga le ri jo  z naj lep ši mi
utrin ki  z gos to vanj  na Ma džar skem,  v
Nem či ji  in Ka la bri ji,  s pred sta vit vi jo god be -
nih »ban di tov«  in  noš  ter  s spo mi ni  na  pust.
Ne na zad nje  so  na splet ni stra ni  na vo ljo  t. i.
MP3 sek ci ja,  ki omo go ča po slu ša nje naj bolj -
ših ko ma dov god be ne ga an sam bla, in for ma -
ci je  o kon tak tih  in lin kih pri ja telj skih splet -
nih stra ni  ter se ve da sve že no vi ce  o god be -
nem de lo va nju. Pri je ten ve čer  je  še do dat -
no obo ga til se ve da nas top na bre žin ske
god be  in  pa sku pi ne Mla dih kraš kih mu zi -
kan tov.

Po vče rajš njem slav nost nem kon cer -
tu  na šport nem igri šču So ko la  v Na bre ži ni
in ve se lem ve čer nem ple su  z an sam blom
Kraš ki kvin tet,  bo praz no va nje vi so ke ga ju -
bi le ja da nes do se glo  svoj vi šek.  Ob 17.  uri
bo  z na bre žin ske ga tr ga pro ti šport ne mu
igri šču kr e nil spre vod  godb,  ki bo do na to
pos kr be le  za kraj ši nas top, zve čer  pa  bo  za
za ba vo pos kr bel an sam bel Mod ri  val. ( sas)

Mislejeva žena
odkriva novo

obeležje na sedežu
nabrežinske godbe

na pihala

KROMA

Univerza v Trstu: 
jutri začetek vpisovanja

Tajništva za študente Univerze v
Trstu obveščajo, da se z jutrišnjim
dnem začenja vpisovanje na vse
proste tečaje tržaškega vseučilišča,
ki bo trajalo do 5. oktobra. Vse in-
formacije je možno dobiti, če na
spletni strani univerze www.units.it
kliknemo na besedo »Immatricola-
zioni«. Kdor se vpiše, mora po in-
ternetu izpolniti obrazec glede štu-
dentskih taks in prispevkov (infor-
macije so dosegljive v t.i. Manifestu
za takse in prispevke 2007/08, ved-
no na spletni strani univerze). Obe-
nem so bili objavljeni razpisi za
sprejemanje na sledeče diplomske
tečaje: medicino in kirurgijo, zo-
bozdravstvo, biotehnologije, fizio-
terapijo, zobno higieno, bolničar-
stvo, babištvo, biomedicinske labo-
ratorijske tehnike, tehnike za me-
dicinsko radiologijo, tehnike za
preventivo v okolju in na delovnem
mestu, arhitekturne vede, medna-
rodne in diplomatske vede (v Go-
rici), uporabno medjezikovno ko-
municiranje, vede o socialnem
služenju (v Trstu in Pordenonu) in
primarne izobraževalne vede. Ob-
javili so tudi obvestila o predhodni
selekciji za vse triletne diplomske
tečaje (z izjemo teledidaktičnih
tečajev) na fakulteti za inženirstvo
ter za specialistične diplome iz far-
macije ter kemije in farmacevtskih
tehnologij. Dalje so objavili razpise
za sprejemanje na tečaje za specia-
listično diplomo iz mednarodnih in
diplomatskih ved ter socialnega
služenja. Za dodatne informacije sta
na voljo zelena brezplačna številka
800-236916 in Služba za orientaci-
jo, telefon 040-5583229/2988/3794.

Predavanje o geodinamičnih 
uporabah sistema GPS

V dvorani aktov stavbe C1 (Tutan-
kamon) Univerze v Trstu bo jutri
prof. Michael Bevis z univerze
Ohio State University (ZDA) pre-
daval o geodinamičnih uporabah si-
stema GPS. Srečanje bo potekalo v
okviru projekta Omrežje GPS za
ugotovitev položaja v realnem času
v Furlaniji Julijski krajini, ki ga ko-
ordinira Vsedržavni inštitut za
oceanografijo in eksperimentalno
geofiziko. Začetek ob 10. uri.

V torek zagovor prve naloge 
za skupno specialistično 
diplomo iz fizike

V torek bo v dvorani A oddelka za
fiziko Univerze v Trstu v Ul. Vale-
rio 2 bo v torek ob 9. uri zagovor
prve diplomske naloge v okviru
skupnega tečaja za specialistično di-
plomo iz fizike na podlagi dogovo-
ra med tržaško univerzo in Med-
narodnim centrom za teoretsko fi-
ziko Abdus Salam. Diplomo bo za-
govarjal Benjamin Tayo Obi.

Imetniki kreditnih 
in bančnih kartic - pozor!

Tržaška kvestura svari imetnike
kreditnih in bančnih kartic (za
bančne avtomate) pred nevarnostjo
njihovega kloniranja s strani nepri-
dipravov. V zadnjih dneh je namreč
več oseb prijavilo policiji primere
nedovoljene uporabe kreditnih in
bančnih kartic s strani neznancev.
Kvestura zato ljudem svetuje, naj
redno pregledujejo premike na la-
stnem tekočem računu, pri dvigo-
vanju denarja oz. pri plačevanju
preko bančnega avtomata pa naj pri
vtipkanju osebne tajne kode pokri-
jejo tipkovnico. Imetniki naj tako
zamrznejo kartico, tudi če samo su-
mijo, da je bila klonirana, pred pri-
javo policiji pa naj si preskrbijo sez-
nam zadnjih operaciji ter naj po
možnosti povedo za trgovine, kjer
so opravili zadnja plačila s kartico.
Policija svetuje tudi, naj tisti, ki upo-
rabljajo kartico pri vsakodnevnih
operacijah in zlasti preko interne-
ta, uporabljajo t.i. polnilne kartice.
S tem bodo v slučaju kloniranja pre-
prečili hujšo škodo.

BRIŠČIKI - Pobuda Kulturnega in rekreacijskega društva Dom Briščiki

Vaški kotiček zaživel v objemu glasa harmonik
Orkester GM Synthesis 4 je vodil Claudio Furlan

V pri red bi Kul tur ne ga  in re -
kre a cij ske ga druš tva  Dom Briš či -
ki  je  v pe tek zve čer » na pla cu  pred
ko mun sko štir no«  pri Briš či kih
po te kal kon cert har mo ni kar ske ga
or ke stra Glas be ne ma ti ce Syn the -
sis 4 (foto KROMA), ki ga vodi
dirigent Claudio Furlan. Orkester
je naši glasbeni publiki dobro
znan, saj je do danes nastopil ob
številnih priložnostih tako na kra-
jevni kot mednarodni ravni, nje-
govi mladi glasbeniki, ki jih je tre-
nutno okrog dvajset, pa so z diri-
gentom izdali tudi nekaj kaset oz.
zgoščenk. Orkester bo v teku po-
letja nastopil v več znanih turi-
stičnih krajih.

Repertoar petkovega koncer-
ta je zaobjemal dobro desetino
skladb sodobnih avtorjev, nav-
dušenemu občinstvu pa so gla-
sbeniki po uradnem zaključku
koncerta postregli še z nekaj
skladbami. (ps)

POKRAJINA - Pismo o nameri

Za vključevanje
tujih dijakov pri nas

Po kra ji na  Trst  je pris to pi la  k pis -
mu  o na me ri li ce ja Pe tra r ca  z na me nom
pod pi ra ti med kul tur no vzgo jo  in spod -
bu ja ti spre je ma nje tu jih di ja kov,  ki obis -
ku je jo tu kaj šnje šo le.  Po be se dah po kra -
jin ske od bor ni ce  za šol stvo Ade le Pi no
pro jekt,  ki  bo po te kal  v šol skem le tu
2007/08, ci lja  k usta no vi tvi in for ma cij -
ske služ be, ka te re na men  je spre je ma -
nje  in pod po ra tu jih di ja kov  in nji ho vih
dru žin. Pod pis ni ki pis ma  o na me ri  so  se
ob ve za li,  da bo do so de lo va li, ta ko  s fi -
nanč no pod po ro pro jek tu  kot  s so u de -
lež bo  v teh nič ni ko or di na cij ski sku pi ni.
V sled nji  so pred stav ni ki  šol  in kra jev -
nih  uprav: po leg li ce ja Pe tra r ca  še li cej
Car duc ci, teh nič ni za vod Car li  in več -
sto penj ski šo li  iz Ro ja na  in Val mau re,
po leg Po kra ji ne  pa  še Ob či na  Trst.

Usposabljanje 
starejših vodičev

V palači Galatti se bo jutri ob 10.
uri začel tečaj usposabljanja starejših vo-
dičev v okviru projekta De domo sua,
katerega pobudnik je Združenje za
pravice starejših s podporo Dežele FJK
in pod pokroviteljstvom Pokrajine Trst.
Na enotedenskem tečaju se bo 25 sta-
rejših občanov učilo komuniciranja in
spoznavanja teritorija. Septembra bodo
tečaji angleščine, nemščine, slovenščine
in hrvaščine ter tematski ogledi mesta,
posvečeni arhitekturi, literaturi, zgodo-
vini in enogastronomiji Trsta. Tečaj, so
prepričani na Pokrajini, nudi priložnost
kulturne in osebne obogatitve.
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POGOVOR - Slovenski kulturni in družbeni delavec iz Kanade Stane Kranjc na obisku

Za Slovence po svetu
so mladi edina prihodnost
Slovencev je v Kanadi od 40 do 45 tisoč, starejši govorijo še vedno slovensko

Mi ni lo  je  že 56  let, od kar  je Sta ne  Kranjc
za pus til rod no Na da nje se lo  pri Piv ki, od šel  v
Trst  in  se vkr cal  na lad jo,  ki  ga  je od pe lja la  čez
Lu žo. Dos pel  je  v ka nad sko pri sta ni šče Ha li -
fax  in  se na me nil  v od da lje no mes to Ed mon -
ton. Od tlej  je pre kro žil  lep  del se ver ne Ame -
ri ke  in  se na pos led usta lil  v bli ži ni To ron ta,  v
ma tič no do mo vi no  pa  se  je  že 18 -krat vr nil  na
obisk.  Kranjc  je  v dru gi po lo vi ci 20. sto let ja
mno go pri po mo gel  k ohra nje van ju  in raz vo -
ju slo ven sko go vo re čih skup nos ti  v Ka na di.  Bil
je  med usta nov ni mi čla ni ( po be se dah nje go -
vih so rod ni kov  pa  kar usta no vi telj) Slo ven ske -
ga his to rič ne ga druš tva, Slo ven ske ga ar hi va  v
Ka na di, slo ven skih žup nij  in skav tov, Slo ven -
ske ga le to viš ča  pri To ron tu  in  še  bi lah ko naš -
te va li. Tre nut no  je  član Sve ta vla de  za Slo ven -
ce  po sve tu  in pred sed nik vses lo ven ske kon -
ven ci je  v Ka na di. Sta ne  Kranjc  se  je  ta te den
mu dil  v Slo ve ni ji.  V Ljub lja ni  ga  je naj prej spre -
jel pred sed nik vla de Ja nez Jan ša, na to  je obis -
kal Sve tov ni slo ven ski kon gres  in  se ude le žil
vses lo ven ske ga sre ča nja  v Dr žav nem zbo ru.
Na to  je od šel  na od dih  v Piv ko  in  še  na iz let  v
Trst,  kjer  se  je ro di la nje go va ma ti.  Med dru -
gim  si  je ogle dal cer kev  pri  sv. Ja ko bu,  kjer  je
bi la kr šče na.

Gospod Kranjc, leta 1951 ste se s tre-
buhom za kruhom podali v Kanado. Kako
ste se tam znašli?

V prvih letih sem delal na raznih po-
dročjih, zlasti na poljih in po gozdovih. Poz-
neje sem se zaposlil pri nekem ameriškem
podjetju, v okviru katerega sem v štirih dese-
tletjih opravljal razne funkcije in prepotoval lep
del Kanade, pa tudi ZDA. Na sosednjo državo
me veže namreč družina žene Elsie, ki je slo-
venskega rodu, a je rojena v ZDA.

Kako vam je uspelo ustanoviti toliko
slovenskih organizacij in društev?

Nisem jih sam ustanovil, to je sad tru-
da in zanimanja številnih ljudi. Že leta 1953,
ko sem prišel v Toronto, smo ustanovili Slo-
vensko mladinsko društvo. V veliko za-
doščenje nam je, da obstaja danes v Kanadi nad
60 kulturnih društev. Sledili so skavti, sloven-
ske župnije (pri tem je sodelovalo nekaj sto
družin) in ostale ustanove, med katerimi sta
tudi Starostni dom, ki šteje tri tisoč članov in
Slovenska gospodarska zbornica. Slovensko
podjetništvo je v Kanadi na splošno kar raz-
vito, saj deluje v različnih mestih nad 400
uspešnih podjetnikov.

Koliko Kanadčanov se danes prište-
va med državljane slovenskega rodu?

Po statistikah sodeč je največ slovenskih
zdomcev v ZDA, če štejemo tri ali štiri gene-
racije nazaj. V Kanadi smo Slovenci razpršeni
po celotnem teritoriju, največ nas je v zvezni
državi Ontario. V Torontu nas je okrog 10 ti-
soč, v celi Kanadi pa nas je po lastnih ocenah
40 do 45 tisoč. Vsekakor obstajajo tudi urad-

ni podatki: državni popisi, ki se v Kanadi vršijo
vsakih pet let, vključujejo namreč tudi po-
membno vprašanje »kdo so bili tvoji predni-
ki?«. Zadnje ljudsko štetje je pokazalo, da je
30 tisoč ljudi odgovorilo s »Slovenci«.

Kakšen pa je položaj slovenskega je-
zika v Kanadi?

Na državnem ozemlju je šest sobotnih
slovenskih šol. Obiskujejo pa jih le otroci, ki
stanujejo v bližini, saj je večina družin od njih
preveč oddaljena. Slovenska beseda teče tudi
v slovenskih letoviščih, cerkvah, domovih itd.
Posebno starejši govorimo še vedno po slo-
vensko, za mladino je problem večji. V šolah
imajo naši otroci prijatelje, ki govorijo po an-
gleško, zato se večinski jezik vse bolj uvelja-
vlja.

Na kakšen način bi morala Sloveni-
ja pomagati zdomcem v tem smislu?

Tudi Slovenija ne more vsega storiti. Edi-
na prihodnost, ki jo imamo Slovenci po sve-
tu, je mladina. Na podlagi tega je najbolj po-
membno podpirati šole, šport, glasbene sku-
pine in obojestranske obiske v Slovenijo in Ka-
nado.

Ali imate pogoste stike s Slovenci v
ZDA?

Radi se srečujemo zlasti s Slovenci v
ameriškem Clevelandu. Z ženo sva se pred ne-
davnim udeležila slavnosti ob 30. obletnici
tamkajšnjega Primorskega društva, pred tre-
mi tedni pa so oni prišli v Toronto na praznik
Simona Gregorčiča. Tudi s Slovenci iz Pitt-
sburgha so odnosi zelo dobri, naši orkestri in
pevski zbori pa nasploh veliko potujejo. (af)

PREŽIVLJANJE POČITNIC - Poletno središče Športne šole Trst in Športnega združenja Bor

Vsakdan na Prvem maju je res pester
Center obiskuje nekaj več kot trideset otrok, za katere skrbijo vzgojiteljici in uigrana ekipa pretežno študentov in študentk pedagoške fakultete

Na Sta di o nu 1. ma ja  pri Sve tem
Iva nu  v  Trstu  je  v pol nem te ku po let no
sre diš če,  ki  ga  že vrs to  let  v ju li ju pri re -
ja ta Šport na šo la  Trst  in Šport no zdru -
že nje  Bor. Pri zo ri šče  je na rav nost ide al -
no  za otro ke  in nji ho vo ak tiv no, zdra vo
in ko rist no pre živ lja nje po let nih po čit -
nic.  V sve ti šču šport ne ak tiv nos ti Slo ven -
cev  v tr žaš kem mest nem sre diš ču se ve -
da  ne mo re jo  brez gi bal ne de jav nos ti,  ki
je nad vse po memb na vse bi na  v po nu dbi
pri re di te ljev  z Vr del ske ces te. Po let ni
cen ter vo di ta mla di vzgo ji te lji ci Bi ser ka
Ce sar  in Meg gy Mau ri, ka te ri ma po ma -
ga sve ža  in ui gra na eki pa pre tež no štu -
den tov  in štu dentk pe da goš ke fa kul te te.
Sre diš če obis ku je ne kaj  več  kot tri de set
otrok  od tret je ga  do tri naj ste ga le ta, po -
pu la ci ja  se si cer  iz ted na  v te den spre mi -
nja (po let ni cen ter  bo tra jal  ves me sec).

Vsa kdan  na Pr vem ma ju  je  res ze -
lo pes ter:  po ma li ci  se ude le žen ci raz de -
li jo  po sku pi nah (šti ri gle de  na sta rost)
in ima jo raz ne de lav ni ce,  od šport ne ( -
kjer spo zna va jo po sa mez ne pa no ge)  do
umet niš ke (otro ci  si sa mi okra si jo maj -

čko  - urad no uni for mo)  itd. Slast no ko -
si lo pri pe lje jo  iz di jaš ke ga do ma Sre čka
Ko so ve la, po pold ne  pa  je vo da  v  dveh gu -
mi jas tih ba ze nih  že do vo lj to pla,  da  se
lah ko  vsi  po že lji za že ne jo va njo. Ze lo pri -
ljublje na  je pro sta  in po vsem var na vož -
nja  s ko le si  po dvo ri šču Sta di o na, ka mor
do pe tih po pold ne  v  tem ča su av to mo -
bi li ni ma jo vsto pa.  Na ve lik us peh  so na -
le te li tu di  lov  na za klad  in šte vil ne spret -
nost ne, dru žab ne  in »vod ne«  igre,  ki  so
jih iz ved li do slej.

Po glav je za se  so iz le ti:  vsak te den
na mreč or ga ni za tor ji po nu di jo  po  dva,  in
si cer ene ga  na ko pa nje  k mor ju (Bar kov -
lje, Ses ljan)  in ene ga dru žab ne ga.  V če -
tr tek  so  na pri mer otro ci spo zna li at let -
ski sta di on  na Ko lo nji  in pr vi ne kra lji ce
špor tov.  Pa  še  to,  kar raz li ku je Bo ro vo po -
let no sre diš če  od os ta lih: en krat te den -
sko, na vad no  ob sre dah, sta rej ši ude le -
žen ci po let ne ga cen tra tu di pres pi jo  na
Pr vem ma ju! Nau či li  so  se po sta vi ti šo -
to re ( v ve li ki te lo vad ni ci), ta ko  da  po ve -
čer ni pi ci ta bo ri jo  in  v pri jet ni druž bi  za
spre mem bo uži va jo  do po znih  ur... ( nš)

Stane Kranjc z
ženo Elsie 

KROMA

Obiskovalcem
poletnega središča
na Stadionu 1.
maja res ni dolgčas 

KROMA

NABREŽINA, ZGONIK - Sporočilo

Brezplačen prevoz
na kulturne večere

Le tos  bo od bor niš tvo  za so ci al no
skrb stvo Ob či ne De vin-Na bre ži na  s fi -
nanč no pod po ro Po kra ji ne  Trst pos kr -
be lo  za brez pla čen pre voz  za ose be  nad
šest de se tim le tom sta ros ti  brez last ne -
ga vo zi la  ob pri li ki vrs te pri re di tev.

Gre  za pri re dit ve,  ki bo do po te ka -
le  v de vin sko-na bre žin ski ob či ni, toč ne -
je  na tr gu  pred žu pan stvom  v Na bre ži -
ni kam no lo mi,  v sklo pu ci klu sa Ve če ri
pod zvez da mi  in  ob pri lož nos ti med na -
rod ne ga fes ti va la na reč ne ga gle da li šča
Ave Nin chi 21. (pred sta va La sa  pur  dir
dram ske sku pi ne Skup nos ti Ita li ja nov  iz
Pi ra na), 22. (pred sta va  I ra gaz zi  del co -
ro sku pi ne Ami ci  di  San Gi o van ni  iz Tr -
sta)  in 28. ju li ja (pred sta va De vo se ra -
r qu el cer ci o sku pi ne Pro po ste Te at ra -
li). Ta krat  bo av to bus ustav ljal  na na -
sled njih pos ta jah: od ho di: 19.15  trg  v
Re pnu; 19.30  trg  v Zgo ni ku; 19.50
Šem po laj; 20.10 Na bre ži na cen ter;
20.25 Ses ljan cen ter (av to bus na pos ta -
ja); 20.35 De vin cen ter ( trg); 20.45 Ri -
biš ko na se lje (av to bus na pos ta ja); 21.00

Na se lje  sv. Mav ra ( dom upo ko jen cev
»Stu pa rich«); 21.05 Na bre ži na Kam no -
lo mi.  Ob po vrat ku  po kon cu pri re di tev
se  bo av to bus ustav ljal  na is tih pos ta -
jah.

Za pre voz  bo pos krb lje no tu di  ob
pri lož nos ti pri re di tev,  ki bo do po te ka -
le  v zgo niš ki ob či ni 19.  in 25. ju li ja  v
Zgo ni ku (ve čer Fe l ix ho ra  in kon cert
škot ske glas be  v okvi ru fes ti va la Fol kest)
in 6. av gus ta  v Re pni ču (kon cert jaz zov -
ske glas be  v sko pu ni za  Med zvo ki kra -
jev). Av to bus  bo ustav ljal  na na sled njih
pos ta jah: od ho di: 19.00 Na bre ži na
Kam no lo mi; 19.15 Na se lje  sv. Mav ra ( -
dom upo ko jen cev »Stu pa rich«); 19.30
Ri biš ko na se lje (av to bus na pos ta ja);
19.45 De vin cen ter ( Grad); 20.00 Ses -
ljan cen ter (av to bus na pos ta ja); 20.15
Na bre ži na cen ter; 20.30 Šem po laj;
20.50  trg  v Re pnu; 21.00 Zgo nik.  Ob po -
vrat ku  po kon cu pri re di tev  se  bo av to -
bus ustav ljal  na is tih pos ta jah.

Za mo re bit ne in for ma ci je  je  na
vo ljo te le fon ska šte vil ka 040 -299145.

V dolinski občini
jutri ponekod brez vode

Tehnični urad občine Dolina ob-
vešča, da bo zaradi vzdrževalnih del
družbe ACEGAS na vodovodnem
omrežju, v ponedeljek, 16. julija 2007
od 8.30 do približno 12.30, prekinje-
na dobava vode v Bardah (nad Ric-
manji), v Borštu in v Zabrežcu. V pri-
meru neugodnih vremenskih razmer
bo prekinitev odložena na prvi dan, ko
bo mogoče izvesti popravila.

Jutri zaprta cesta
Col-Fernetiči

Občinska uprava Repentabor ob-
vešča, da zaradi vzdrževalnih del bo od
16. julija 2007 do zaključka del, zaprta
cesta, ki iz Cola pelje proti Fernetičem.
Občina prosi za razumevanje.

Ločeno zbiranje smeti
v dolinski občini

Tehnični urad občine Dolina vljudno
vabi svoje občane, naj ne namestijo
kant za zbiranje smeti (tako ločenih
kot splošnih), ko so le-te polne in ob
že vnaprej določenih dnevih, na za-
sebne površine v njihovi lasti (vrtovi
in dvorišča), a naj jih položijo na jav-
no cesto, kjer so dostopni delavcem.

Števerjanski festival na Radiu
Trst A in slovenski TV Rai

Današnji dan bo na valovih Radia Trst
A in Slovenske televizije RAI potekal
v znamenju letošnjega Števerjanske-
ga festivala. V okviru radijske oddaje
Z naših prireditev bo med 15. in 17.
uro na sporedu posnetek zaključnega
večera tega tekmovanja z nastopom
vseh dvanajstih finalistov. V večerni
spored so naši televizijci uvrstili po-
snetek prvega dela finala, drugi del, v
katerem bo na sporedu tudi nagraje-
vanje, pa si bodo lahko gledalci slo-
venske televizije RAI ogledali v četrtek,
19. julija, vedno okrog 20.50. Letošnjo,
že 37. izvedbo festivala narodno-za-
bavne glasbe v organizaciji Sloven-
skega katoliškega prosvetnega društva
Frančišek Borgija Sedej sta vodila Ja-
sna Kuljaj in Janez Dolinar, uredništvo
obeh oddaj pa podpisuje Marija Bre-
celj.

Zaprtje poštnih uradov
v Grljanu in Borštu

Od jutri do vključno sobote, 28. juli-
ja bosta poštna urada v Grljanu in
Borštu zaprta. Grljanski koristniki se
bodo lahko za vse storitve obrnili do
urada na Miramarskem drevoredu ali
tistega v Ul. dei Carmelitani naGreti.
Prebivalcem Boršta pa bosta na voljo
urada v Dolini oz. v Naselju Sv. Ser-
gija.
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Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL Ul. Locchi 3, Trg Duca degli
Abruzzi 4
ESSO Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter
Ul. Carnaro - državna cesta 202 - km
3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4
VE-TS, Valmaura - hitra cesta SS
202 km 36
TOTAL
Devin (sever) - avtocesta A4 TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3

V sodelovanju s FIGISC Trst

Danes, NEDELJA, 
15. julija 2007 

VLADIMIR 
Sonce vzide ob 5.30 in zatone ob 20.52
- Dolžina dneva 15.22 - luna vzide ob
6.07 in zatone ob 21.50.

Jutri, PONEDELJEK, 
16. julija 2007 
BRANISLAV 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 24,9 stopinjE C, zračni tlak
1019 mb ustaljen, veter 8 km na uro se-
vero-zahodnik, vlaga 57-odstotna, ne-
bo  jasno, morje skoraj mirno, tempe-
ratura morja 24,2 stopinje C.

OKLICI: Stefano Visintin in Denise
Zerjal, Matteo Sabini in Deborah
Sincovich, Doubeir Saadi in Angeli-
ka Paic, Vladan Ilich in Djana Ignja,
Kristjan Dojimi in Annamaria Miola,
Bruno Cella Toffola in Laura Bom-
bonato, Carlo Parovel in Eva Pezzet-
ta, Sergio Gullini in Isabella Palom-
ba, Aldo Martellatto in Nicole Ben-
venuti, Alessandro Rancan in Adria-
na Ferrari, Andrea Schiulaz in Ceci-
lia Carmen Popescu, Roberto Galati
in Barbara Golini, Pierluigi Orologio
in Sabrina Finotti, Marco Berni in
Claudia Gianotta, Giorgio Pagliaro in
Chiara Rajevich, Fulviuo Loro in
Paola Fortuna, Paolo Grilli in Lavigna
Girardello, Ilario Moretti in Raffael-
la Bazzeo, Sergio Donfiglioli in Ani-
ta Crocietti, Ettore Esposito in Tere-
sa Salvato, Giuliano Catanzaro in Li-
liana Mallardi.

Nedelja, 15. julija 2007
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Ul. Roma 16, Ul. L. Stock 9, Trg Gari-
baldi 5, Milje - Lungomare Venezia 3,
Nabrežina (040 200121).

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 16 (040 364330), Ul. L. Stock
9 (040 414304), Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 (040 274998). 
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 

Ul. Roma 16, Ul. L. Stock 9, Trg Gari-
baldi 5, Milje - Lungomare Venezia 3..
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Garibaldi 5 (040 368647).
Od ponedeljka, 16. julija, 
do sobote, 21. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Oširek Sonnino 4 (040 660438), Ul. Al-
pi Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2,Trg
Sv. Ivana 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Ivana 5 (040 631304).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE   16.45, 18.30, 20.15, 22.00
»Il matrimonio di Tuya«.

AMBASCIATORI   15.00, 17.30, 20.00,
22.30 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«.

ARISTON   (poletna arena) 21.30 »Un'
ottima annata«.

CINECITY  10.45, 11.30, 12.30, 13.30,
14.45, 15.15, 16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
10.50, 12.50, 14.50, 16.40, 18.30, 20.20,
22.10 »I fantastici 4 e silver surfer«;
10.50, 17.00, 22.00 »Stepping dalla
strada al palcoscenico«; 11.00, 12.45,
15.30, 18.30, 19.15, 22.00 »Transfor-
mers«; 11.00, 15.15 »The Reef - Ami-
ci per le pinne«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v po-
letnem času.

EXCELSIOR AZZURRA 
18.00, 20.00, 22.00 »Mille miglia...lon-
tano«. 

FELLINI  16.40, 18.20, 22.20 »Lupin 3
- Il castello di Cagliostro«; 20.10 «Le
vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 15.30, 17.40, 20.00, 22.15 »La du-
chessa di Langeais«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Step-
ping - Dalla srada al palcoscenico«. 

KOPER  KOLOSEJ  16.20, 18.50, 21.30
»Veter, ki trese ječmen«; 17.10, 19.10,
21.10 »Moj Hitler«; 16.10, 18.30,
20.40 »Fantastični štirje: Prihod sre-
brnega letalca«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 11.00, 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordine
della Fenice«; Dvorana 2: 11.00, 16.15,
20.00, 22.15 »Transformers«; Dvora-
na 3: 11.00, 16.15, 18.30 »The Reef -
Amici per la pinne«; 20.20, 22.20
»Ocean's thirteen«; Dvorana 4:  16.10,
17.30, 19.00, 20.30 »I fantastici 4 e sil-
ver surfer«; 18.00, 22.15 »Giovani
aquile«; 11.00 »TMNT - Teenage
Mutant Ninja Turtles«. 

SUPER  22.20 »Hostel 2«.
TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 15.00,

17.30, 20.00, 22.20 »Harry Potter e
l'ordine della Fenice«; Dvorana 2:
16.00, 18.30, 21.15 »Harry Potter e
l'ordine della Fenice«; Dvorana 3:
17.10, 19.50, 22.20 »Transformers«;
Dvorana 4: 15.30, 16.50, 18.15 »The
Reef: Amici per la pinne«; 20.00, 22.00
»I fantastici 4 e silver surfer«; Dvora-
na 5: 15.40, 17.45, 20.00, 22.10 »Step-
ping - Dalla strada al palcoscenico«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV v Trstu prireja v petek, 20. ju-
lija izlet na Mašun, kjer bo srečanje s
pobratenim društvom iz Ilirske Bi-
strice. Informacije in vpisovanje do
med 9. in 13. uro na društvenem se-
dežu, Ul. Cicerone 8, Trst, tel. 040-
360072. 

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedel-
jo, 29. julija 2007, tradicionalni član-
ski izlet na kmečki praznik na ko-
roškem, ki ga »SKUPNOST južnoko-
roških kmetov« organizira v Šentpri-
možu v Podjuni. Cena izleta je 20,00
evrov in krije samo stroške prevoza.
Vpisovanje v uradih Kmečke Zveze
Trsta, Gorice in Čedada.

SKD Barkovlje se veseli ob roj-
stvu malega DAVIDA, čestita vsem v
družini Kuhar, posebno mami Ro-
mani in očku Alessandru ter bratce-
ma. Malemu Davidu želi zdravja in
sreče. Nona Nadja in nono Salvino
naj se pripravita, da bosta pridno pe-
stovala.

Na Goriški fakulteti za ekono-
mijo in turizem je z odliko in pohva-

lo diplomirala MAJA BERZI. Iskre-
no ji čestitajo teta Suzana, Daniel s
Saro in Nicole.

Na ekonomski fakulteti za turi-
zem in okolje, na univerzi v Gorici, je
uspešno diplomirala naša vaditelji-
ca ritmične gimnastike KATJA STA-
REC. Novopečeni doktorci iz srca
čestitamo in želimo veliko nadaljnjih
uspehov. Vsi pri gimnastičnem odse-
ku ŠZ Bor.

MAJA BERZI je tudi tokrat po-
kazala koliko velja in na fakulteti za
ekonomijo in turizem diplomirala z
odliko in pohvalo. Iskreno ji čestita
družina Macarol.

Danes praznuje rojstni dan naša
draga MILA SEDMAK. Vse najboljše,
polno zdravja in veselja ji želijo Ko-
rado in Suzana. Manuel pošilja no-
ni Mili 70 poljubčkov.

Jutri, 16. julija v Repnu naša

draga mama in nona ANICA rojstni
dan slavi. Zdravja, miru in razume-
vanja ji želijo Stojan s Felicijo, Goran
z Antonello, Ivan in Matija pa ji
pošiljata koš poljubčkov.

V sredo je z odliko in pohvalo di-
plomirala MAJA BERZI in doktorca
postala. Ob tem velikem uspehu ji
čestitajo teta Zorka ter Sandro in
Paulo.

Dolinski maturanti MADDALE-
NA MURA, JASNA PANGERC, TADEJ
KLUN in CHRISTIAN SANCIN so
uspešno opravili maturo. Iskreno jim
čestitajo in želijo še veliko nadaljnjih
uspehov prijatelji sovaščani.

Naša plesalka KATJA STAREC
je z uspehom diplomirala na eko-
nomski fakulteti za turizem in okol-
je v Gorici.Iskreno ji čestitamo in
voščimo še mnogo življenjskih uspe-
hov vsi pri TFS Stu Ledi.

Na goriški ekonomski fakulteti za
turizem in okolje sta v teh dneh z
uspehom diplomirali

Katja Starec 
in Veronika Žerjal
Čestitamo jima in voščimo še
veliko uspehov.

Klapa dobre pustolovščine

Na goriški ekonomski fakulteti za
turizem in okolje je uspešno
diplomirala

Katja Starec
Obilo osebnih in delovnih
uspehov ji želimo

vsi domači

Na tržaški fakulteti modernih
jezikov in kultur je z odliko in
pohvalo diplomirala

Eva Krmec
Iskreno ji čestita in želi veliko
uspehov

ŠKD Cerovlje-Mavhinje

Na tržaški leposlovni fakulteti je
iz tujih modernih jezikov in
kultur z odliko in pohvalo
diplomirala

Eva Krmec
Vsi domači
se njenega uspeha od srca
veselimo in ji kličemo:

Za zdarovje, naša djevuška!

Na goriški univerzi je iz
ekonomsko turističnih ved z
odliko in pohvalo diplomirala

dr. Maja Berzi
Iz srca ji čestitajo

starši, Patrik, Sergio ter nonoti

V Gorici je uspešno diplomirala v
ekonomiji in turističnih vedah
naša

Veronika Žerjal
Iz srca ji čestitamo in želimo še
mnogo nadaljnjih uspehov

vsi domači

Mamici v veselje in atiju v ponos, 
na svet sem pokukal
brez zobkov in bos
dne 13. julija 2007, 
ob 13. uri in 14 minut

Luka Širca
Franko, Nada in Tadej. 

Ob imenovanju sedeža ''Godbe
Nabrežina'' po mojemu možu

Stankotu Misleju
se lepo zahvalim vsem
godbenikom in vsem prisotnim, ki
so se ga tako lepo spomnili in ga s
tem počastili. 

Žena Slava

Na psihološki fakulteti v Firencah
je v petek, 13. julija 2007, z
uspehom diplomirala 

Elis Milijani
Z njo se veselijo in ji želijo še
mnogo dosežkov v življenju, 

mama Silva, tata Milko, 
brat Kristijan in njen Christian.

Pri Uršičevih se veselijo prihoda
male

Emme
Mami Paoli, očetu Igorju in
nonotu Cesarju čestitamo

vsi pri KK Bor.

Bari 27 28 50 46 64
Cagliari 1 19 23 79 74
Firence 85 32 17 13 54
Genova 83 39 78 58 8
Milan 33 68 56 23 73
Neapelj 63 78 69 85 38
Palermo 56 34 52 67 49
Rim 44 20 70 67 39
Turin 45 18 33 51 57
Benetke 63 79 35 19 28
Nazionale 40 53 83 16 41

27 33 44 56 63 85 jolly 79
Nagradni sklad 3.653.219,81 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 14.487.170,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
12 dobitnikov s 5 točkami 60.887,00 €
1.796 dobitnikov s 4 točkami 406,81 €
63.266 dobitnikov s 3 točkami 11,54 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
3 dobitniki s 4 točkami 40.681,00 €
167 dobitnikov s 3 točkami 1.154,00 €
2.734 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
18.487 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
41.349 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 14. julija 2007

Št. 84
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NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

SKD VIGRED  vabi v četrtek, 19. julija, ob
21. uri na šolsko dvorišče v Šempolaju
na ogled igre Balkanski špijon v izved-
bi PD. Štandrež (v slučaju slabega vre-
mena bo prireditev na prostoru pod
vrtcem). 

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek,
19. julija, ob 21.15 celovečerni film LA
RICERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija, ob

21.00, slovenske etno-rock-jazz skupi-
ne JARARAJA. Vse prireditve bodo na
dvorišču Prosvetnega doma, v prime-
ru slabega vremena pa v dvorani. De-
loval bo tudi poletni osvežilni kiosk.
Čakamo vas!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA va-
bi na praznovanja ob priliki 110. letni-
ce ustanovitve. Danes, 15. julija na
igrišču Sokola, ob 17.00  povorka godb
iz Nabrežinskega trga na igrišče Soko-
la; sledi kratek koncert vsake godbe ter
ples z ansamblom Modri val.

DRUŠTVO LAMPO prireja še danes, 15.
julija tradicionalno poletno pustovan-
je v Miljah nad parkiriščem Caliterra. 

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini ob-
vešča svoje bralce, da bo zaradi dopu-
sta zaprta še danes, 15. julija.

SKD IGO GRUDEN - POLETNE DELAV-
NICE V JULIJU Oblikovanje usnja za
odrasle, 16. in 17. od 20. do 22. ure, tel.
333-8980166 Erika Kojanec. Šivanje
bleščič za otroke 16., 17. in 18. julija od
9.30 do 11.30, tel. 338-8475906 Sandra
Poljšak.

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
obveščajo člane, da bo odhod na ta-
borjenje danes, 15. julija. Zbirališče (vsi
v kroju): v Sežani, na novi avtobusni po-
staji ob 8. uri, odhod ob 8.30; odhod iz
Rožne doline ob 9. uri. V nedeljo, 22. ju-
lija bodo obiski od 10. do 17. ure. Ta-
borniški srečno!

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN DE-
KLIŠKA IZ BORŠTA IN ZABREŽCA pri-
redita 21. in 22. julija v parku Hribenca
v Zabrežcu šagro. V soboto, 21. julija
bo za ples igral ansambel Roxie. V ne-
deljo, 22. julija bo ples z ansamblom
Mega Mix. Oba dneva bodo delovali
dobro založeni kioski z vinom do-
mačih vinogradnikov in specialiteta-
mi na žaru. 

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS se
bo sestal dne 17. julija ob 20. uri v svo-
jem sedežu (Prosek št.159), za obrav-
navo sledečih točk: sporočila, vprašan-
ja in interpelacije, dz 29/2005 - velike
strukture za trgovino - dovoljene
površine - smernice - odobritev -
mnenje, navodila za pripravo varian-
te občinskega splošnega regulacijske-
ga načrta - določitev nove trgovske co-
ne za velike strukture - mnenje, dan
Rajonskih svetov - skupna organizaci-
ja na mestnem trgu - september - ok-
tober - mnenje, načrt - varianta stav-
be K.O Kontovel - k.p.2264/1 in 2265
- prosilec Sirotich Renata - mnenje,
načrt - obnovitev stavbe - Križ 102 -
Prosilec Bubnich Tullio - mnenje, so-
delovanje - turnirji - ŠD Kontovel in
Primorje - mnenje.

AŠD SOKOL vabi starše otrok, ki se uk-
varjajo z žensko odbojko pri društvu, na
informativni sestanek za pripravo no-
ve sezone 2007/2008, ki bo v sredo, 18.
julija, ob 20.30 na odprtem igrišču AŠD
SOKOL. Toplo vabljeni.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo od 20. julija do 3. avgusta zaprta za-
radi nujnih obnovitvenih del.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. V petek, 20. julija
plesna šola Club Diamante. V soboto,
21. julija ples z ansamblom Old Stars.
V nedeljo, 22. julija nastop godbenega
društva Prosek, sledi ples z ansamblom
Souvenir. Odprtje kioskov ob 18. uri. Vsi
toplo vabljeni!

OBVESTILO IZLETNIKOM Vse ude-
ležence letošnjih izletov Primorskega
dnevnika vabimo, da se udeležijo že tra-
dicionalnega srečanja. Ob dobri kaplji-
ci bomo obudili spomine, si izmenjali
slike ter gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.Srečanje bo v petek, 20. julija
v Boljuncu pri Parovelovih (zraven
gledališča »F. Prešeren«) od 19. ure dal-
je.Toplo vabljeni!Uprava Primorskega
dnevnika

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delova-
la s sledečim urnikom: ponedeljek
16.00 - 18.30, sreda 9.00 - 11.30 in 16.00
- 18.30. Od 1. do 31. avgusta bo zaprta
za poletni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je do
6. avgusta odprta po običajnem urniku
(ob pon. in sredah od 15. do 19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s po-
letnim urnikom 9.00 -13.00.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta s
poletnim urnikom, in sicer od pone-
deljka do petka od 8. do 16. ure.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini pri
jezeru od 27. avgusta do 1. septembra
2007. Za informacije in prijave: 338-
5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na po-
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija-
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30 do
17. ure bodo zborovodkinja Mira Fab-
jan in animatorji vodili pevske vaje, ple-
sne, športne in kulturne dejavnosti. Pri-
jave in informacije na št. 040-213582
(Manica), 040-213104 (Silvia) in 040-
213249 (Nataša).

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča, da
tajništvo deluje s poletnim urnikom
9.00 - 13.00.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN CAN-
KAR v Trstu sporoča, da bo julija in av-
gusta ob sobotah šola zaprta (tudi v to-
rek 14. avgusta).

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah, in sicer od
7. julija do vključno 01. septembra 2007.
Med tednom bo tajništvo odprto od 9.
do 14. ure.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA ZNAN-
STVENEGA LICEJA FRANCE
PREŠEREN sporoča, da bo šola med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejavno-
sti od 7. julija do 01. septembra 2007 ob
sobotah zaprta; šola bo zaprta tudi v po-
nedeljek, 13. avgusta 2007 in v torek, 14.
avgusta 2007. Tajništvo bo delovalo od
ponedeljka do petka, od 9.30 do 12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da se redni pouk v
šolskem letu 2007/2008 začne v pone-
deljek, 10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob so-
botah zaprta do 1. septembra 2007.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da ob priliki posodobitve zavodskih le-
stvic za učno osebje posluje urad na ul.
Carducci, 8 (2. nadstropje) ob pone-
deljkih, sredah in petkih od 9.00 do
10.30, do vključno ponedeljka 23. juli-
ja. Sindikat spominja, da morajo
prošnjo predstaviti tudi osebe, ki so že
vključene v pokrajinske lestvice habili-
tiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
je do 23. julija čas za vložitev prošnje za
vključitev v šolske (zavodske) lestvice
učnega osebja. Prošnjo je treba vložiti
na prvo od izbranih šol, navedenih na
temu namenjenem seznamu. Podrob-
nejša navodila in obrazci so dosegljivi
na spletni strani www.pubblica.istru-
zione.it. Urad posebej opozarja, da
morajo letos prošnjo predstaviti tudi
kandidati, ki so že vključeni v pokra-
jinske (bivše permanentne) lestvice.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE-
FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse so-
bote avgusta 2007 zavod zaprt. Taj-
ništvo bo med poletjem delovalo od
8.30 do 12.30. Redni pouk za šolsko le-

to 2007/2008 se bo začel v ponedeljek,
10. septembra 2007.

DAJEM V NAJEM podzemski parkirni
prostor pod sodiščem, prost od 1. av-
gusta. Tel. 040-816327.

DELAVNICA V NABREŽINI ki se ukvar-
ja z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovastvom zaposli vajenca z
voljo do dela. Ponujamo resnost, zah-
tevamo resnost. Tel. 040-200329.

IŠČEMO  pridno in pošteno gospo za po-
moč v gospodinjstvu enkrat ali dvakrat
tedensko. Klicati na št. 347-7375429.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA  je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah.
Tel. št. 040-200898.

KOZMETIČNI SALON NA OPČINAH išče
kozmetičarko z diplomo (t.i. qualifica ali
qualificazione) in izkušnjami. Nujna
rekvizita: odgovornost in volja do de-
la. Za dodatne informacije 347-
0660007. 

LONJER  samostojno obnovljeno hišo,
hlev in senik z dograditvenim zem-
ljiščem ter 750 kv.m. vrta prodam. Tel.
0481-767647 ali 393-5131232.

MEDNARODNO TRGOVSKO PODJETJE
IZ GORICE išče osebo za delo v komer-
ciali-nabava. Če si star do 30 let, na-
tančen, dinamičen in z znanjem an-
gleščine, pošlji CV na Poštno številko
33 LOČNIK- LUCINICO (GO)
geslo: »Nabava«.

PO UGODNI CENI prodam 4 gume za av-
to, nabavljene februarja 2007, malo ra-
bljene, mere 155/70 r.13. Tel. št. 040-
228382 ali 338-7220353.

PODARIM  psičko, leto dni staro. Tel. 040-
231054.

PRODAM PEUGEOT 106 1400 kubikov,
sport pack, letnik 2000, 79.000 pre-
voženih km, v zelo dobrem stanju. Ce-
na 3.000,00 evrov. Klicati na št. 348-
5613140.

PRODAM ŠOLSKE KNJIGE za prve tri ra-
zrede klasičnega liceja France Prešeren.
Pokličite na tel. št. 349-6236171.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svoje
osmice v Mačkoljah na št. 133. Toplo
vabljeni!

KMETIJA V GABROVCU  pri čebelarju
odpira svoja vrata. Toplo vabljeni.

KONTOVEL-NA KAMENCEH so odprli
osmico Dario, Andrej in Danilo.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi (družina Gabrovec). Tel. št.: 040-
299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerjalu. 

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO  sta odprli Mavrica in Sedonja
v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-208987.

OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik 58.
V KRIŽU je odprl osmico Martin Kosu-

ta. Toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Tel.
040-200634.

ZAHVALA
Ganjeni ob tolikih izrazih sožalja ob iz-
gubi naše drage

Vere Slavec vd. Čuk
se zahvaljujemo vsem, ki so jo po-
spremili na zadnji poti, pevcem, ki so
ji zapeli v slovo, ter vsem, ki so daro-
vali prispevke in cvetje.
Posebna iskrena hvala župniku, go-
spodu Jakominu, za občutene in to-
lažilne besede ter vsem, ki so nam bi-
li ob strani.

Družine Čuk
Trst, 15. julija 2007

12.7.2002 12.7.2007

Silvano Klabjan

Vedno z nami

tvoji najdražji

Dolina, 15. julija 2007

� Zapustil nas je naš oče in nono

Just Mikol
Žalostno vest sporočajo 

sin Aleš  z družino 
ter ostali sorodniki

Od njega se bomo poslovili v ponedel-
jek, 16. julija ob 12.20 v mrtvašnici v uli-
ci Costalunga, naknadno bo pogreb v
rojstni vasi Brezovica.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene. 

Boljunec, 15. julija 2007

� Tiho je odšel naš dragi

Dušan Žerjal

Za njim žalujejo

žena Erminia, sinova Danjel 
z Alenko, Ervin z Magdo, 

brat in sestre ter ostalo sorodstvo
Pogrebni obred bo v soboto, 21. julija
ob 10.20 v mrtvašnici v ulici Costalun-
ga, sledi upepelitev.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Sv. Ivan, 15. julija 2007

Zadnji pozdrav dragemu nonotu
Veronika, Saša, Martina in Andrej

Dušanu v slovo
Luči

Ob smrti dragega strica Dušana smo
blizu teti Erminiji, Daniju in Ervinu

Mara, Peter in Ivan z družinami

Ob boleči izgubi dragega očeta
Dušana izreka svojemu dolgoletne-
mu zdravniku dr. Danijelu Žerjalu
iskreno sožalje

ŠZ Jadran

Občuteno sožalje prijatelju Ervinu,
Danijelu in gospe Erminiji

družina Pertot in Silvana Negode

S prizadetimi svojci sočustvujeta
družini Rogelja in Markovič

Žalovanju se pridružujeta 
Miranda in Marijan Bajc z družino

Ob izgubi moža in očeta Dušana
izrekamo iskreno sožalje gospe Er-
miniji, Daniju in Ervinu ter vsem do-
mačim.

Družina Štokelj

Ob izgubi dragega bratranca Dušana
Žerjala izrekajo občuteno sožalje
ženi Erminiji in sinovoma Daniju in
Ervinu

vsi iz družine Caharija

Ob smrti dragega očeta Dušana izre-
kamo Ervinu in ostalim sorodni-
kom iskreno sožalje. 

Vinko, Nevenka, Dejan in Alan. 

T R S TNedelja, 15. julija 20078
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SOVODNJE - Občinski svet odobril obračun finančnega leta 2006

S porastom naložb
uresničujejo vrsto javnih del
Zaključuje se gradnja slačilnic ob nogometnem igrišču - Konec leta bodo razširili sovodenjsko pokopališče

V fi nanč nem le tu 2006  je ob ra čun
ob či ne So vod nje zna šal 3.312.000 ev rov,
pri bliž no mi li jon  in  pol ev rov  več  kot  v le -
tu 2005. Raz li ka  je od vis na pred vsem  od
po ras ta na ložb, ka te rim  je bi lo la ni na me -
nje nih  kar 1.767.000 ev rov. Glav na po se -
ga  sta raz ši ri tev obrt ne co ne,  ki  bi mo ra -
la star ta ti po le ti le ta 2008,  in dru gi  sklop
del  na no go met nem igri šču.

Po pre u re dit vi trav na te povr ši ne,  ki
je bi la  z zklju čkom pr ve ga sklo pa  del na -
red la ni  in  v ka te ro  je bi lo vlo že nih
580.000 ev rov,  je ob čin ska upra va na me -
ni la iz grad nji po slo pja  s sla čil ni ca mi
500.000 ev rov. »De la  bi  se mo ra la za klju -
či ti  v po let nih me se cih. Na to na čr tu je mo
še tret ji  sklop  del,  ki  bo na me njen po sta -
vit vi tri bun  z  več  kot 300 se de ži,«  je po -
ve dal ob čin ski od bor nik Zdrav ko Cu strin,
ki  je pred sta vil lan ski ob ra čun ob či ne. Za -
če tek tret je ga sklo pa  del  je pred vi den spo -
mla di,  v po seg  pa  bo ob či na vlo ži la
150.000 ev rov. » K za klju čku  del  bo pri po -
mo gel tu di de žel ni pri spe vek  v vi ši ni
6.400 ev rov let no,  ki  nam  ga  je  za ob dob -
je de se tih  let za go to vi lo de žel no od bor niš -
tvo  za  šport,«  je do dal Cu strin.  Med dru -
gi mi več ji mi na lož ba mi so vo denj ske ob či -
ne  je 150.000 ev rov,  ki  so na me nje ni raz -
ši rit vi so vo denj ske ga po ko pa li šča. De la,  ki
so bi la pre ko jav ne draž be po ver je na
pod jet ju Edil nord  iz Vi le ša,  se bo do za če -
la pro ti kon cu le ta. Is to vso to  je ob či na So -
vod nje in ve sti ra la tu di  v ob no vo  dveh zi -
dov  ob cer kvi  v Ga br jah  in  ob šo li  v Ru pi.

Med tem  se na da lju je jo de la  za ures -
ni či tev se de ža ci vil ne za šči te  na Vr hu  sv.
Mi ha e la. » V ob no vo manj še ka sar ne,  ki
smo  jo za ra di ze lo funk ci o nal ne lo ka ci je
na me ni li ci vil ni za šči ti  in ga sil cem,  smo
vlo ži li 100.000 ev rov. Po seg  bi mo ral bi ti
za klju čen  v te ku le ta,«  je oce nil Cu strin.  V
zve zi  z na čr ti  na po droč ju jav nih  del  je
ome nil pre no vi tev raz sve tlja ve  v spod njem
de lu So vo denj  in opo zo ril  na po zi tiv ne pre -
mi ke gle de za čet ka sa na ci je od la ga li šča  na
Mal niš ču. » V le toš nji pro ra čun  je bi la
vklju če na ob no va Pr vo maj ske uli ce,  kjer
na čr tu je mo ure di tev ploč ni kov, iz de lan  pa
je  bil tu di okvir ni na črt  za ure di tev par ki -
rišč.  Ker  je ces ta po kra jin ska  last  in  bi par -
kir ni pro sto ri zah te va li zo že nje ces ti šča,  še
ni do lo če no,  ali bo do  le-ti ures ni če ni. Po -
leg te ga  bo na črt tre ba uskla di ti tu di  s pro -
jek tom elek tro vo da,  s ka te ro na me ra va slo -
ven sko-ita li jan ski kon zor cij uva ža ti elek -

trič no ener gi jo  iz Slo ve ni je  v Re di pu ljo. Li -
ni ja  bi te kla tu di sko zi na šo  vas,«  je za klju -
čil Cu strin.

Za ključ ni ra čun  za le to 2006  je so -
vo denj ski ob čin ski  svet odob ril  z gla so vi
ve či ne.  En  glas  je  bil pro ti, os ta li svet ni ki
pa  so  se vzdr ža li.  V ime nu opo zi ci je  je  na
se ji spre go vo ril svet nik Vla do Klem še: »Fi -
nanč ni rez ul tat po slo va nja, re la tiv no vi sok
pri bi tek (47.000 ev rov,  op. ur.),  ni mo go če
oce nje va ti  z me ri li,  ki ve lja jo  v sploš nem
go spo dar skem sek tor ju. Svet ni ki opo zi ci -
je sku ša mo oce nje va ti us peš nost ne ko li ko
šir še,«  je po ve dal Klem še  in iz ra zil ne za -
do volj stvo  s po slo va njem upra ve. Svet nik
je ome nil jav na de la,  ki tra ja jo  v ne do gled,
pos to pek  za iz grad njo dru ge ga de la obrt -
niš ke co ne,  v ka te rem  je ob či na po ra bi la
pre maj hen  del do de lje ne ga de nar ja  in ne -
iz ko ri šče nost de nar ja,  ki  je  bil pred vi den
za as fal ti ra nje. »Zme raj  je ne upo rab jen tu -
di de nar,  ki  nam  ga  je na ka za la po kra jin -
ska upra va  za za čas no sa ni ra nje od la ga li -
šča  na Mal niš ču,«  je po uda ril Klem še  in
kri ti zi ral uprav lja nje ob čin ske upra ve  na
po droč ju od pad kov, od no sov  z ob či no Go -
ri ca  v okvi ru skup ne re dar ske služ be  in za -
ne mar ja nje manj ših po se gov,  kot  so pro -
met ne ta ble  in sve til ke. ( Ale)

Zaključku del
na nogometnem
igrišču
bo pripomogel
deželni prispevek v
višini 6.400 evrov
letno za obdobje
desetih let

BUMBACA

GORICA - Na poti DS

Sestavili
odprto
listo

Na sta la  je »od pr ta li sta«  za De mo krat -
sko stran ko ( DS). Od pr ta  je pred vsem ob ča -
nom,  ki ni so včla nje ni  v no be no stran ko,  in
ven dar že li jo so de lo va ti  pri usta no vi tvi no -
ve ga po li tič ne ga sub jek ta. Se stav lja jo  pa  jo tu -
di pred stav ni ki  strank,  ki ho če jo sto pi ti  v  igro
in pre mos ti ti tre nja zno traj  DS.  Med pri bliž -
no 80 sim pa ti zer ji »od pr te li ste«,  ki  so  se se -
sta li  v pe tek,  so tu di Maj da Bra ti na, Mi che -
le Cas se se, Eli sa bet ta Da mi a nis, Mar co Me -
na to, Ire ne Pa noz zo  in Da nie le Un ga ro,  med
bolj iz ku še ni mi po li ti ki  pa  so Vit to ri o Bran -
ca ti  in Ni co lò For na sir. Pri so ten  je  bil tu di An -
dre a Bel la vi te, Gi or gi o Bran do lin  pa  se se -
stan ka  ni mo gel ude le ži ti. »Od pr ta li sta pred -
la ga 66-član ske mu po kra jin ske mu od bo ru  za
usta nav lja nje  DS,  da sprej me  vsaj 30 nje nih
pred stav ni kov. Ta ko bo mo sle di li na vo di lom
dr žav ne ko or di na ci je,  ki pred vi de va,  da  je šte -
vi lo pred stav ni kov Mar je ti ce, Le vih De mo -
kra tov  in ci vil ne druž be  v kra jev nih od bo -
rih so raz mer no,«  je po ve dal glas nik od pr te
li ste Gi u sep pe Cin go la ni. Pri hod nji jav ni sre -
ča nji  za  DS bos ta 17. ju li ja  ob 18.  uri  v ho te -
lu  Franz  v Gra di šču  in 19. ju li ja  ob 20.30  v
več na men skem cen tru  v Ko pri vnem.

ROŽNA DOLINA - Odkrili dokument izpred tridesetih let

»Igralnica ob pokopališču krši
pogodbo z judovskim kongresom«

V No vi Go ri ci  že  dalj ča sa re šu -
je jo vpra ša nje po ko pa li ške ve ži ce  ob ju -
dov skem po ko pa li šču  v Rož ni do li ni.  V
ob jek tu na mreč de lu je igral ni ca,  kar  pa
ni pri mer no, pra vi jo tu di svet nik Lu -
ka Li sjak Ga bri jel čič,  ki  se tru di,  da  bi
po ko pa li šče ure di li  in  z de jav nost jo
pre ne ha li. Do ga ja nje tu di  ni  v skla du  s
po god bo,  ki  jo  je No va Go ri ca pod pi -
sa la  z ju dov skim kon gre som  pred tri -
de se ti mi le ti, pra vi Li sjak Ga bri jel čič.

Ju dov sko po ko pa li šče  v Rož ni
do li ni  je edin stven spo me nik  v Slo ve -
ni ji, re ši ti  pa  bi mo ra li vpra ša nje ve ži -
ce,  ker igral niš tvo  ni pri mer na de jav -
nost. »Te ža vo lah ko ob rav na va mo  z
zgo do vin ske ga  in hu ma nis tič ne ga vi di -
ka, na vse zad nje tu di tu ris tič ne ga,«
pra vi Li sjak Ga bri jel čič. Ob či na No va
Go ri ca  je  že  pred le tom 1991 skle ni la
pis ni do go vor  z ju dov sko skup nost jo  v
Trstu,  da  bo prev ze la uprav lja nje spo -
me ni ka  in skrbe la  za ce lo ten kom pleks,
ven dar  pri mest ni ob či ni No va Go ri ca
za tr ju je jo,  da si cer ve do  za do go vo re,
ni ma jo  pa ni ka krš ne ga pis ne ga do ku -
men ta. Od de lek  za druž be ne de jav nos -
ti mest ne ob či ne po udar ja,  da  je  že  od
le ta 1983 last nik spo me ni ka  k+ra jev na
skup nost Rož na do li na, ob jekt  pa  v evi -
den ci vo di jo  kot » dom kra jev ne skup -
nos ti«,  ki  je  bil zgra jen le ta 1986  in  v
njem iz va ja jo igral niš ko de jav nost.
De nar,  ki  ga Rož na do li na prej me  z na -
jem ni no  pa po ra bi jo  za po tre be kra jev -

ne skup nos ti,  ki  jo se stav lja jo Rož na
do li na, Aj še vi ca  in Sta ra go ra. Po leg te -
ga  pa  ni nik jer za ve den  kot »mr liš ka ve -
ži ca«, do da ja jo  na ob či ni, pre den  ga  je
Rož na do li na pre je la  v  last,  je bi la  to ru -
še vi na.  A Lu ka Li sjak Ga bri jel čič  se  ne
da.  Kljub te mu,  da  ne ime nu je ose be,
vi so ke ga pred stav ni ka ju dov ske ga kon -
gre sa,  je  pred krat kim mest ni ob či ni
No va Go ri ca  dal ve de ti,  da  z od go vo -
ri  in iz go vo ri od go vor nih  oseb ne kaj  ni
v re du. Gle de  na  to,  da mes tna ob či na
ni ma ni ka krš ne ga pis ne ga do go vo ra  o
uprav lja nju  in vzdr že va nju,  je Li sjak
Ga bri jel čič  v ar hi vih na šel po god bo,
pod pi sa no 29. de cem bra 1979. le ta  in
za de va vzdr že va nje po ko pa li šča.  V
po god bi  so tu di na tanč no do lo če ni po -
go ji,  pod ka te ri mi ju dov ska skup nost
v  Trstu od sto pa po ko pa li šče Rož ni do -
li ni.  Med dru gim lah ko pre be re mo,  da
se  je  v po god bi kra jev na skup nost Rož -
na do li na ob ve za la,  da  bo ob no vi la ob -
jekt  in  ga na me ni la de lu kra jev ne
skup nos ti. Po leg te ga  pa 3.  člen po god -
be iz rec no ome nja po goj,  da  v ob jek -
tu  ne bo do pri prav lja li jav nih pri re di -
tev, ple sov  ali ure di li dis co klu ba.
Ome nje nih de jav nos ti, pra vi Li sjak
Ga bri jel čič, re sda  ne or ga ni zi ra jo, ven -
dar  pa tu di igral niš tvo  ni pri mer na de -
jav nost. Do ku ment  je Lu ka Li sjak Ga -
bri jel čič iz ro čil no vo go riš ki pod žu pa -
nji Da rin ki Ko zinc, ob či no  pa po nov -
no po zval,  da  se prob lem re ši. ( pmt)

Judovsko
pokopališče
v Rožni dolini
z igralnico v ozadju 

FOTO PTM

GORICA - Občinski svetnik Orzan nagovarja župana

Preprosti predlogi za večjo 
dinamičnost in učinkovitost

Go riš ki ob čin ski svet nik Le vih de -
mo kra tov Da nie le Or zan me ni,  da  se do -
slej ob čin ska upra va  ni iz ka za la  v di na mič -
nos ti  in učin ko vi to sti,  še  manj  pa  v me -
naž er skem uprav lja nju,  ki  ga  je des na sre -
di na na po ve do va la  pred vo lit va mi. Za ra -
di te ga svet nik po nu ja žu pa nu Et to re ju Ro -
mo li ju  v raz mis lek ne kaj eno stav no iz ved -
lji vih  in so dob nih  idej, re a li za ci ja ka te rih
bi za go to vi la pri hra nek jav ne ga de nar ja.
»Tre nut no  je  za  vsak pro gram  na po sa -
mez nem ra ču nal ni ku go riš ke ob či ne po -
treb no pla če va ti li cen co. Spra šu jem  se, za -
kaj  naj Go ri ča ni  še na prej pri spe va jo  za  te
iz dat ke,  saj ob sta ja jo brez plač ni ra ču nal -
niš ki pro gra mi  Open Sou r ce,  ki  jih lah ko
pro sto upo rab lja mo tu di  v po slov ne na -
me ne. Gle de  na  to,  da in for ma ti za ci jo jav -
ne upra ve pod pi ra tu di mi nis ter Stan ca,
upam,  da  bo žu pan  vzel  v po štev ome nje -
ne pred lo ge,« me ni Or zan  in na da lju je: » -
Če raz miš lja mo  o di na mič nos ti  in učin -
ko vi to sti, mo ra mo ne kaj po ve da ti tu di  o
no vih sis te mih  za ko mu ni ci ra nje Vo IP. Pa -
ra dok sal no  je,  da  te pre pro ste  in po ce ni re -

šit ve ved no na le ti jo  na ne dov zet nost  in ne -
zau pa nje  pri na ših vo dil nih. Ko mu ni ka -
cij ski sis te mi Vo IP  so brez plač ni, te le fo ni -
ra nje  pa omo go ča jo pre ko in ter ne ta.  In  kar
je naj za ni mi vej še,  med upo rab ni ki is te ga
po nu dni ka  so kli ci brez plač ni,  ne gle de  na
to,  ali  te sto rit ve upo rab lja jo zno traj svo -
je dr ža ve  ali med na rod no.  V Go ri ci  že ve -
li ko pod je tij, druš tev  in po sa mez ni kov
upo rab lja  te na či ne ko mu ni ci ra nja. Za to
bi bi lo do bro,  da  bi tu di ob čin ska upra va
po leg kla sič nih te le fo nov, uved la  ta sis tem
v svo jih ura dih, ta ko  da  bi tu di Go ri ča ni

lah ko brez plač no te le fo ni ra li  v ob čin ske
ura de.«

Or zan  ob  tem po jas nju je,  da  je Ro -
mo li  v svo jem vo lil nem pro gra mu ome -
nil tu di po kri tost ce le ga mes ta  z omrež -
jem  Wi-fi. »Ob sta ja jo  še ve li ko  bolj go -
spo dar ni sis te mi. Wi MAX  je  na pri mer
ši ro ko pa sov ni do stop  do in ter ne ta,  ki
omo go ča po kri tost več jih povr šin  z  eno
sa mo an te no.  Za raz li ko  od sis te ma  Wi-
fi  pa  ne upo rab lja škod lji vih fre kvenc. Se -
ve da  se  ne ome nja ni ti te ga sis te ma. Med -

tem, ko  so  na Po li teh ni ki  v To ri nu od kri li
sis tem  za pre nos po dat kov  iXem  in  se Car -
lo Rub bi a vra ča  v Ita li jo  z no vi mi fo to vol -
taič ni mi sis te mi (pro jekt Ar hi med), bo mo
ime li  v ”mo der ni” Go ri ci vzpe nja čo  za  na
grad.« Svet nik Le vih de mo kra tov sve tu je
žu pa nu tu di,  da  naj  v Go ri ci na mes ti se -
ma for je  na  LED di o de,  ki  jih upo rab lja jo
ce lo  v My an mar ju. »Takš ni se ma for ji po -
ra bi jo  manj ener gi je,  ob  tem  pa od šte va -
jo se kun de  do pri ži ga ze le ne lu či, ta ko  da
voz ni ki  med ča ka njem lah ko ugas ne jo
mo tor je av to mo bi lov,« po jas nu je Or zan.

DANIELE ORZAN

BUMBACA
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GORICA - Ravnatelj Bogdan Kralj o sezoni goriške Glasbene matice

Prisotnost na teritoriju
krepijo s pestro ponudbo
Avgusta prirejajo v Doberdobu glasbeno delavnico - Načrtujejo sodelovanje v okviru niza Across the border

Ob ra čun go riš ke Glas be ne ma ti -
ce  za šol sko le to 2006/07  je  bil  na  vseh
po droč jih iz red no po zi ti ven. Učen ci  so
so de lo va li  s svo jim pet jem  in igra njem
na slo ves nos tih, pred sta vit vah  knjig,
slav nost nih otvo rit vah, red ni  in iz red -
ni nas to pi  pa  so  se zvrs ti li sko zi ce lo le -
to  na  odrih se de ža, po druž nic, druš tev
in dru gih dvo ran. Ob kon cu le toš nje ga
šol ske ga le ta  je 9 učen cev po la ga lo iz -
pi te  na dr žav nih kon ser va to ri jih  v
Trstu, Cas tel fi dar du  in Pe sa ru.Od loč -
no  se  je po ve ča lo šte vi lo vpi sa nih,  ki
zdaj šte je 119 učen cev. O us pe hih šo le
in nje nih učen cev  smo  se po go vo ri li  z
rav na te ljem,  prof. Bog da nom Kra ljem.

V zad njih le tih  se šo la Glas be ne
ma ti ce  v Go ri ci raz vi ja ze lo do bro, ta -
ko  po šte vi lu učen cev  kot tu di  po ka -
ko vos ti. Ve ča  se šte vi lo učen cev,  ki pri -
ha ja jo  iz Slo ve ni je,  kar pri ča  za ka ko -
vost po nu dbe,  saj  v ta kih pri me rih  gre
za res  za pre miš lje no iz bi ro,  ne  pa  za
bli ži no, na va do  ali tra di ci jo. Pro fe sor -
ji  v svo jem de lu  ne ka že jo sa mo ve li ko
us tvar jal nos ti  in mo ti va ci je,  kot  je pri -
šlo  do iz ra za  na pri mer  pri pri re ja nju
us peš ne glas be ne prav lji ce »Ze le na
hi ša  št.51«,  s ka te ro  se  je za klju či lo lan -
sko šol sko le to, tem več kva li te to po u -
ka,  ki za če nja ro je va ti sa do ve tu di  na
tek mo val nem po droč ju.

S kvalitetno ponudbo se gojen-
ci lahko soočajo na širšem goriškem
območju, saj so profesorji šole de-
javni tudi na raznih podružnicah.

Najprej bi poudaril funkcional-
nost in udobnost prenovljenega sedeža
na korzu Verdi v Gorici, ki poleg učil-
nic in pisarne razpolaga tudi s ko-
morno koncertno dvorano za interne
nastope in tečaje. Ojačili smo našo pri-
sotnost na teritoriju, saj poleg že vpel-
janih podružnic v Doberdobu in So-
vodnjah imamo pouk tudi v Jamljah (v
sodelovanju z društvom Kremenjak) in
smo uvedli novo sodelovanje z
Društvom staršev romjanske šole in
vrtca, kjer smo imeli celoletne tečaje
predšolske glasbene vzgoje s 25 vpisa-
nimi otroki, uspešne tečaje zabavne in
jazz glasbe in bomo zdaj obnovili in
okrepili ponudbo z lekcijami raznih in-
strumentov. V veliko veselje nam je, da
smo lahko po nekajletnem premoru
ponovno vzpostavili stike in sodelo-
vanje z goriškim Dijaškim domom, kjer
poteka pouk raznih instrumentov.

Kvaliteta ni samo stvar vestne
vežbe ali talenta učenca, temveč
sposobnosti pedagoga.

Seveda, zato smo prvič poskrbe-

li tudi za izpopolnjevanje naših profe-
sorjev klavirskega oddelka s prirejan-
jem seminarja Isabelle Lo Porto, s ka-
tero so delovali tudi naši učenci. Kva-
liteta pouka je naša glavna skrb, ker
mora vsak imeti možnost, da se predv-
sem v prvi, delikatni formativni fazi,
izobražuje na primeren način in pri-
dobi trdne osnove, na katerih bo lah-
ko gradil svojo glasbeno pot. Tudi v
prihodnjem šolskem letu bomo usme-
rili našo energijo v pozornost do učne-
ga kadra.

Čeprav se zdaj začenjajo polet-
ne počitnice, ne boste zapustili svo-
jih sedanjih in bodočih učencev ni-
ti v poletnem času.

Letos bomo prvič priredili poletno
delavnico tudi na Goriškem. Potekala bo
na osnovni šoli v Doberdobu od 27.do 31.
avgusta letos in jo bodo vodili mentorji
Jana Drasič, Manuel Figheli in Martina
Gereon. Učna snov bo seveda na gla-
sbeno temo, v stilu uspelih poletnih de-
lavnic, ki jih že nekaj let prirejamo v
Trstu. Z velikim navdušenjem stopamo
v to poskusno pobudo, zato vabim starše
iz Doberdoba in okolice, da vpišejo svo-
je otroke v to delavnico.

Poleg glasbenega pouka je šola
prisotna na teritoriju tudi s koncer-
tno ponudbo.

Koncertna sezona Glasbene ma-
tice ima že nekaj let deželno oznako,
da bi se z našo ponudbo približali pu-
bliki in učencem, ki živijo v bližini vseh
naših sedežev. Mislim, da nam je
uspelo dokazati z repertoarnimi izbi-
rami, da tržaški del sezone nima kva-
litetnih prednosti, ampak da je goriška
publika deležna enake pozornosti s
programom prestižnih dogodkov.
Vključili smo se v goriško glasbeno in
gledališko stvarnost tako, da smo
skušali ponujati, kar drugi niso ponu-
jali. Pri izbiri programa smo poudari-
li vrednotenje domačih glasbenikov s
koncertom Igorja Zobina, odprli okno
na protagoniste mednarodne scene
(koncert filmske glasbe dua Maur-
Clossey), okrepili sodelovanje s kra-
jevnimi oblastmi.V letošnji sezoni smo
prvič sodelovali z goriško občino pri
prirejanju enega od najbolj odmevnih
večerov, to je bilo gostovanje SNG
Opere in baleta iz Ljubljane z baletom
Romeo in Julija. Razširili smo kon-
certno dejavnost na Goriškem in pu-
blika nas je nagradila z zelo dobrim
odzivom. V prihodnji sezoni je v
načrtu tudi sodelovanje s Kulturnim
domom v okviru festivala Across the
border.

ROP

Z zaključne
akademije
Glasbene matice
v Gorici 
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CELOVEC - Goriški župan na Koroškem

Z obiskom potrdili
prijateljske vezi

Dol go let ne pri ja telj ske ve zi  med ob či -
no Go ri ca  in Ce lov cem  je go riš ki žu pan Et to -
re Ro mo li po tr dil  z obis kom.  V pe tek  se  je na -
mreč  v sprem stvu od bor ni ka  za kul tu ro An -
to ni a De ve ta ga, ob čin ske ga svet ni ka Fran ca
Has se ka  in od go vor ne ga  za tis kov ni  urad Ste -
fa na Cos me od pra vil  na Ko ro ško,  kjer  se  je sre -
čal  s ce lov škim žu pa nom Ha ral dom Sche u -
cher jem, pod žu pa nom Wal ter jem Zwic kom,
od bor ni kom  za kul tu ro Al ber tom Gun zer jem,
pred sed ni kom ob čin ske ga ka bi ne ta Ar nul fom
Rai ner jem  ter funk ci o nar je ma Wil frie dom
Kam me re r jem  in  Evo Ja ni co.  V ce lov ški ob -
čin ski pa la či  na No vem tr gu,  ki  ga tre nut no ob -
nav lja jo  v pri ča ko va nju  na ev rop sko pr ven stvo
v no go me tu le ta 2008,  so upra vi te lji  s po moč -
jo pre va jal ca Ro ber ta Gör zer ja ( kar po me ni
rav no Go ri čan) pre ho di li dol go let no so de lo -
va nje  med po bra te ni ma ob či na ma. Sche u cher
je čes ti tal go riš ke mu žu pa nu  za iz vo li tev  in
spo mnil  na nju no sre ča nje  v Go ri ci,  ko  je  bil
Ro mo li  še po sla nec, od bor ni ka  za kul tu ro  pa
sta  se po go vo ri la  o skup nih po bu dah  na tu -
ris tič nem  in kul tur nem po droč ju.  Po iz me nja -
vi da ril  so gost je vpi sa li svo ja ime na  v Zla to
knji go mes ta Ce lo vec, na to  pa  so  si ogle da li
pro jekt pre no ve osred nje ga tr ga  in obis ka li no -
vo ve leb la gov ni co  v sre diš ču mes ta. Ro mo li -
ja,  ki raz miš lja  o ov red no te nju go riš ke ga mest -
ne ga sre diš ča  od po kri te trž ni ce  do  ulic San -
ta Chi a ra  in Boc cac ci o,  je po seb no prev ze la ne -
mo te ča spo ji tev po slo pja  z os ta li mi mest ni mi
stav ba mi. Ro mo li me ni,  da po tre bu je tu di Go -
ri ca tr gov ski cen ter  v sa mem mest nem je dru,
ki  bi raz po la gal  s par ki ri ščem.

Romoli
med vpisom
v Zlato knjigo
celovške občine

FOTO I.L.

GABRJE - Jutri se začenjata moški in ženski nogometni turnir kulturnega društva Skala

Za pokal enaindvajset ekip
Nagrajevanje bo v petek, 27. julija, ko bo na sporedu tudi koncert z rock skupino The Maff Show

Če  si  v vro čih ju lij skih ve če rih za že -
li te sve ži ne  in ve se le ga vzduš ja, obi šči te Ga -
br je. Jut ri  se na mreč  na ob nov lje nem no -
go met nem igri šču pri jaz ne va si ce  v ob či -
ni So vod nje za če nja 21. no go met ni tur nir,
ki  ga  iz le ta  v le to pri re ja do ma če kul tur no
druš tvo Ska la.  Kot zah te va tra di ci ja, bo do
tu di  v le toš nji iz ved bi te ka li  za žo go moš -
ki  in da me, ma ni fes ta ci ja  pa  se  bo za klju -
či la  v pe tek, 27. ju li ja,  s kon cer tom  rock
sku pi ne  The  Maff  Show.

Pov pra še va nje  za ude lež bo  na tur nir -
ju ama ter jev  je bi lo ve li ko. Za ra di ome je -
nos ti ča sa  in pred nos ti  ekip,  ki tra di ci o nal -
no tek mu je jo  v Ga br jah,  je mo ra lo druš tvo
žal za vr ni ti ne kaj pro šenj.  V tur nir ju ama -
ter jev  se  bo po me ri lo pet najst moš tev,  ki
jih  bo se stav lja lo  šest igral cev, med tem  ko
bo  v žen skem tur nir ju po nov no nas to pa -
lo  šest  ekip  po se dem  igralk.  Na tur nir ama -
ter jev  so  se  ob  že več krat nas to pa jo čih moš -
tvih Oslav je  - Pev ma  - Štma ver, Šte ver jan,
Ru pa-Peč, Do ber dob, Štan drež, Ga br je, So -
vod nje Ri bi či ja, Med ja  vas, Loč nik  in
Mar tin šči na pri ja vi le tu di no ve eki pe,  in si -
cer Bir re ri a al la sta zi o ne  di Pog gi o, Qu el li

del cal ci o  che..., Por tu a li Mon fal co ne, Go -
ri zi a  in Pi e di mon te Zor ze non.  V žen skem
tur nir ju  se bo do po me ri le eki pe Štan drež,
Do ber dob, Med ja  vas, So vod nje,  Bum  bum
lad y  in Ru pa-Peč.  Le-ta  je tu di edi na žen -

ska sku pi na,  ki  je ved no so de lo va la  pri gabr -
skem tur nir ju. Tek me  se bo do za če nja le  ob
19.  uri,  ko  bo za čel de lo va ti tu di ki osk  s hra -
no  in pi ja čo. Žen ski fi na le  je pred vi den  v
če tr tek, 26. ju li ja, moš ki  pa  se bo do  za pr -

vo  in tret je mes to po te go va li dru ge ga  dne,
ko bos ta po te ka la tu di bo ga to na gra je va -
nje  in  ples.  V pri me ru sla be ga vre me na bo -
do fi nal ne tek me, na gra je va nje  in kon cert
pre ne se ni  na so bo to, 28. ju li ja. ( Ale)

Nagrajevanje
lepotic na lanski
izvedbi turnirja

Nesreča pri delu
V petek zjutraj je v tovarni Fruc-
tal v Ajdovščini prišlo do delovne
nesreče pri raztovarjanju blaga. Z
viličarja je ob 9.45, verjetno zara-
di izgube ravnotežja, padel skla-
diščnik podjetja. Moški je zadobil
udarec v glavo, sodelavci pa so ne-
mudoma poklicali rešilno službo.
Z reševalnim vozilom je bil delavec
odpeljan v bolnišnico v Šempeter.

V Krminu jazz in vino
V Krminu bo konec meseca trid-
nevni festival Jazz And Wine Sum-
mer. V nedeljo, 29. julija, bo na
trgu XXIV maggio nastopil Hora-
cio El Negro Hernandez s skupino
Italcuba, v ponedeljek, 30. julija, pa
skupina Afro-Cuban Jazz Masters.
V torek, 31. julija, bo na potezi Ray
Gelato, ki se bo s svojim nastopom
poklonil Renatu Carosoneju.

Jutri Poletna srečanja
V sprejemnem centru Gradina v
Doberdobu se jutri ob 21 uri. s
projekcijo filma »The Queen«
začenjajo Poletna srečanja, ki jih
prireja doberdobska občinska
uprava. Gre za niz projekcij in kul-
turnih dogodkov, ki bodo pope-
strili julijske in avgustovske večere.
Poletna srečanja se bodo nadalje-
vala 30. julija s filmom »Little Miss
Sunshine«, 3. avgusta pa s kon-
certom iz niza Med zvoki krajev,
na katerem bo nastopila skupina
Harduo. Niz se bo zaključil 6. av-
gusta s projekcijo filma »Saturno
contro«.
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ŠTANDREŽ - Kiparsko srečanje

Mlade kiparje
navdihnilo
prepletanje kultur

Vče raj  se  je  v Štan dre žu za klju či la eno -
te den ska ko lo ni ja mla dih umet niš kih us tvar -
jal cev Aka de mi je  za li kov no umet nost  iz Ljub -
lja ne  in šo le mo zai ka  iz Spi lim ber ga. Po bu da
so di  v  okvir Mla din ske ga ki par ske ga sre ča nja,
ki  ga  že tret je le to or ga ni zi ra druš tvo sKul tu -
ra 2001,  v ka te rem  so vklju če na  vsa štan dreš -
ka šport na  in kul tur na druš tva, vaš ka os nov -
na šo la, ra jon ski  svet  in žup ni ja  sv. An dre ja.
Te ma le toš nje ga kul tur ne ga do god ka  je bi la
fi lo zof ska mi sel  o tran skul tur nos ti, pre ple ta -
nju  dveh  ali  več  med se boj raz lič nih kul tur  pri
is ka nju skup nih vred not. Te o ret sko mi sel  so
po ve za li  s pre se ga njem me ja,  ki  se  bo  s pri -
hod njim le tom prak tič no ude ja ni lo tu di  na na -
šem ob moč ju. Na sta la  je ta ko za mi sel  za
skulp tu ro se stav lje no  iz  dveh ne so mer nih
steb rov  iz na bre žin ske ga kam na,  ki  ju  bo  v
spod njem de lu kra sil  na be ton ski pod sta vek
po stav ljen mo zaik raz lič nih od ten kov ze le no -
ru me nih  in mod rih  barv.  Iz mo zai ko ve ga ža -
ri šča  se bo do pro ti vr hu  v ka men vkle sa ni pol -
kro gli raz pe nja li barv ni žar ki.  Ob skulp tu ri bo -

do po sta vi li  še ta blo  z ime ni av tor jev  in kraj -
šo mis li jo,  ki raz la ga smi sel skulp tu re  v slo -
ven skem, ita li jan skem  in an gleš kem je zi ku.

Med na rod ne de lav ni ce  v žup nij skem
par ku  med li pa mi  se  je skup no ude le ži lo de -
set di plo man tov,  med ka te ri mi štu den ta
ljub ljan ske aka de mi je Ma tej Vo ča nec  in  Ina
Ce dil nik. Šo lo mo zai kov  iz Spi lim ber ga, ka -
te ri  so  prav  v zad njih me se cih za u pa li pre no -
vi tev tal ne ga mo zai ka  pred spo me ni kom in -
ter ni ran cem  v fa šis tič nem ta bo riš ču  v Go nar -
su,  so za sto pa li Va len ti na Ros si, Ri chard Zam -
bon, Fer ruc ci o Fer ro, Gi or gi a Le nar don,
Amè li e Guy on net,  med nji mi tu di Slo ven ci
Ja nez Mu čič, Ma tej Šuš melj  in An drej Ko ru -
za. Rez ul tat skup ne ga de la bo do,  kot  je po -
ve dal po bud nik sKul tu re 2001 Ma ri o Bre sci -
a,  po do go vo ru  z ob či no Šem pe ter-Vr toj ba
po sta vi li  med ita li jan ski  in slo ven ski dr žav ni
mej ni pre hod Štan drež-Vr toj ba. Pri dru žil  se
bo  tam sto je čim umet ni nam,  ki  so  jih iz de -
la li ki par ji prejš njih med na rod nih de lav nic.
(VaS)

Udeleženke
štandreške
kiparske delavnice
med ustvarjalnim
zanosom

BUMBACA

Nad Logem gorel gozd
Včeraj v dopoldanskih urah je v kra-
ju Nad Logem pri Gabrjah zgorelo
približno 2.000 kvadratnih metrov
gozda. Vlaga in pomanjkanje vetra
sta preprečila, da bi ogenj, ki je bil po
vsej verjetnosti podtaknjen, zajel
širše območje pred prihodom goriške
in sovodenjske civilne zaščite ter go-
riške gozdne straže. Goriška proti-
požarna ekipa civilne zaščite je na
kraju posegla nekaj po 11. uri, zara-
di nedostopnosti območja, kjer se je
razvijal požar, pa je takoj poklicala na
pomoč helikopter deželne civilne
zaščite. »Helikopter je iz kraja Osop-
po prišel približno ob poldne, ob
13.30 pa je bilo že vse pod kontrolo.
Za sanacijo območja smo ostali na
kraju do 16. ure,« je povedal odgo-
vorni pri protipožarni ekipi goriške
civilne zaščite Stefano Bensa in do-
dal: »Glede na okoliščine in bližino
steze lahko sklepamo, da je bil požar
podtaknjen. V tem obdobju smo vse-
kakor vedno na preži.«

Padel z okna
V katinarski bolnišnici se zdravi s hu-
dimi poškodbami 24-letni mladenič
iz Ronk, ki je včeraj zjutraj iz še ne-
pojasnjenih razlogov padel z okna na
prvem nadstropju svoje hiše v ulici
San Vito. Mladeniča, ki naj bi bole-
hal za depresijo, so v bolnišnico pre-
peljali s helikopterjem, sicer pa ronški
karabinjerji vodijo preiskavo o vzro-
kih nesreče.

Podpisi za referendum
Krožek ACLI iz Štarancana poziva
svoje člane in sploh vse prebivalce go-
riške pokrajine, da naj podpišejo raz-
pis volilnega referenduma. Na sedežu
štarancanskega krožka ACLI v ulici
De Amicis bodo podpise zbirali v ne-
deljo, 22. julija, med 10. in 12. uro, si-
cer pa občani iz Štarancana lahko
podpišejo razpis tudi na županstvu.

V Tržiču gradijo krožišče
V Tržiču se je začela gradnja nove-
ga krožnega križišča v bližini bol-
nišnice in komercialnega središča
Emisfero. Stare pločnike so že od-
stranili, delavci gradbenega podjetja
pa pravkar nameščajo jeklene mreže,
nad katerimi bodo zgradili novo ce-
stišče. Zaradi gradbenih del je pro-
met oviran, dostop do komercialne-
ga središča Emisfera iz državne ce-
ste št. 305 pa je začasno zaprt.

Restavrirali omaro
V bivši konjušnici palače Coronini
Cronberg v Gorici bodo danes ob
17.30 predstavili dragoceno staro
omaro, ki so jo restavrirali s pri-
spevkom Fundacije goriške hranil-
nice. Gre za »sécretaire abbatant«,
omaro s številnimi predalčki, kolo-
nami iz ebenovine in pozlačenimi ka-
piteli. Potek restavratorskega posega
bo obnovil Luciano Simionato.

ŠTEVERJAN - Andrejka Hlede o 37. festivalu

»Festival je za nas
super praznik«

Vse  tri  dni  je bi lo  med bo rov ci
pol no,  v ne de ljo,  na fi nal nem de lu le -
toš nje ga šte ver jan ske ga fes ti va la na -
rod no za bav ne glas be, ce lo na tr pa -
no, ta ko  da  so or ga ni za tor ji upra vi -
če no po nos ni  nad svo jim de lom.
»Po tek tri dnev ne pri re dit ve  je ute -
čen, or ga ni za tor ji  smo ui gra ni. Fes -
ti val  se  je za to tu di le tos od lič no ob -
ne sel,« po ve An drej ka Hle de, taj ni -
ca druš tva Fran či šek Bor gi a Se dej,
du ša  in ste ber fes ti va la, le tos  že se -
de min tri de se te ga. Iz pel  se  je prejš njo
ne de ljo, čla ni šte ver jan ske ga druš tva
pa  so po te gni li ob ra čun.

Ste s kakovostjo zadovoljni?
»Če naj ocenjujem po nav-

dušenju občinstva, lahko le pritrdim.
S takšno oceno se strinja tudi komi-
sija, ki izbira najboljše in odloča o na-
gradah. Zmagovita skladba je vsako
leto nekaj prav posebnega.«

Kdo stoji za festivalom?
»V vrstah organizatorjev smo

večinoma mladi, člani društva Sedej,
a tudi druga krajevna mladina, ki se
nam ob tej priložnosti pridruži, saj s
festivalom vendar diha vsa vas.«

Tudi letos, kot že nekaj, let
zamejstvo ni premoglo lastnega
ansambla.

»Tako je. Že pred leti smo mo-
rali ukiniti nagrado, namenjeno za-
mejskemu ansamblu. To nas ne pre-

seneča več, saj tudi velika večina pu-
blike prihaja iz Slovenije, kjer prilju-
bljenost narodno zabavne glasbe
narašča, pomlajata se njena publika
in zasedba ansamblov. Pri nas pa
zanjo ni pravega posluha.«

Kljub temu je festival vrhunec
vašega društvenega delovanja.

»V tolikih letih smo nabrali iz-
kušnjo in ugled, da nas v Sloveniji
poznajo in upoštevajo. Števerjanski
festival čez mejo odmeva, mediji nas
iščejo, kot priča okoliščina, da bo le-
tošnji festival predvajala slovenska
nacionalka. To je za nas lep do-
sežek.«

Po organizacijskem naporu
treh pevskih dni kaj vam torej
ostaja?

»Predvsem ponos. Za publiko
je festival glasbeni in ljudski praznik,
za nas, organizatorje, pa super praz-
nik.«

Kako nameravate naprej?
»Prihodnja dva festivala bosta

stekla po utečenih tirih, a že imamo
v mislih jubilejnega, štiridesetega, le-
ta 2010. Morali pa si bomo postavi-
ti še eno vprašanje. Zadnja leta be-
ležimo zanimanje in radovednost ita-
lijanske publike. Tudi letos je bilo
med nami nekaj desetin italijanskih
gostov. Morda bi kazalo, da z odra
pozdravimo tudi italijansko.« (ide)

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:
GORICA
SHELL - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
ESSO - Ul. I Maggio 59
IP - Ul. Boito 57
OMV - Ul. Terme Romane 5
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fol-
jan-Pieris) Ul. XXV Aprile 31
FOLJAN
AGIP - Ul. Redipuglia 42
ROMANS
API - Ul. XXV Maggio 3/A

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
AL GI AR DI NO (Bal di ni), kor zo Ver di
57,  tel. 0481 -531879.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
OB ČIN SKA 2,  ul. Man li o 14/ B,
tel.0481 -480405.

GO RI CA  KI NE MAX Dvorana 1: 15.00
- 17.30 - 20.00 - 22.20 »Harry Potter
e l'Ordine della Fenice«.Dvorana 2:
17.10 - 19.50 - 22.20 »Transformers«.
Dvorana 3: 15.45 - 17.45 »Come
l'ombra«; 20.00 - 22.15 »Il destino di
un guerriero - Alatriste«.

COR SO: zaprt.
TR ŽIČ  KI NE MAX Dvorana 1: 15.00 -

17.30 - 20.00 - 22.20 »Harry Potter e
l'Ordine della Fenice«.Dvorana 2: 16.00
- 18.30 - 21.15 »Harry Potter e l'Ordi
ne della Fenice«.Dvorana 3: 17.10 -
19.50 - 22.20 »Transformers«.Dvorana
4: 15.30 - 16.50 - 18.15 »The Reef: Ami
ci per le pinne«; 20.00 - 22.00 »
I Fantastici 4 e Silver Surfer«.Dvorana
5: 15.40 - 17.45 - 20.00 - 22.10 »Step
ping - Dalla strada al palcoscenico«.

KR MIN  NA DVO RI ŠČU OB ČIN SKE 
GA GLE DA LI ŠČA: 21.15 »Mio fratel
lo è figlio unico«.

RAV NA TELJ STVO  ŠOL CAN KAR  
VE GA   ZO IS sporoča, da se bo pouk
za dijake treh šol pričel v ponedeljek,
10. septembra, (razen 3., 4. in 5. raz
reda Cankar, ki pričnejo delovno
prakso 3. septembra). Koledar za šol
sko leto 2007/08 je izobešen na oglas
ni deski šole; objavljen je tudi na splet
ni strani šole www.potep.org.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča, da
je do 23. julija čas za vložitev prošnje za
vključitev v šolske (zavodske) lestvice
učnega osebja. Prošnjo je treba vložiti na
prvo od izbranih šol, navedenih na temu
namenjenem seznamu. Podrobnejša na
vodila in obrazci so dosegljivi na spletni
strani www.pubblica.istruzione.it. Urad
posebej opozarja, da morajo letos proš
njo predstaviti tudi kandidati, ki so že
vključeni v pokrajinske (bivše perma
nentne) lestvice.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, uporab
ne do imenovanja vseh kandidatov za
goriške šole s slovenskim učnim jezi
kom vseh vrst in stopenj. Sporočajo tu
di, da bo urad pred objavo dokončnih
lestvic poskrbel za popravo in dopolni
tev le-teh v skladu z dopisom št. AO
ODGPER 13317 z dne 27. junija letos,
ki so ga prejeli 28. junija. Upoštevali bo
do namreč točke rezerviranih habilita
cij v smislu M.O. 85/05, ki so se zaklju
čile v poletnem roku 2006-07. Opozar
jajo dalje, da bo na osnovi prej omenje
nega dopisa polnopravna vključitev
kandidatov kljub temu pogojena od izi
da rekurza na Državni svet, ki ga je vlo
žilo ministrstvo za šolstvo. Na osnovi 11.
člena odloka št. 3578/C7 deželnega šol
skega ravnatelja za FJK z dne 6. aprila
letos lahko kandidati v roku petih dni
po objavi začasnih lestvic vložijo ugo
vor. Pristojni urad si tudi pridržuje pra
vico, da bo po potrebi vnesel morebit
ne popravke ali dopolnitve.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO JEN 
CEV  za Goriško prireja tradicionalni
piknik v soboto, 4. avgusta, z izletom
v Linhartovo mesto Radovljico. Najprej
bodo obiskali Prešernov gaj v Kranju,
nato si ogledali v Radovoljici čebelar
ski muzej in druge zanimivosti. Po ko
silu v prijetnem gostišču bo priložnost
za družabnost ob glasbi Silva. Vrnitev
v večernih urah; vpisovanje do zased
be mest na avtobusu na tel. 0481-
390688 (Saverij R.) in pri poverjenikih
(Veronika T., tel. 0481-882302; Ema B.
tel. 0481-21361; Ana K. tel. 0481-
78061); na račun 20 evrov.

UPO KO JEN CI DO BER DOB organizira
jo enodnevni izlet v soboto, 1. septem
bra, na Goli otok; informacije in vpi
sovanje v trgovini pri Mili (tel. 0481
-78398), v gostilni Peric (tel. 0481-
78000) in pri Milošu (tel. 0481-78121)
do 15. avgusta.

V sre do, 11. ju li ja,  je  na uni ver -
zi  v Pa do vi do se gla  z naj viš jo oce no
in poh va lo spe ci a li za ci jo  iz bòl nič ne
far ma ci je  dr. BE BA RI NEL LI. Is kre -
no  ji čes ti ta ko le gi ca Ma ril ka. Čes tit -
kam  se pri dru žu je jo čla ni Slo ven ske -
ga zdrav niš ke ga druš tva  in  zbor Loj -
ze Bra tuž.

CEN TER GRA DI NA  V DO BER DO BU:
16. julija, ob 21. uri film »The Queen«.

KUL TUR NO DRUŠ TVO GA BR JE orga
nizira od ponedeljka, 16., do sobote,
28. julija, 21. gabrski turnir v nogome
tu. Sodelovale bodo moške in ženske
ekipe. Vsak večer bo deloval dobro za
ložen kiosk z domačim vinom.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V DO BER 
DO BU  bo do začetka šolskega leta od
prta po poletnem urniku: ob ponedelj
kih med 14. in 17. uro in ob sredah
med 9. in 12. uro.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V SO VOD 
NJAH  bo zaprta za dopust do 16. ju
lija.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nu
di vsako soboto brezplačni avtobusni
prevoz do zabavišč in nočnih lokalov.
Odhod avtobusov: Gorica -Rdeča hi

ša 21.50, Travnik 21.55; Tržič - ul. Po
car 22.10, 22.20, 23.10, 23.15, ul. Va
lentinis-Gaslini 22.20, 22.30, 23.20,
23.25; Sesljan - morje 22.35, 22.45,
23.35, 23.40. Vrnitve: Sesljan - morje
1.10, 2.10, 3.10, 4.10; Tržič - ul. Valen
tinis-Gaslini 1.25, 2.25, 3.25, 4.25, ul.
Pocar 1.35, 2.35, 3.35, 4.35; Gorica -
Travnik 3.00, 5.00, Rdeča hiša 3.05,
5.05; informacije na spletni strani
www.aptgorizia.it« ali na tel. 800-
955957.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

OB VES TI LO IZ LET NI KOM  Vse udele
žence letošnjih izletov Primorskega
dnevnika vabimo, da se udeležijo že
tradicionalnega srečanja. Ob dobri
kapljici bomo obudili spomine, si iz
menjali slike ter gledali film in diapo
zitive o potovanjih.

Sre ča nje  bo  v pe tek, 20. ju li ja  v Bo ljun -
cu  pri Pa ro ve lo vih (zra ven gle da li šča
» F. Pre še ren«)  od 19.  ure da lje. To plo
vab lje ni!

Upra va Pri mor ske ga dnev ni ka

MON FAL CO NE ESTA TE  v organiza
ciji občine Tržič: do 5. avgusta (Ob
činska galerija sodobne umetnosti na
trgu Cavour) »Onde Mediterranee«
med 20. in 23. uro fotografska razsta
va Stefana Grazianija in video razsta
va italijanskih umetnikov z naslovom
Albedo; še danes (malo pristanišče N.
Sauro) praznik VZPI-ANPI od 18. da
lje; v ponedeljek, 16. julija, ob 21.30
(Trg Falcone e Borsellino) film »Not
te prima degli esami«.

NA HI TO VI PLA ŽI  v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: 21. julija, ob 10.
uri potujoče gledališče Pro Fortis; 28.
julija, ob 10. uri potujoče gledališče
Pro Fortis;  informacije na tel. 003865
- 3334021 (Vanja Peršolja).

OB ČI NA RO MANS organizira priredi
tev »Insegui la tua storia«: v Fari 19.
julija ob 17.30 laboratorij z naslovom
»La natura in un quadro«, ob 21. uri
v Kmečkem muzeju gledališka pred
stava »Le stelle del soldato«.

V PA LA ČI CO RO NI NI CRON BERG (v
bivši konjušnici) bo danes ob 16.30
Luciano Simionato predaval na temo
zbirk Coronini Cronberg; informaci
je na tel. 0481-533485.

Na mes to cvet ja  na  grob Jo ška Prin či ča
da ru je ne ča ki nja Zden ka  iz Ka na de 20
ev rov  za  Sklad Dor če Sar doč.
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KOPER - Primorski poletni festival

Molierov Namišljeni bolnik
vrhunec letošnje izvedbe festivala
Uprizoritev je rezultat sodelovanja med festivalom samim im Slovenskim stalnim gledališčem iz Trsta

Le toš nji, šti ri naj sti Pri mor ski po -
let ni fes ti val do živ lja vi šek  z Mo li e ro -
vim Na miš lje nim bol ni kom,  ki pre se -
ne ča  z no vim raz bi ra njem to li ko krat
upri zor je ne ko me di je  in gle dal ca prev -
za me  z do vr še nost jo  vseh ele men tov,
na ka te rih slo ni. Pred sta va  je na sta la
v ko pro duk ci ji fes ti va la sa me ga  in
Slo ven ske ga stal ne ga gle da li šča  iz Tr -
sta;  gre  za am bi ci oz ni pro jekt  obeh re -
a li za tor jev,  ki  sta  vanj vlo ži la ve li ko
tru da  in pri ča ko vanj;  vsi so de lu jo či  so
na pre mi er ni upri zo rit vi  v pe tek zve -
čer  v umir je nem okri lju dvo ri šča uni -
ver ze  v Ko pru lah ko  ob nav du še nem
odob ra va nju šte vil ne ga ob čin stva  z za -
do šče njem ugo tav lja li,  da  je de lo ob -
ro di lo us peh.  S pred sta vo  se  je ures -
ni čil tu di ve li ko krat od lo že ni na črt,  da
bi so de lo va li  s polj skim re ži ser jem Ja -
nus zom Ki co,  ki  je si cer uve lja vl jen
zlas ti  v Nem či ji, Av stri ji  in  na Ma džar -
skem.  V zad njem de set let ju ve li ko us -
tvar ja tu di  v Slo ve ni ji, nje go ve pred sta -
ve  so bi le ve li ko krat na gra je ne.  Za Pri -
mor ski po let ni fes ti val  je  že po sta vil le -
ta 1999 Ma ri va u xo vo  Igro  o lju bez ni
in na ključ ju,  v ka te ri  so nas to pi li
igral ci tr žaš ke ga  SSG, le ta 2003  pa
Zlo čin  in ka zen  po ro ma nu Do sto jev -
ske ga.

Na miš lje ni bol nik  je zad nja  igra,
ki  jo  je Mo li e re us tva ril.  Ko  je  je pi sal,
feb ru ar ja 1673,  je ve del,  da  je res no bo -
lan,  in  kljub te mu  je spi sal ko me di jo,
v ka te ri  se nor ču je  iz ob se de nos ti hi -
po hon dra,  ki me ri oseb no za do šče nje
po šte vi lu klis ti rov  in ko li či ni za u ži tih
zdra vil,  pri  tem  pa po go ju je ži vlje nje
vseh,  ki  ga ob kro ža jo, ta ko  da slu ži jo
nje go vi ob se de nos ti. Krst na upri zo ri -
tev ko me di je  je bi la 10. feb ru ar ja 1673
v Pa ri zu,  v na slov ni vlo gi  je nas to pil
Mo li e re  sam.  Med četr to upri zo rit vi -

jo  je do ži vel  hud na pad bo lez ni,  kljub
te mu  je vlo go od igral  do kon ca  in na -
pa de kaš lja skri val  s kro ho tom.  Umrl
je  le ne kaj  ur po zne je. Za ra di te ga  se
de la dr ži ne kak šna pa te tič na me lan ho -
li ja,  ki  si  jo gle da lec  le tež ko od mis li.

Pa tu di si cer  je  smrt  v ko me di ji
stal no pri sot na, če prav hli nje na: ma -
la Lo u i son  se de la,  da  je mrt va,  da  je
oče  ne  bi te pel;  sam Ar gan, na miš lje -
ni bol nik,  s hli njen jem smr ti pre iz ku -
ša čus tva že ne  in hče re. Pre ve va jo ča
pri sot nost smr ti  se gle dal cu vsi lju je tu -
di  med gle da njem pred sta ve,  ki  si  jo  je
za mis lil Ja nusz Ki ca, če prav  v  njej  ni
nič me lan ho lič ne ga  in pa te tič ne ga, na -
sprot no, tar na nje  in sit nar je nje na miš -
lje ne ga bol ni ka re ži ser ka že  z ne pri za -
nes lji vo bur kaš kost jo, to da do da na pri -
zo ra  na za čet ku  in kon cu vcep lja ta  v
gle dal ce  dvom,  da  je mor da rav no  smrt
tis to sreč no sta nje,  ki  si  ga na miš lje ni
bol nik že li.

V pred sta vi  so do vr še no pri ka za -
ne  vse nas to pa jo če ose be;  vsak  lik,  pa
še ta ko po stran ski,  s svo jo po do bo raz -
pi ra po gled  na do lo čen as pekt člo veš -
ke na ra ve  ali druž be  ali res nič nos ti
sploh.  V vlo gi ti ran ske ga, ego is tič ne -
ga na miš lje ne ga bol ni ka Ar ga na nas -
to pa Bran ko Štur bej; Ni kla Pe truš ka
Pa ni zon  je pref ri ga na služ ki nja To inet -
te,  v svo jih od go vo rih Ar ga nu os tra  in
od re za va  kot  on  sam. Ma ja Bla go vič  je
laž no lju bez ni va Ar ga no va dru ga že -
na Bé line; La ra Ko mar  je Ar ga no va lju -
be ča  hči An gé li qu e; Pri mož For te  je
va njo za lju blje ni Clé an te; Ma ša Vo do -
pi vec  pa An gé li qui na mlaj ša ses tra Lo -
u i son; Jan ko Pe tro vec  je Ar ga nov
mod ri  brat Bé ral de;  in Ro me o Gre ben -
šek pre va rant ski no tar Bon ne foy. Po -
se ben po uda rek ima jo li ki zdrav ni kov,
ki  jih Mo li e re pri ka zu je  kot sa mo všeč -

ne  in ne ved ne: Vla di mir  Jurc  in Gre -
gor  Geč  sta go spod Di a fo i rus  in nje -
gov  ne rav no brih tni  sin Tho mas,  ki  ga
je Ar gan iz bral  za An gé li qui ne ga že -
ni na;  Ivo Ba ri šič  je Ar ga nov zdrav nik
go spod Pur ge on.

Ne sce na  ne kos tu mi Ju e ja  Lan
Wo ja  se  ne na ve zu je jo  na Mo li e rov
čas, tem več  se  s svo jo mo der nost jo po -
stav lja jo li ke  v ne kak šno več no brez -
čas nost. Če prav  je Na miš lje ni bol nik
v iz vir ni ku co mé die-bal let  z last no
glas bo,  so  se od lo či li  za iz vir no glas -
be no ku li so, ka te re av tor  je skla da telj
Stan ko Juz ba šić.

Pred sta va  bo  v Ko pru  na spo re -
du  še dre vi  in  v to rek, 17. ju li ja. ( bov)

Vladimir Jurc in
Branko Šturbej v

Namišljenem
bolniku

LJUBLJANA - Od danes do 20. julija

Kongres organizacije
za študije Stare zaveze

V Ljub lja ni  bo  od 15.  do 20. ju li -
ja po te kal 19. kon gres Med na rod ne or -
ga ni za ci je  za štu di je Sta re za ve ze (In ter -
na ti o nal Or ga ni za ti on  for  the Stud y  of
the  Old Tes ta ment  - IO SOT). Kon gres
bo pr vič  v 57-let ni zgo do vi ni IO SOT
gos til slo van ski  svet, ude le ži lo  se  ga  bo
pri bliž no 420 stro kov nja kov, naj več  iz
ZDA, Nem či je, Ve li ke Bri ta ni je,  pa tu -
di  z Ni zo zem ske, Juž no af riš ke re pub li -
ke  in dru god. Kon gres  bo od prl ve li ki
kon cert res ne glas be  na Po ga čar je vem
tr gu, po i me no van Bib lič ni fes ti val,
osred nji go vor nik  bo pre mi er Ja nez Jan -
ša. Sre ča nje bib li cis tov iz ra ža pri za de -
va nja  za so žit je  med na mi,  za oza ve šča -
nje  o te me ljih na še kul tu re,  o te me ljih
ci vi li za ci je,  ki do lo ča  tok zgo do vi ne  po
vsem sve tu. » Na  nek na čin vpli va  na  vsa
po droč ja zna nos ti, umet nos ti, go spo -
dar stva,  na naj raz lič nej še ob li ke pri za -
de va nja  za iz bolj ša nje druž be nih od no -
sov, ne na zad nje  na raz lič ne de kla ra ci -
je,  ki  jih do lo ča jo Zdru že ni na ro di,«  je
na pred sta vit vi po ve dal pred sed nik or -
ga ni za cij ske ga od bo ra kon gre sa  in
pred sed nik IO SOT, aka de mik Jo že
Kra šo vec.

Kon gres  bo  po nje go vih be se dah
pred sta vil naj bolj ak tiv ne raz is ko val ce
Sve te ga pis ma  po  vsem sve tu, pred vsem
tis te,  ki de lu je jo  na naj več jih  in naj bolj
zna nih uni ver zah, raz lič nih in šti tu tih  ter
te o loš kih  in fi lo zof skih fa kul te tah. So -
de lo va li bo do stro kov nja ki,  ki raz is ku -
je jo ka te ri ko li vi dik Bib li je  na znan stve -
ni rav ni. Naj več pre da va te ljev pri ča ku -
je jo  iz pro tes tant skih cer kva (evan ge li -
ča ni, lu te ra ni,  idr.), sle di li bo do ka to liš -
ki  in ju dov ski pre da va te lji, pr vič  pa bo -

do za sto pa ni tu di pra vo slav ni raz is ko -
val ci Bib li je  iz Ru si je, Bol ga ri je, Gr či je
in Li ba no na.

Kon gres  bo,  kot  že ome nje no, po -
spre mil ve li ki kon cert  v ne de ljo  ob 21.
uri  na Po ga čar je vem tr gu.  Z Bib lič nim
fes ti va lom  so  po be se dah nje go ve ga
vod je  in di rek tor ja usta no ve Ima go Slo -
ve ni ae Ja no ša Ker na že le li po uda ri ti
mul ti kul tur nost  in raz lič nost kr ščan ske -
ga  in ju dov ske ga sve ta, za to  so po va bi -
li iz va jal ce  iz raz lič nih de lov sve ta,  ter
opo zo ri ti  na bo ga to kul tur no tra di ci jo
slo ven ske pres tol ni ce, Pleč ni ko vo le to
in slo ven sko po seb nost  - prit rka va nje.

Ve li ki kon cert  bo uve del nas top
deš ke ga zbo ra Glin ka  iz  Sankt Pe ter bur -
ga, sle dil  bo Tro bil ni an sam bel Slo ven -
ske fil har mo ni je  z glas bo Igor ja Štu he -
ca, na to  se bo do  s šes tih ljub ljan skih cer -
kva ogla si li zvo no vi.  Za vr hu nec fes ti -
va la  se bos ta  pod tak tir ko di ri gen ta Ge -
or ge a Peh li va ni a na  v iz va ja nju Beet hov -
no ve Sim fo ni je  št. 9 spo ji la or ke ster Slo -
ven ske fil har mo ni je  in Sim fo nič ni or -
ke ster  RTV Sr bi je,  v  več  kot 300-član -
skem zbo ru  pa  se bo do zdru ži li pev ci
iz Slo ve ni je, Sr bi je, Hr vaš ke, Ita li je, Ru -
si je  in Iz ra e la. So lis ti bo do av strij ska so -
pra nist ka  Asa Elm gren, do ma ča al tist -
ka Mir jam Ka lin  in te no rist Bran ko Ro -
bin šak  ter ba sist Lu ci a no Ba ti nič  s Hr -
vaš ke.

Kon gres  bo  v po ne de ljek, 16. ju -
li ja, po spre mil kon cert ko mor ne ga zbo -
ra  Ave  v ljub ljan ski stol ni ci,  dan po zne -
je  bo  prav  tam po nov no za pel deš ki
pev ski  zbor Glin ka,  v sre do, 18. ju li ja,
pa  si  bo  v at ri ju Te o loš ke fa kul te te  moč
ogle da ti ju dov ske bib lič ne ple se. ( STA)

V Sloveniji bo sedmo knjigo o
Harryju Potterju izdala Mladinska
knjiga

Slovenski založnik sedme knji-
ge o Harryju Potterju je Mladiska
knjiga. Novica je prišla teden dni pred
izidom angleškega izvirnika. Sloven-
ski prevod knjige z delovnim naslo-
vom Harry Potter in relikvije smrti bo
izšel 16. februarja 2008. Sedmega Pot-
terja bo prevedel Jakob Kenda, ki je
prevedel že prvih pet knjig o Potter-
ju, uredil pa Boštjan Gorenc, urednik
mladinskega leposlovja, so sporočili
z Mladinske knjige, ki je v četrtek po-
stala lastnica avtorskih pravic.Sicer pa
bodo lahko slovenski bralci sedmega
Harryja Potterja v izvirniku, ki bo

izšel 21. julija, prebrali med prvimi.
Zadnja knjiga o mladem čarodeju z
naslovom »Harry Potter and the
Deathly Hallows« pisateljice J.K. Ro-
wling bo po vsem svetu izšla minu-
to čez polnoč po angleškem času ozi-
roma ob 01.01 v Sloveniji. Knjigarni
Konzorcij v Ljubljani in Dom knjige
v Kopru bosta odprti do uradnega
začetka prodaje knjige. Otroke bosta
pričakali v čarovniškem vzdušju, s
knjigarji, preoblečenimi v čarovnike,
s čarobnimi napitki ter z nagrado -
med čarovniško našemljenimi obi-
skovalci bodo izbrali najboljšega ter
mu podarili njegov izvod knjige
»Harry Potter and the Deathly Hal-
lows«. (STA)
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EDELJSKE
T E M E

časopisju beremo v teh
dneh: Polarni mraz
v Južni Ameriki; Buenos
Aires prvič po letu 1918
prekril sneg; v ZDA div-
ja huda vročina in

požari zajeli tisoče hektarjev površin; na
jugu Kitajske katastrofalne poplave in ze-
meljski plazovi; na severu Kitajske hu-
da suša in več kot 7 milijonov ljudi brez
vode; v Furlaniji toča, debela kot kurja
jajca.....

Kaj se dogaja? Nekaj najbrž ni v re-
du s podnebnimi pojavi in mnogi znan-
stveniki in meteorologi menijo, da je za
to kriva tudi človeška roka....

Človek je stopil v tretje tisočletje
z velikimi upanji in dobrimi nameni. Pa
tudi z večnimi strahovi in s tistim pri-
rojenim občutkom, da mu narave, ki mu
je od nekdaj velika dobrotnica, a tudi
neizprosen sodnik in rabelj, ne bo uspe-
lo nikoli povsem ukrotiti. Ne tiste, ki ga
obkroža, ne tiste, ki je v njem. In naj se
še tako trudi, da bi s silo razuma raztol-
mačil vse njene skrivnosti, se ne more
izogniti neopredeljivi težnji, da bi po-
klical na pomoč iracionalne sile, kadar
trči ob nerazvozljivo. Od tu večni
občutek ogroženosti in preteče nevar-
nosti. Tako je bilo v vseh dobah. Od ved-
no so ga vznemirjali in strašili štirje jez-
deci apokalipse kot biblijski simboli ku-
ge, vojne, lakote in smrti in kot vizija
konca sveta.

Danes nas je kot možen scenarij za
smrt planeta začel vznemirjati in strašiti
pojav globalnega segrevanja biosfere. Naj
se še tako tolažimo, da so podnebne
spremembe nekaj cikličnega in prehod-
nega, si ne moremo več zatiskati oči pred
dejstvom, da smo s prekomerno upora-
bo goriv in posledično emisijo toplo-
grednih plinov hudo zapackali to našo
zemljo. Gozdovi se krčijo, ledeniki se ta-
lijo, puščave se širijo, sladke vode je ved-
no manj, kakovost zraka je vsak dan
slabša. Naš planet se je pod učinki na-
sičenosti ozračja z ogljikovim dvokisom
tako segrel, da ga daje prava mrzlica. Ka-
ko to lahko ozdravimo? Kaj nam je sto-
riti? To vprašanje si počasi utira pot v do-
kaj leni in večkrat površni zavesti člo-
veštva. Ali naj na račun domišljavih am-
bicij o vsemogočnosti preko tehno-
loških zmogljivosti žrtvujemo kakovost
življenja? Ob tem in podobnih vprašan-
jih se v človeku spopadeta racionalnost
in iracionalnost, pogum in strah, želja po
uveljavljanju svobodne volje in spoznanje
o nemoči, da bi kontrolirali naravne si-
le.

Odgovori so različni, kot so vedno
bili. Nekateri sledijo izključno logiki
zdrave pameti, po kateri bi bilo treba
čimprej, dokler ne bo prepozno, spreje-
ti ustrezne ukrepe za zmanjševanje
izločanja strupenih snovi v ozračje.
Drugi so še vedno strogo vezani na po-
litične okoliščine, v katerih se privilegi-
rajo gospodarski interesi pred ekološki-
mi. Najzgovornejši primer je Busheva
Amerika, ki proizvaja najvišji odstotek
toplogrednih plinov, a še ni ratificirala
protokola iz Kjota, ker bi to pač priza-
delo razne naftne mogotce.

Svojevrsten poskus, da bi opozo-
ril javnost na to problematiko in prisilil
mogotce k resnemu ukrepanju, pred-
stavlja planetarni koncert Live Earth, ali
Zemlja v živo. Stopetdeset najbolj zna-
nih in priljubljenih pevcev in glasbenih
skupin iz vseh koncev sveta je prejšnji ko-
nec tedna preplavilo svet s svojo glasbo,
ki sta ji v neposrednem televizijskem in
internetnem prenosu lahko prisluhnili
dve milijardi ljudi. Live Earth je potekal
24 ur. Začel se je v Sydneyu v Avstraliji,
najbolj suhi celini na svetu, ki se prav ta-
ko kot ZDA upira navodilom kiotskega
protokola, nakar so se neprekinjeno
vrstili koncerti v Tokyu, Šangaju, Ham-
burgu, Londonu, Johannesburgu, New
Yorku, Riu de Janeiru in nenapovedano
še v Washingtonu. Poleg teh maksikon-

V certov pa je potekala še cela vrsta
manjših prireditev, med drugimi tudi
v Ljubljani. Nedvomno gre za dogodek,
ki bo šel v glasbeno zgodovino, vprašan-
je pa je, do kakšne mere je razgibal vest
in zavest svetovne javnosti in oblastve-
nih krogov. Težko se je znebiti občutka,
da je večina (najbrž pretežno mladih) sle-
dila koncertom bolj iz zaljubljenosti
v svoje glasbene idole in iz želje po za-
bavi in razvedrilu, kot iz zanimanja za
vprašanje zaščite okolja.

Vsa zadeva, kot so ugotavljali ne-
kateri komentatorji, je imela tudi priz-
vok nekakšnega obreda, ki je spominjal
na obrede primitivnih ljudstev, ki so
s plesom klicali dež. Tako naj bi klic gla-
sbe v primeru Live Eartha skušal prikli-
cati dobre duhove, da bi pomagali po-
staviti človeštvo v odnosu do okolja spet
na pravi tir.

Strah pred apokalipso zna biti
včasih ezoteričen, ko človek pokliče na
pomoč magijo ali posebne obrednosti.

Od nekdaj se je naslanjal na magične
sposobnosti šamanov in se posluževal
kabalističnih spretnosti, da bi privabil
prijazne in odganjal zle sile. In morda ni
naključje, da so Live Earth priredili 7. 7.
07 na 7 kontinentih in da program bo-
ja proti segrevanju planeta, ki so ga pred-
stavili na koncertih, obsega 7 točk. Ne-
deljiva številka 7 ima po vraževerni ljud-
ski domišljiji magično moč. Sploh se je
zakoreninilo v govorico pogosto reklo:
„sedem svetovnih čudes“, „sedem debe-
lih ali suhih krav“, „čez sedem dolgih let“,
„sedem modrih“. Kot je datum 6. 6. 06
simbolično označeval satanizem, tako
naj bi bil 7. 7. 07 razpoznavni znak žel-
je po reševanju zemlje iz krempljev to-
plogrednih plinov.

Mimo tega vprašljivega gledanja na
koncertno pobudo pa se vsiljuje še mi-
sel, da imajo takšni načini izražanja za-
skrbljenosti nad našo prihodnostjo le ta
namen, da bi za silo pomirili našo slabo
vest za vse kar ne naredimo v korist te-

ga sveta. S tem bi radi tudi zasenčili
občutek krivde, ki nas daje ob spoznan-
ju, da smo sami krivi za katastrofo, ki se
bliža, in potlačili jezo spričo bojazni, da
nam noben napor ne bo dovolj, da bi
ohromili uničujoče sile, ki smo jih s svo-
jim neodgovornim ravnanjem sprostili.
To velja seveda tako za širšo družbo, ki
preko svojih političnih predstavnikov ni
sposobna, da bi obvladala dokaj kom-
promitirani položaj in drastično ukre-
pala, kot za posameznika, ki se ne zna
odpovedati majhnim ugodjem, da bi
zmanjšal porabo električne, plinske in
drugačne onesnažujoče energije. morda
bi bilo že to nekaj, da bi zamenjali žar-
nico, ki terja več energije z manj
požrešno. Kot v začaranem krogu se vrti-
mo med strahom pred najhujšim in
brezskrbnostjo pred trenutno prijetnim.
Kot je zapisal ameriški novinar David
Rieff, je naš planet kot Titanik, na kate-
rem so plesali, medtem ko se je ladja
bližala ledeni gori.

Naj je bil Live Earth koristen ali ne,
se bo treba prej ali slej vendarle trdneje
sprijazniti z dejstvom, da skrb za pod-
nebje ni le domišljava muha naravovar-
stvenikov in zelenih politikov, temveč re-
sničen in neodložljiv problem člo-
veštva.Vsega človeštva. Tako tistega nje-
govega dela, ki pripada takoimenova-
nemu zapadnemu, bogatejšemu svetu,
v katerem je uporaba goriv dosegla ne-
verjetno porabo in povzročila že stra-
hotno škodo, kot v revnejšem ali manj
razvitem tretjem svetu, kjer se bo pora-
ba prej ali slej prav tako pomnožila. Za-
enkrat si lahko le približno predstavlja-
mo, kako bo, kadar bodo na primer tu-
di Kitajci, Indijci in Nigerijci dosegli ti-
sto stopnjo razvoja, da se bo vsakdo lah-
ko peljal v svojem avtomobilu. Zato, da
bodo prihodnji rodovi lahko razpolaga-
li z bolj zdravim okoljem, bo treba ko-
renito zmanjšati izhlapevanje ogljikove-
ga dvokisa v ozračje, v kar je treba v prvi
vrsti prepričati vladarje sveta. Na to je ja-
sno opozoril tudi glavni prireditelj so-
botnega Live Eartha, bivši ameriški
podpredsednik Al Gore, avtor odmev-
nega in večkrat nagrajenega dokumen-
tarca o segrevanju planeta in klimatskih
spremembah z naslovom „Neprijetna re-
snica“, ter ustanovitelj in predsednik or-
ganizacije Alliance for Climate Protec-
tion, ki se zavzema prav za omejitev upo-
rabe škodljivih goriv. Njegova prizade-
vanja so prav gotovo hvalevredna in se
bodo, kot je sam zagotovil, tudi nadal-
jevala s polno paro. Glasbeno mega-
srečanje Live Earth, je dejal, je bilo le ena
od tolikih etap, čeprav nekoliko od-
mevnejša, na poti osveščanja javnosti o
škodljivosti emisij tudi najbolj preproste
avtomobilske izpušne cevi. Tistim, ki so
ob njegovi hiperaktivnosti namigovali, da
pripravlja teren za volilno kampanjo, pa
je odvrnil, da je vprežen v čisto drugačno,
pomembnejšo kampanjo, ne samo
v ZDA, temveč po vsem svetu in da se
ji ne želi izneveriti.

Po Gorejevi zaslugi se počasi uvel-
javljajo zlasti v ZDA ekologistične vred-
note. Znani kolumnist New York Timesa
Thomas L. Friedman je pred nedavnim
objavil članek, ki ima precejšen odmev
v ZDA. V njem pravi, da bodo ZDA ne-
kega dne pustile za sabo travmo 11. sep-
tembra, iraško vojno in razprtije med
Bushevo vladavino. Takrat bo morala
Amerika pridobiti nazaj izgubljeni pre-
stiž in to bo lahko dosegla le z nekim no-
vim političnim gibanjem, z neko novo
ideologijo, ki ji z eno besedo lahko
rečemo zelena. ZDA, pravi Friedman, se
sooča s tremi velikimi problemi: delo,
globalno segrevanje in terorizem. In se
sprašuje: kako si bodo naši sinovi lahko
utirali pot v svetu brez perspektiv; ka-
ko bodo lahko živeli v vse toplejšem
okolju in kako bodo lahko preživeli
v vsak dan bolj nevarnem svetu? Od-
govor na te tri dileme je po njegovem
mnenju jasen in preprost. Prihodnji
predsednik ZDA naj ne bo prvi pred-
sednik ženska, ne prvi temnopolti pred-
sednik, temveč prvi zeleni predsednik,
ki bo znal opozoriti na gospodarske,
geopolitične in klimatske grožnje, ki jih
ustvarja ameriška odvisnost od nafte, in
ki bo sposoben predložiti konkreten
načrt za skrčenje potrebe po fosilnih go-
rivih.

Bodo znale ZDA kreniti na to pot,
ali pa so to le lepe sanje? Seveda pa ni
vse odvisno le od ZDA. Pogledi sveta so
uprti tudi v kitajsko, indijsko in druge
številne družbe v razvoju, ponekod tu-
di v zelo silovitem. Čez kako desetletje
bo prebivalstvo preseglo mejo devetih
milijard, naravna bogastva bodo vse
skromnejša in biološka raznolikost vse
bolj ogrožena. Zraven pretijo še spre-
membe, povezane s svetovnim segre-
vanjem.

Je to le pretirani atavični strah pred
apokalipso, ali pa gre za stvarno nevar-
nost, ki se ji bo treba izogniti?

LIVE EARTH – ZEMLJA V ŽIVO

KlicKlic
na pomona pomočč

DUŠAN KALC
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Kristina,
5 let

Filip,
7 let

SKD PRI MO REC – TREB ČE

Iz let     v Ke
V so bo to, 2. ju ni ja  je  SKD Pri mo rec  iz  Trebč or -

ga ni zi ra lo ce lo dnev ni iz let  v Kek če vo de že lo  pri
Kranj ski go ri,  kot za klju ček Ci ci  uric,  ki  so en krat me -
seč no po te ka le ce lo šol sko le to.

Iz let  je  bil na me njen pred vsem otro kom,  ki  so
obis ko va li Ci ci uri ce  ter nji ho vim star šem, dob ro -
doš li  pa  so bi li  še  vsi pri ja te lji,  ki  so  se  nam že le li pri -
dru ži ti.

Za iz let  je bi lo ve li ko za ni ma nja,  saj  nas  je bi -
lo pri jav lje nih  kar 88, ta ko  da  smo na pol ni li  kar  dva
av to bu sa.

Ve se la dru šči na  je bi la
pri prav lje na  na  pot ...

Zač ne  se na ša
pu sto lov šči na  po

URA 8.30: Pred spo me ni kom  v Treb čah  se
za če nja jo zbi ra ti na sme ja ni ob ra zi iz -
let ni kov.  Vsi  smo ne ko li ko zas kr blje -
ni za ra di vre me na, am pak ko maj
ča ka mo  na od hod.

URA 8.50: Ob vez na ga sil ska sli ka  pred
spo me ni kom  in po raz de li tev  po av to -
bu sih.

URA 9.00: Štart!  Cilj: Kranj ska go ra.
URA 9.30: ... De žu je ... de žu je ... de žu je ...

V av to bu su otro ci po je jo ve se le pes -
mi  o son čku,  da  bi  ga pri kli ca li.

URA 11.00: Kraj ši pos ta nek  v bli ži ni Kra -
nja  za ma li co. ...  Spet de žu je ...  Le ka -
ko bo mo iz pe lja li iz let?

URA 12.00: Pri hod  v Kranj sko go ro  in is -
ka nje pri mer ne ga po kri te ga kra ja,
kjer  bi lah ko po jed li sen dvi če ... Pik nik
ob je ze ru na mreč od pa de za ra di vre -
me na.

URA 13.00: Be danc  bus  nas  že ča ka. Pri -
ja zen vo dič Da ni  nam po ve,  da  je sa -
mo  za  nas na ro čil su ho vre me  in  res,
... se daj  ne de žu je  več ...

Kek če vi de že li ...
Vo dič Da ni  nam  je po ve dal
zgod bo  o Kek cu  in Be dan cu.
Po slal  je uči te lji co Ni ko na prej,
da  se pre pri ča,  ali  ni Be da nec
po sta vil pas ti.  Ker uči te lji ce Ni -
ke dol go  ni  na spre gled,  jo
gre mo is kat.

Sli ši mo kli ce  na po moč,  ki pri -
ha ja jo  iz Be dan če ve ko če. Be -
da nec  je ugra bil uči te lji co  in  jo
za prl  v svo jo klet ko.  Še do bro,
da  smo  jo re ši li ...

Gre mo da lje
in pri de mo

do le se ne ko če
pri jaz ne ga

škra ta
Brinc lja.

Be danc  bus  nas  je  po skriv ni po ti pri pe ljal  v Kek -
če vo de že lo.  Med pot jo  smo mo ra li ne kaj ča sa mi -
ža ti, ta ko  da  ne  bi vi de li  kod  se pe lje mo.

Iz za ska le  se pri ka že Be da nec. Moč no  se je zi  na  nas,  ker  smo re ši li uči t
ka zen že li ugra bi ti uči te lji co Bi ser ko,  da  mu  bo ku ha la.

Otro ci  pa  je  ne da jo  in Be dan ca spla ši jo  s sko vi ka njem
so ve. Te ga  se Be da nec naj bolj bo ji,  ker pra vi,  da so va

pri na ša  smrt.

Ke



Nika,
8 let

Veronika, 8 let

Alja, 8 let

ekče vo deže lo

Ta  nam po ka že svo -
jo hi šo,  iz ka te re  se
spus ti mo  po to bo -
ga nu! Ju hu hu!!

Brin celj  nam po ka že
skriv ni  rov,  ki pe lje
do Kek če ve hi še,
ven dar  mu mo ra mo
ob lju bi ti,  da  ne bo -
mo ni ko mur po ve -
da li,  kje  se  rov na ha -
ja,  da  ga  ne od kri je
Be da nec.

te lji co.  Za

Sprej me ta  nas Ke -
kec  in Moj ca,  s ka te -
ri ma za po je mo ne -
kaj pes mi. Raz ka že -
ta  nam nju no ko čo
in po ka že ta  grob
Volk ca,  ki  je po ko -
pan  za hi šo. Ke kec
ima zlo mlje no no -
go,  ker  mu  je prejš -
nji te den Be da nec
vr gel ska lo  na no go
... Ke kec  mu  je ko -
maj da  ušel!

Moj ca  nas po spre mi  do te te Peh te.  Ta  je
ze lo pri jaz na  in  nam po nu di čaj ček pol -
hen ko raj že  in slast no sla di co. Ra di  bi  se
še zadr ža li  pri te ti Peh ti, ven dar  nas Be -
danc  bus  že ča ka, za to  se po slo vi mo  in  ji
ob lju bi mo,  da  jo bo mo  še  kdaj obis ka li!

Iz let  se  je na da lje val  z ogle dom ska kal nic
v Pla ni ci  in  s spre ho dom  po na rav nem
par ku  v Ze len cih,  kjer iz vi ra re ka Sa va Do -
lin ka.
... Pes mi ce  o son čku,  ki  so  jih pe li otro ci,
so do bro učin ko va le,  saj  smo ime li  čez  cel
dan le po vre me,  kdaj  pa  kdaj  so  nas ce lo
po gre li son čni žar ki,  za ko nec  pa  nas  je  na
po ti do mov po zdra vi la  še mav ri ca ...
Res en krat no do ži vet je!!!

Ve ra: Naj bolj  mi  je bi la  všeč Peh ta,  ki
nam  je da la čaj ček  in sla di co.
Ni ka: Všeč  mi  je  bil Be da nec,  ki  sem  se  ga
ma lo ba la ...
Fi lip  in  Emil: Naj lep še  je bi lo,  da  smo  šli
v skriv ni  rov  in  v hi šo  od Brinc lja.
Kat ha ri na: Naj lep ši  mi  je  bil Ke kec, ka -
dar  je  pel.
Se bast jan: Naj lep ši  mi  je  bil Be da nec,
am pak  še do bro  da  je  bil da leč!
Ivan: Bo ga uči te lji ca Ni ka  v klet ki ...
Ma tej: Naj bolj še  mi  je bi lo ta krat,  ko  smo
opo na ša li so vo.
Pe tra: Moj ca – ta ko pri jaz na  je bi la ...

Uči te lji: Pe tra, Da vid,
Kse nja, Ni ka, So nja

in Bi ser ka

ekče vo



KULTURNI

Ime in priimek: Valentina Pieri
Kraj in datum rojstva: Trst,
12.09.1985
Zodiakalno znamenje: devica
Kraj bivanja: Ricmanje
E-mail: valetrombone@libero.it
Stan: zasedena
Poklic: studentka
Najboljša in najslabša lastnost: trma
in neurejenost
Nikoli ne bom pozabil/a: ko sem sto-
pila na gledaliski oder za svoj prvi kon-
cert
Hobiji: glasba,branje knjig,yoga
Knjiga na nočni omarici: trenutno jih
je prevec
Najljubša risanka: Puffi
Najljubši filmski igralec/ igralka:Ste-
fano Accorsi in Sofia Loren
Najljubši glasbenik: De Gregori in
Mahler
Kulturnik/ osebnost stoletja: Gino
Strada
Ko bom velik, bom… upam pozav-
nistka...
Moje društvo: P.O.Ricmanje in SKD
Slavec Ricmanje-Log
Moja vloga v njem: v prvem godbe-
nica in v drugem odbornica
Svojemu društvu želim: obema veli-
ko uspeha,plodnosti,delavnosti,vztraj-
nosti in veliko sreče
Moj življenjski moto:«per aspera ad
astra« in »audere semper«
Moje sporočilo svetu:CARPE DIEM!

a g e n d a  -  a g e n d a  -  a g e n d a  -  a g e n d a  -  a g e n d a  -  a g e n d a

o s e b n a  i z k a z n i c a

i z  o č i  v  o č i

Ime: Združenje Staršev
Osnovne Šole in Vrtca v
Romjanu

Kraj in datum rojstva:
Romjan, 1996

Dejavnosti: MPZ STARŠI
ENSEMBLE, glasbena skupi-

na MALI ROMJANSKI MU-
ZIKANTI, OPZ ROMJAN,

JAZZ SKUPINA, NAJSTNIKI
ROCK, razni tečaji, delavnice (lutke, ke-

ramika, biserčki Swarovski, patchwork, bieder-
maier....), jesenski pohodi, sodelovanje pri pustnih povorkah, prireditve
ob raznih prilikah...
Naslov: 34077 Ronke, ul. Monte Cosich, 20
Kontakti: zs.romjan@libero.it
Posebni znaki: multikulturnost in razvejana dejavnost za vse...

Združenje Staršev
Osnovne Šole in Vrtca v Romjanu

Zdru že nje star šev  otrok,  ki obis -
ku je jo os nov no šo lo  in vr tec  s slo ven -
skim uč nim je zi kom  v Rom ja nu – ob -
či na Ron ke,  je bi lo usta nov lje no  pred
enaj sti mi le ti  z na me nom,  da po ma ga
pri kre pit vi de jav nos ti  prav vrt ca  in šo -
le  ter po ve zu je star še, šol sko usta no vo
in tam kaj šnje druž be no oko lje.

V Zdru že nje  so včla nje ni od ras li
slo ven ske  in ita li jan ske na rod nos ti,  ki
se že li jo pri bli ža ti  in  se so o či ti  s slo ven -
skim je zi kom  in kul tu ro,  saj nji ho vi
otro ci obis ku je jo vr tec  in os nov no šo -
lo  s slo ven skim uč nim je zi kom  ne gle -
de  na je zi kov ni  in et nič ni iz vor. Po -
mem ben  je po da tek,  da  je  v zad njih ne -

kaj le tih šo la  v Rom ja nu -o zi ro ma za -
ra di ob no vi tve nih  del se daj  v Fo lja nu -
naj šte vilč nej ša os nov na šo la  s slo ven -
skim uč nim je zi kom  v go riš ki po kra ji -
ni.

Zdru že nje  si  je prev ze lo na lo go,
da kri je pre vo ze  za  vse tis te otro ke,  ki
pri ha ja jo  iz raz nih bliž njih kra jev  v so -
sed nih ob či nah  v edi no slo ven sko šol -
sko sre diš če  v Laš kem.

Zdru že nje  si tu di pri za de va  za šir -
je nje slo ven ske kul tu re  in slo ven ske ga
je zi ka.  V  ta na men so di jo  v red no de -
jav nost  vse po bu de,  ki ute gne jo kre pi -
ti spo zna va nje  in spre je ma nje dru gač -
nos ti  ter na rod no za vest  v vza jem nem
med se boj nem spo što va nju,  ter  v okvi -
ru mul ti et nič nos ti, ohra nje van ja last ne
iden ti te te.

Zdru že nje  ima  dva pev ska zbo ra
- STAR ŠI EN SEM BLE  in OTROŠ KI

ZBOR ROM JAN  -  in or ke ster MA LI
ROM JAN SKI MU ZI KAN TI,  ki red no
so de lu je jo  na raz nih pri re dit vah  in
pro sla vah do ma  in  v Slo ve ni ji.

Zdru že nje pri re ja tu di te ča je slo -
ven ske ga je zi ka  za star še, spe ci fič na
pre da va nja, po ho de, gor ske tu re, dru -
žin ske iz le te  in glas be na sre ča nja  ter
naj raz lič nej še de lav ni ce  za otro ke tu di
v po let nem ča su.

Red no so de lu je  s kra jev ni mi usta -
no va mi  in druš tvi. Us peš no so de lo va -
nje  s Slo ven skim Stal nim Gle da li ščem
iz Tr sta  in  z Glas be no Ma ti co.

POZOR
UDELEŽENCI DELAVNIC ZSKD!!!

VLJUDNO PROSIMO UDELEŽENCE,
KI ŠE NISO PORAVNALI VPISNIN

NAJ TO STORIJO ČIMPREJ
OZIROMA PRED POČITNICAMI
(OD PONEDELJKA DO PETKA

OD 9. DO 13. URE).

KONCERTI MLADINSKEGA
ORKESTRA INTERCAMPUS

2. avgusta 2007 ob 21. uri, Tartinijev
trg, Piran

5. avgusta 2007 ob 10.30, Tržnica
Lonka, Izola

OBVESTILO UDELEŽENCEM
LIKOVNE KOLONIJE 2007

Kolonija se bo pričela v nedeljo, 29.
julija 2007. prihod udeležencev je predvi-
den za 18. uro v k&k centru v Šentjažu v
Rožu. V četrtek, 4. avgusta 2007 pa bo v k&k

centru zaključek z razstavo opravljenega de-
la, na katerega so vabljeni starši.

ČE SE BOSTE ODPRAVILI NA
VIDEMSKO…
Fotografska razstava Dentro i paesi/Zno-
traj vasi, Valli del Natisone 1968/Nediške Do-
line 1968, fotografije Riccardo Toffoletti,
Čedad, cerkev »Santa Maria dei Battuti«.
Arheološka razstava »Med Nadižo in
Sočo; zgodovina in arheologija neke po-
krajine_Tra Natisone e Isonzo; storia e ar-
cheologia di un territorio«. Možni so sku-
pinski vodeni obiski.
Postaja Topolove: od sobote, 30. junija do
nedelje, 15. julija večeri s kulturnim pro-
gramom. Podroben koledar prireditev do-
bite na ZSKD.

ZBOROVSKE NOVICE:
Občutena vsemanjšinska proslava na BA-
ZOVIŠKI GMAJNI se bo odvijala v nedeljo,
9. septembra 2007 ob 15. uri. Združeni zbo-
ri pod taktirko Pie Cah bodo zapeli pesmi
»Žrtvam, Bazovica, Smrt v Brdih« in
»Vstajenje Primorske«. Notno gradivo je na
razpolago na tržaškem sedežu ZSKD.
9. Mednarodno zborovsko tekmovanje
Maribor 2008 se bo odvijalo od 18. do 20.
aprila 2008. Namenjeno je ženskim,
moškim in mešanim zborom. Rok prija-
ve zapade 23. novembra 2007.
RAZISKOVALNA DELAVNICA O "SI-
NESTEZIJI" GLASBE “Glasba postane
gledališče in gledališče postane glasba” v

organizaciji JSKD bo potekala v soboto, 18.
in v nedeljo, 19. avgusta 2007 v Dijaškem
domu v Novi Gorici. Namen dvodnevne
delavnice je predstaviti osnove uporabe
glasbe v različnih umetnostih. Rok za od-
dajo prijav je petek, 13. julij 2007.

ZA LJUBITELJE PLESA…
6. TANGO FESTIVAL IDRIJA v orga-
nizaciji JSKD bo 27. in 28. julija 2007 v atri-
ju gradu Gewerkenegg, v primeru slabe-
ga vremena pa bo v glasbeni šoli v Idriji.

DELAVNICA DOKUMENTARNEGA FILMA
JSKD razpisuje seminar, ki je namenjen
mladim do 29 let, ki se v okviru mladinskih
klubov ali centrov, društev ipd. ukvarjajo s
filmsko/video produkcijo. Delavnica bo po-
tekala v obliki tabora na Trški Gori pri
Krškem od 9. do 19. avgusta 2007. Prijavi-
ti se je treba najkasneje do 16. julija 2007.

KINOATELJE OBVEŠČA:
Danes, 15. julija 2007 ob 21.00, Androna
degli Orti 4b, Trst; v okviru mednarodnega
pregleda kultur “Donne al cinema 2007”
(Ženske v kinu 2007), ki ga organizira kul-

turno združenje žensk “Luna e L’altra” iz
Trsta, projekcija filma MESTO NA
TRAVNIKU, r. Anja Medved in Nadja Ve-
lušček. Prisotna bo režiserka Nadja Ve-
lušček. Vstop prost.

ZA LJUBITELJE JAZZOVSKE IN
ZABAVNE GLASBE
Koncert slovenskega jazzovskega zbora 
PERPETUUM JAZZILE v organizaciji
KD Nova Gorica in Imago Sloveniae bo
v petek, 20. julij 2007, ob 21.00 v Amfi-
teatru pri gradu Kromberk, Nova Gorica.
ROCK MARATON 2007- 7. državno
tekmovanje rockovskih skupin za "ZLA-
TO ČINELO" Tekmovanja, ki bo poteka-
lo 20. oktobra 2007 v Kočevju, se lahko
udeležijo skupine iz Slovenije in zamejstva,
ki gojijo rock, jazz rock, funky, fuscion in
ostalo sodobno glasbo mladih ter tudi sa-
me ustvarjajo, iščejo nove poti in ustvar-
jalne možnosti. Prijavo je potrebno poslati
do ponedeljka, 13. avgusta 2007.

20. FESTIVAL LJUBITELJSKIH
GLEDALIŠČ - ČUFARJEVI DNEVI
Izšel je razpis za 20. Čufarjeve dneve
2007, ki se bodo odvijali od 14. do 19.
novembra 2007 v Gledališču Toneta
Čufarja v Jesenicah. Rok za prijavo za-
pade 20. septembra 2007.

VSE INFORMACIJE O TEČAJIH
IN RAZPISIH NUDI ZSKD

TEL. ŠT. 040 635 626,
E-MAIL TRST@ZSKD.ORG

PESNIKI DVEH MANJŠIN
potujoča fotografska razstava

je na ogled
v Narodni in študijski knjižnici

(Ul. San Francesco 20,
I. nadstropje) od ponedeljka do

petka od 9. do 16. ure.



MINULI KONEC TEDNA - Poletni del Drage mladih na Ptuju

Tema fast food - duhovnost
sprožila veliko zanimanja

Po let ni  del Dra ge mla dih 2007  na
Ptu ju  se  je iz te kel  v ne de ljo, 8. ju li ja,  na
po vsem pri je ten  in spro ščen na čin. Pri -
bliž no 40 mla dih, ko li kor  jih  je os ta lo  od
70 ude le žen cev,  so  si zad nji  dan pri vo -
šči li ne po zab no po pold ne  v ob je mu son -
ca  v Ter mah  Ptuj,  ki  so  vse pre se ne ti le
z raz no li ko po nu dbo ba ze nov, vr to gla -
vo za bav ni mi to bo ga ni  in le po ure je nim
par kom. Zad nji  dan Dra ge mla dih  pa  se
je za čel  na Ptuj ski go ri –  v cer kvi,  ki ve -
lja  za bi ser slo ven ske go ti ke  in  eno naj -
bolj pri ljubl je nih slo ven skih ro mar skih
po ti.  Tu  so  se mla di ude le ži li sve te ma -
še.  Po ogle du mul ti vi zi je  o zgo do vin sko-
umet niš kem po me nu Ptuj ske go re  pa  so
si pri vo šči li slas ten pik nik  in  pa ref lek -
si jo  o pre te klih  dveh  dneh,  ki  so  ju pre -
ži ve li sku paj.

Sploš na oce na ude le žen cev le toš -
nje Dra ge mla dih  je bi la ze lo po zi tiv na.
Vsi  so poh va li li do bro or ga ni za ci jo, pes -
tro po nu dbo okro glih  miz  in de lav nic,
pri vlač no lo ka ci jo  in na sta ni tev. Po let -
ne ga de la Dra ge mla dih  se  je  kot re če -
no ude le ži lo pri bliž no 70 mla dih  iz  vseh
kon cev Slo ve ni je (naj več  je bi lo se ve da
do ma či nov),  z av strij ske Ko roš ke, Tr žaš -
ke  in Go riš ke. Sku pi na  iz ita li jan ske ga
za mej stva,  ki  so  jo ko or di ni ra li čla ni
Mla dih  v od kri va nju skup nih po ti,  je bi -
la naj šte vilč nej ša,  nad či mer  so bi li  vsi
nav du še ni,  saj  je  eden iz med glav nih ci -
ljev Dra ge mla dih dru že nje Slo ven cev  iz
ma ti ce, za mej stva  in zdom stva, iz me nja -
va  mnenj, iz ku šenj  in tka nje pri ja telj skih
ve zi  med mla di mi,  ki  bi  se dru ga če tež -
ko sre ča li,  kaj še le po go var ja li  in spo zna -
va li.

Dru gi  cilj Dra ge mla dih  je tu di šir -
je nje ob zo rij mla dih, nji ho ve in te lek tu -
al ne ra do ved nos ti, kri tič ne ga,  a kon -
struk tiv ne ga raz miš lja nja, de mo kra -
tič ne di a lek ti ke  v du hu po zi tiv nih vred -
not  in strp nos ti.  To sku ša jo or ga ni za -
tor ji do se či  s pre da va nji, okro gli mi
mi za mi  in de ba ta mi  na ak tu al ne te ma -
ti ke,  ki za ni ma jo mla de. Le toš nja te ma
je bi la za ob je ta  v ges lu »Fast-fo od du -
hov nost«.  O  njej  je raz miš ljal slav nost -
ni go vor nik  na od prt ju Dra ge mla dih 6.
ju li ja, pro fe sor  Alojz Re bu la. Te mo  pa
so po glo bi li  še  na  dveh okro glih mi zah
v so bo to, 7. ju li ja.

Velesejem
modernega poganstva

Profesor Alojz Rebula je na slav-
nostnem odprtju Drage mladih 2007 v
baročno okrašenem refektoriju mino-
ritskega samostana Sv. Petra in Pavla po-
nudbo modernih alternativnih duhovnih
gibanj primerjal z bazarjem, na katerem
so najbolj privlačne tri stojnice. Te po-
nujajo dobro počutje, psihofizično rav-
novesje in samouresničitev. Vse ponud-
be so poceni, zanje ni treba veliko tru-
da, dovolj je seči po ponudbi in izbrati
tisto, ki človeku najbolj prija. Ponudba
new age gibanj se postavlja v nasprotje
s podobnimi idejami krščanstva. Te so
namreò vezane na sprejemanje življen-
ja v vseh svojih odtenkih, tudi trpljenja,
vezane so na jasno etično usmerjenost
k dobremu v luči napora, da v osmislit-
vi lastnega trpljenja dosežejo srečo vsi –
tudi tisti, ki jih je življenje prizadelo z ne-
srečo ali boleznijo.

Kar zahteven uvod v letošnjo temo
Drage mladih so s kulturnim progra-
mom popestrile flavtistka Mojca Sok in
dekleta plesne skupine društva MOSP iz
Trsta, ki jih vodi Raffaella Petronio. Pri-
sotne pa so pozdravili tudi ptujski župan
dr. Štefan Čelan, predsednica društva
izobražencev Sv. Viktorina Ptujskega, ki
je bil glavni organizator Drage mladih,
ter koordinatorka projekta Veronika
Emeršič.

Človek je duhovno bitje
V soboto, 7. julija, dopoldne so na

prvi okrogli mizi govorili teolog dr. Bog-
dan Dolenc, sociologinja mag. Tina
Ban in psihoterapevt dr. Bogdan Žorž.

Dolenc je svoj poseg začel rekoč, da ta-
ko verni kot neverni ne morejo ubežati
pred dvomi in negotovostjo glede te-
meljnih vprašanj o smislu življenja.
Vsakdo pa mora po njegovem mnenju
zavzeti določeno stališče do teh temel-
jnih vprašanj in osmisliti svoje življen-
je. Razlika med novodobnimi gibanji
(new age) in krščanstvom pa je ta, da je
v novodobnih gibanjih ta smisel nekaj
neracionalnega in abstraktnega. V
krščanstvu pa je smisel postavljen na
trdne temelje, na »logos«, na učlo-
večenega Boga, to je na Kristusa, ki člo-
veka uči odnosa, to se pravi ljubezni.

Mag. Tina Ban je priznala, da so
sociologi dolgo časa mislili, da se za-
hodni človek oddaljuje od religije. Da-
nes pa velja ugotovitev, da je človek (tu-
di) religiozno bitje, vendar da je religija
doživela metamorfozo, ki je povezana z
drugimi kulturnimi in družbenimi spre-
membami v sodobnem času. Banova se
je nadalje osredotočila predvsem na
družbeno analizo novodobnih gibanj.
Dejala je, da jih sociologija vsebinsko ne
ocenjuje, saj družbeno niso problema-
tična. Iz analize skupnih imenovalcev
raznih novodobnih gibanj (subjektivi-
zacija in individualizacija, izbira po
tržnem sistemu in komercializacija po-

nudbe, povezanost med telesom in du-
hom po zgledu globalizacije) pa je
možno reči, da bi utegnila biti vprašlji-
va, v kolikor niso dostopna vsem na enak
način in ker ne ponujajo trdnih opor.

Dr. Bogdan Žorž pa se je osredo-
točil na psihološki vidik duhovnosti. De-
jal je, da je postala danes duhovnost ze-
lo moderna in da je zato važno, da se po-
globimo, kaj to pomeni. Opredelil jo je
kot iskanje odgovorov na vprašanja o la-
stnem izvoru, o smislu življenja, o po-
sameznikovi svobodi, o vprašanju od-
nosov med ljudmi ter ljubezni (ki je da-
nes žal razvrednotena na čutnost in spol-
nost). Moderen, razsvetljenski kult zna-
nosti ni človeku odgovoril na ta temel-
jna vprašanja - je dejal Žorž - zato je da-
našnji človek bolj kot kadarkoli prej ra-
zočaran, depresiven, zmeden, s čimer se
psihoterapevti poklicno vsak dan
srečujejo. Mladi ljudje so zbegani ob pre-
nasičenosti z raznovrstnimi informaci-
jami, ob pomanjkanju občutka varnosti
in ob odsotnosti avtoritete (izničena je
celo avtoriteta Boga); ob odsotnosti
duhovne vzgoje in istočasnem pove-
ličevanju hedonističnih vzorcev pa na-
rašča duhovna praznina in posledično
nelagodje mladih ljudi. »Fast-food du-
hovnost« po mnenju Žorža ponuja na-

videzno lahke odgovore in hitro ozdra-
vljenje ali »samoodrešenje«. V resnici pa
gre za iluzijo, ki se razblini ob prvi hujši
preizkušnji, kar je za krhkega (mladega)
človeka zelo slabo.

Okroglo mizo so popestrili mladi
udeleženci s številnimi vprašanji.

Kako mladi
doživljajo duhovnost

Popoldne se je poglabljanje v temo
nadaljevalo z okroglo mizo, ki so jo obli-
kovali tajnik islamske skupnosti v Slo-
veniji Nevzet Porić, protestantska du-
hovnica in namestnica vojaškega vikar-
ja v slovenski vojski Violeta Vladimira
Mesarič ter katoliški zaporniški duhov-
nik Robert Friškovec. Okrogla miza je
potekala v obliki neke vrste »talk-sho-
wa«, v vlogi gostov pa so se je udeležili
tudi štirje mladi prostovoljci, dva mu-
slimana in dva katoličana. Tako trije
glavni gostje kot štirje mladi so odgo-
varjali na vprašanja o tem, kako mladi
danes doživljajo duhovnost, če se
sprašujejo o smislu življenja, kako živi-
jo in izpričujejo svojo vero, na koga se
obračajo za nasvete in odgovore na la-
stne dvome. Gostje so svoje trditve oprli
na lastne izkušnje. Mesaričeva je tako
dejala, da se študentje v njeni župniji pre-
senetljivo pogosto sprašujejo o smislu
življenja in da jih ta vprašanja pravzaprav
bolj vznemirjajo kot ljubezenska ali po-
dobna mladostniška vprašanja. Porić je
zelo nazorno orisal, kako muslimani iz-
pričujejo svojo vero in duhovnost:
predvsem z molitvijo (5 krat na dan), z
dobrimi deli, branjem svete knjige v
arabščini (tega se učijo pri verouku), ver-
ske dvome pa razčiščujejo večinoma sa-
mi, med prijatelji ali s pomočjo verskih
tekstov, vendar brez posrednikov, saj v
islamu ni duhovnikov. Friškovec je de-
jal, da se veliko ljudi – tako mladih kot
manj mladih – obrača nanj za nasvete
in razčiščevanje dvomov, meni pa da za-
to, ker mu zaupajo in ker ga čutijo kot
da je »njihov«. Po njegovem mnenju pa
v Cerkvi žal primanjkuje pričevalne
drže, ki je tista, ki ljudi najbolj nagovar-
ja in prepriča.

Tudi ta debata je dokazala, da je te-
ma, ki so si jo organizatorji izbrali za le-
tošnjo Drago mladih izredno zanimiva
in aktualna. Naletela je na veliko zani-
manje mladih in medijev. Poglabljanje

teme se bo nadaljevalo na jesenskem de-
lu Drage mladih, 1. septembra na
Opčinah.

Zabavne in sproščujoče
delavnice

Poletni del Drage mladih je pope-
stril še kulturno-razvedrilni program:
vodeni ogled Ptuja, degustacija vin v
Ptujski kleti, monokomedija Gregorja
Čušina »Evangelij po Čušinu«, spoz-
navni in karaoke-večer ter delavnice.
Slednje so navdušile mlade. Lahko so iz-
brali sproščujoče jahanje, pustolovski
spust s kajaki po Dravi (obe delavnici sta
doživeli velik uspeh), meditativne plese,
ki jih je vodila Metka Roganov, zabav-
no žonglersko delavnico z Barbaro Lo-
trič in Primožem Sešekom, knjižničar-
sko (v kateri so pod vodstvom Jakoba
Emeršiča spoznavali bogato knjižnico
minoritskega samostana), video-novi-
narsko, v kateri so pod vodstvom Mat-
jaža Feguša pripravili video o Dragi mla-
dih, ki ga bodo predvajali na jesenskem
delu srečanja na Opčinah, ali nav-
dušujočo pevsko delavnico, ki jo je vo-
dil karizmatični Edi Oraže s Koroške. V
delavnicah so se mladi med seboj še bol-
je spoznali in se povezali med seboj,
predvsem pa so se zelo zabavali in se
sprostili.

Nadaljevanje jeseni
Kot rečeno, je poletni del Drage

mladih zelo dobro uspel, kar je bilo or-
ganizatorjem – članom društva izo-
bražencev Sv. Viktorina Ptujskega,
društva Mladi v odkrivanju skupnih po-
ti iz Trsta, Katoliške mladine iz Celov-
ca, Doma svetega Jožefa iz Celja, središča
Rotunda iz Kopra, Svetovnega sloven-
skega kongresa in mnogih drugih – v ve-
liko zadovoljstvo. Projekt so podprli
Urad RS za Slovence v zamejstvu in po
svetu, Minoritski samostan Sv. Petra in
Pavla, Slovenska prosveta iz Trsta, Pe-
rutnina Ptuj, Mestna občina Ptuj in Ter-
me Ptuj. Svoj višek pa bo intelektualni
forum mladih doživel v soboto, 1. sep-
tembra, ko bo v parku Finžgarjevega do-
ma na Opčinah še tretja okrogla miza na
temo »Fast-food duhovnosti«. Draga
mladih se bo jeseni prepletala s študij-
skimi dnevi Draga, s katerimi je duhov-
no povezana že 17 let.

Obvezna »gasilska«
slika udeležencev;

v ozadju ptujski
grad

PROGRAM FESTIVALA MLADINSKE USTVARJALNOSTI
IN JESENSKEGA DELA DRAGE MLADIH

Torek, 28. avgusta 2007
16.00: dobrodelni odbojkarski turnir (lahko se prijavijo ekipe najra-

zličnejših društev, šol, prijateljskih skupin...);
20.00: odprtje Festivala mladinske ustvarjalnosti s kulturnim programom

in predstavitvijo delavnic.

Od srede, 29. do petka, 31. avgusta
Med dnevom in ob večerih: delavnice za mlade (plesna, časnikarska, med-

narodna, likovna, gledališka, kolesarska, video).

Sobota, 1. septembra 2007
10.00: okrogla miza »Duhovnost in iskanje 'hitrega ozdravljenja' mo-

dernega človeka"; sodelujejo psihoterapevtka dr. Sanja Rozman, teolog dr. Jože
Marketz in primerjalni religiolog dr. Lenart Škof;

21.00: kulturni večer ob zaključku Festivala mladinske ustvarjalnosti in
Drage mladih - z odprtjem razstave, prikazom plesne in gledališke točke ter
videa o poletnem delu Drage mladih in Festivalu mladinske ustvarjalnosti.

Informacije: www.dragamladih.org, rast_mladika@hotmail.com ali
040370846 - Raffaella ali Patrizia.
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OB LANSKI 140-LETNICI SAMOSTOJNE OBČINE SOVODNJE

Občina Sovodnje je bila ustan
z objavo zakona o razdružitv

RAZGLAS CESARSKO KRAL-
JEVEGA PRIMORSKEGA NAME-
STNIŠTVA OD 2. JUNIJA 1866 sa-
stran uredbe nekih novih županij v
pokneženi grofii Goriški in Gra-
diški.

Njegovo ces. kr. apost. Veličanstvo
cesar je s previšim sklepom od 19. ma-
ja 1866 premilostljivo potrdil to, kar je
bilo ukrenjeno po deželnem zboru pok-
nežene grofije Goriške in Gradiške dne
4. decembra 1865, in 2. pa 8. januarja
1866 zastran tega:………da naj se loči
davkarska občina Meran od drugih
občin, ktere so sedaj ž njo zedinjene v
županiji Meranski……….in da naj se iz
vsake tih davkarskih občin napravi po
ena županija sama za-se.

Le-ta previši sklep se tu-le, kakor
ga je na znanje dalo državno mini-
sterstvo z razpisom od 22. maja t.l. štev.
9682, sploh razglaša s pridevkom, da je
ob enem narejeno, kar je treba za nje-
govo izpeljavo.

Razglas, objavljen v Zakoniku in
Ukazniku za Avstrijansko-ilirsko Pri-
morje dne 16. junija 1866, je dejansko
rojstni list samostojne županije So-
vodnje in samostojne županije Miren.

Lani je torej minilo 140 let od raz-
družitve katastrske občine Miren od do-
tedanje skupne županije (lokalne
občine) in ustanovitve dveh ločenih po-
litično-upravnih enot: županije Miren
v obsegu istoimenske katastrske občine
in županije Sovodnje, skupaj z drugimi
katastrskimi občinami, ki so do tedaj, na
osnovi zakona iz leta 1849, sestavljale
skupno županijo s sedežem v Mirnu.

Omenjeni razglas ces. kr. name-
stništva se ne nanaša samo na Miren
ampak potrjuje tudi razdružitev in
preureditev drugih skupnih občin v
Goriško-Gradiščanski grofiji in usta-
nitev novih samostojnih (lokalnih)
občin. Med temi velja posebej omeni-
ti razdružitev Šempetra in Štandreža in
ustanovitev dveh lokalnih občin.
(…davkarski občini Šen Peter in Štan-
drež od županije Šen Peterske…).

140-letnica ustanovitve občine
Sovodnje je bila spodbuda za podrob-
nejši vpogled v arhivsko gradivo in
osvetlitev dogajanja v začetku šestde-
setih let devetnajstega stoletja in v po-
stopek preoblikovanja upravne avto-
nomije, ki se, kar zadeva občini Miren
in Sovodnje ni zaključil v letu 1866,
ampak je trajal kar nekaj desetletij. Ta-
ko je dobrih dvajset let zatem prišlo do
odcepitve, oziroma razdružitve kata-
strskih občin Bilje in Orehovlje od
skupne občine v Sovodnjah. Še prej so
se za ponovno združitev z županijo v
Mirnu zavzemali v Rupi, Vrtočah in na
Peči. V Rupi so v prizadevanjih uspe-
li, v Vrtočah in na Peči pa ne.

Ureditev upravne avtonomije na
ravni občin je v avstrijskih deželah, po
marčni revoluciji v letu 1848, urejal
državni zakon z dne 17. marca 1849. S
tem zakonom je oblast skušala odgo-
voriti na vse glasnejše zahteve po de-
mokratizaciji in splošnem socialnem in
gospodarskem razvoju.

Občine so na osnovi zgoraj
omenjenega zakona ustanavljali ob
upoštevanju osnovnega izhodišča, da
morajo same zagotoviti finančna sred-
stva za delovanje. V eno lokalno občino

(županijo) so tako združili dve ali več
katastrskih (davčnih) občin. Šlo je za
porazdelitev z vrha, ki je ponekod
upoštevala dotedanje povezave, tudi na
cerkvenem področju, drugod pa so na-
stale povsem nove politično-upravne
skupnosti.

Bachov absolutizem, ki je za do-
brih deset let zavrl težnje po demo-
kratizaciji, je utišal tudi proteste skup-
nosti, ki s tako ureditvijo niso bile za-
dovoljne.

V začetku šestdesetih let so na
Dunaju pripravili nov zakon o uredit-
vi občin (danes bi temu rekli o krajev-
ni samoupravi). Zakon je sicer povzel
osnovna izhodišča prejšnjega zakona in
zelo točno opredelil pristojnosti občin
in njihove povezave, nadzor nad delo-
vanjem itd. Zakon je bil objavljen v
Uradnem listu (Reichs-Gesetz-Blatt) z
datumom 5. marca 1862.

Poleg splošnih smernic je zakon
predvideval možnost razdružitve ob-
stoječih lokalnih občin (županij), se-
stavljenih iz dveh ali več katastrskih
občin in ustanavljanje novih samo-
stojnih občin. Določen je bil politično-
upravni postopek, pogoj za preobliko-
vanje lokalnih občin (županij) pa je bi-
la finančna samostojnost, posebej na
področju takoimenovanih poverjenih
(delegiranih) pristojnosti.

Deželnim zborom je zakon nala-
gal, da splošna določila s sprejetjem la-
stnih zakonov in ukrepov (vključno s
pravilnikom o volitvah in poslovanju
občinskih organov) uresničijo.

Možnosti preoblikovanja občin so
že nekaj mesecev po objavi državnega
zakona izkoristili v številnih skupno-

stih, ne da bi čakali na novi deželni za-
kon. Konec novembra 1862 je skupina
občanov ("soseščanov") Bilj in Oreho-
velj poslala Deželnemu odboru za Go-
riško-Gradiščansko vlogo za raz-
družitev od dotedanje županije v Mir-
nu (Meren) in ustanovitev samostojne
županije v katero bi bila vključena tu-
di Bukovica. Podobno vlogo so Dežel-
nemu zboru, samo nekaj dni zatem, 4.
decembra 1862, naslovili Sovodenjci.
Na nemško napisani vlogi, ki jo je po
vsej verjetnosti sestavil Štefan Lapagna,
(on je namreč potrdil voljo in istovet-
nost občanov, ki se niso podpisali, am-
pak le naredili kriù, ker so bili, pre-
prosto, nepismeni) je navedenih nad
šestdedeset domačinov, ki želijo izsto-
piti iz skupne (lokalne) občine Miren
in ustanoviti samostojno županijo v
Sovodnjah. Razloge pojasnjujejo v
osmih točkah.

Deželni odbor je že 16. decembra
1862, torej samo nekaj dni po prejemu
vloge Častivrednemu srenjskemu sve-
tovalcu Janezu Pelizonu in drugim so-
sedom v Sovodnji odgovoril s pismom
v slovenščini, da se bode Deželni Zbor
na prošnjo oziral, kadar bo ob prihod-
njem svojem shodu novo srenjsko po-
stavo pretresoval.

Novi deželni zakon o krajevni av-
tonomiji, vključno s pravilnikom o vo-
litvah in poslovanju občinskih svetov,
je bil v pripravi in izglasovan dve leti
zatem ter objavljen v Uradnem ve-
stniku (Zakonik in Ukaznik za Avstri-
jansko in ilirsko Primorje) z datumom
7. aprila 1864.

Prvi člen omenjenega zakona po-
trjuje obstoj lokalnih občin (županij) v

dotedanjem obsegu, vendar pa
istočasno predvideva možnost spre-
memb. Ena od teh zadeva tudi
možnost, da katastrske občine same
upravljajo svoje premoženje. Členi od
št. 2 do št. 6 določajo pogoje in posto-
pek za preoblikovanje (razdružitev ali
združitev) občin.

Člen št. 3 se posebej sklicuje na
državni zakon iz leta 1862 kar zadeva
upravno avtonomijo in financiranje po-
verjenih (delegiranih) pristojnosti.

Predloge za preoblikovanje lo-
kalnih občin so na osnovi omenjene-
ga deželnega zakona lahko vložili iz-
voljeni predstavniki občin ali volilci,
oziroma skupine volilcev-davko-
plačevalcev, ki pa so morali dokazati,
da plačujejo vsaj tretjino vseh nepo-
srednih davkov v lokalni občini ali ka-
tastrski občini, ki naj bi se odcepila od
širše skupnosti (čl. št. 5). Upravni po-
stopek je bil točno opredeljen v po-
slovniku-pravilniku o delovanju občin-
skih svetov in odborov, ki je sestavni
del omenjenega deželnega zakona.

Po odobritvi novega občinskega
zakona je Deželni odbor ponovno vzel
v pretres prošnjo sovodenjskih so-
seščanov in 11. julija pisal Slavnemu
županstvu v Mirnem…… Kakor se vi-
di iz priložene prošnje, je želja mnogih
sovodenjskih soseščanov, da bi se sovo-
denjska katastralna občina ločila od
županije mirenske in bila samostalna
županija.

Naj se dedaj slavno Županstvo
prepriča, po tem ko po novi občinski po-
stavi 7. aprila 1864 bo izvoljeno občin-
sko namestovavstvo, ali soseščani, ki so
prošnjo podpisali, plačujejo v imeno-

Levo:
Dekret Deželnega
odbora z dne 11.
julija 1864
naslovljen
Županstvu v
Mirnu.

Desno:
Vloga Pečanov z
dne 6. junija 1874
za ponovno
priključitev k
Mirnu.
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novljena 2. junija 1866
vi dotedanje skupne občine Miren

vani občini tretjino vsega izravnega (ne-
posrednjega davka in ako toliko davka
odrajtujejo), naj po paragrafu 5 omen-
jene občinske postave skliče volivne
skupščine (paragraf 12.13.14.17. 18
obč. volivnika) in jih popraša ali v ime-
novano prošnjo privolijo, ali ne.

Dotični zapisnik naj se ob svojem
času deželnemu odboru predloži.

Od Deželnega odbora v Gorici dne
11. julija 1864.

Lahko sklepamo, da so dekret
Deželnega odbora v Mirnu spoštovali
in da so zadeve začeli reševati v smi-
slu zakonskih določil.

V Arhivu deželnega zbora (v Po-
krajinskem zgodovinskem arhivu v
Gorici) ni najti zadevnih listin, vendar
pa potek dogodkov tako sklepanje po-
trjuje in v tem pogledu so zanimive na-
vedbe v zapisniku sej Deželnega zbo-
ra.

Pobudo sovodenjskih soseščanov
in še prej soseščanov Bilj in Orehovelj
v Mirnu niso sprejeli ravno z nav-
dušenjem. Tako je razumeti odločitev,
ki so jo sprejeli na dan pred božičem
leta 1864. 24. decembra je skupina
občanov in davkoplačevalcev iz mi-
renske katastrske občine podpisala
vlogo za izločitev katastrske občine Mi-
ren iz skupne lokalne občine in usta-
novitev samostojne županije.

Na omenjeno vlogo je Deželni od-
bor odgovoril z dekretom 5. maja
1865, naslovljenim Slavnemu župan-
stvu v Merenu in v njem podal točna
navodila o postopku za ugotovitev vol-
je in dejanskih pogojev za razdružitev
in ustanovitev samostojne županije.

V Mirnu so po zakonu predvide-
ne pogoje očitno izpolnjevali, sicer bi
Deželni zbor ne sprejel sklepa o raz-
družitvi, ki ga je zatem potrdil tudi ce-
sar in ki ga navajam v uvodnem delu.

O vlogah za prvo preureditev kra-
jevne avtonomije na osnovi novega za-
kona je Deželni zbor za Goriško-Gra-
diščansko razpravljal na sejah 4. de-
cembra 1865 in 2. in 8. januarja 1866.

V poročilih - zapisniku o delo-
vanju Deželnega zbora (Pertrattazio-
ni…) v tretjem mandatu razberemo, da
je Deželni odbor obravnaval dvajset
predlogov razdružitve občin in da v
večini primerov ni imel ugovorov.

Glede vloge sovodenjskih so-
seščanov pa je ugotovil (str. 137 poročil
o delovanju deželnega zbora), da po-
budniki razdružitve ne plačujejo vsaj
polovice neposrednih davkov, glede
vloge biljenskih soseščanov pa, da je bi-
la slednja pogojena z možnostjo, da se
v novo občino, poleg Bilj in Orehovelj,
vključi tudi Bukovica.

Deželni odbor je ugotovil tudi, da
po zakonu predvideni postopek (vo-
litve, oz. referendum) ni bil izveden
pravilno, saj soseščani Bilj niso bili
vprašani; še manj pa seveda soseščani
v Bukovici in Orehovljah.

Deželni zbor je zato na predlog
odbora sprejel samo vlogo za raz-
družitev katastrske občine Miren in
ustanovitev samostojne mirenske
županije in ne vloge predstavnikov
drugih krajev. Sovodnje skupaj z Ru-
bijami, Gabrjami, Rupo, Pečjo,
Vrtočami, Orehovljami in Biljami so še
naprej sestavljali eno (skupno) župa-
nijo. Državni zakon, omenjen v uvod-
nem delu članka, izrecno navaja in po-
trjuje to, kar so v Deželnem zboru Go-
riško-Gradiščanske odločili.

Leto 1866 je torej leto razdružit-
ve katastrske občine Miren od do te-
daj skupne lokalne občine-županije
Miren, tako kakor je bila ustanovljena
na osnovi zakona iz leta 1849 in ki je
imela nekaj nad tri tisoč prebivalcev
(3.474). Sicer je županija v Mirnu de-
lovala že pred letom 1850. Sovodnje
skupaj z zgoraj navedenimi katastrski-
mi občinami so tvorile samostojno
županijo s sedežem v Sovodnjah, kjer
so začeli postopoma, in kot je razvid-
no iz dokumentacije, počasi in ne brez
težav in trenj, delovati občinski uradi.

Z novo ureditvijo se dolgo niso
strinjali krajani v Rupi, na Peči ter v Bil-
jah in Orehovljah. Veliko pritožb je bi-
lo na račun oddaljenosti občinskega
središča, slabih cest, pa tudi slabega
poslovanja na gospodarskem področju,
obiskovanja šol itd. .

Po drugi strani pa so si tudi v Mir-
nu menda nekoliko premislili kar za-
deva sestavo, oziroma oblikovanje sa-
mostojne lokalne občine in ponudili
možnost, da se vanjo vključijo tudi pre-
bivalci bližnjih vasi.

To je razbrati iz soglasno spreje-
tega sklepa občinskega sveta v Mirnu,
dne 9. novembra 1866 (sejo je v od-
sotnosti župana vodil podžupan - od-
bornik Ivan (Giovanni) Clansig), v
odgovor na vlogo pristojnega sodnega
organa. Občinski svet se soglasno izre-
ka za takojšnjo razdružitev katastrskih
občin, ki so do tedaj tvorile skupno lo-
kalno občino Miren in izjavlja, da ka-
tastrske občine Miren, Sovodnje in Bil-
je razpolagajo s finančnimi sredstvi za
delovanje in da se zatorej lahko usta-
novijo kot lokalne občine in se na njih
območju odprejo županski uradi.

V istem sklepu pa mirenski
občinski svet opozarja na dejstvo, da
so Miren, Rupa, Peč in Vrtoče v cer-
kvenem oziru vezane na župnijo v
Mirnu, Bilje, Orehovlje in Bukovica na
Bilje, Gabrje in Rubije pa na župnijo

v Gabrjah. Sklep je napisan v itali-
janščini.

Že 9. januarja 1867 je skupina
krajanov iz Rupe naslovila na Deželni
odbor vlogo (v italijanščini), da se ka-
tastrska občina Rupa ponovno priključi
lokalni občini - županiji Miren v kate-
ro je bila vključena od leta 1850. Kot
glavna razloga podpisniki, (Antonio di
Stabile, Giuseppe Jakil, Giuseppe Pau-
letig in Giuseppe Verbig - slednja dva
sta naredila samo križ), ki izjavljajo, da
plačujejo eno tretjino vseh neposred-
nih davkov v kat. občini Rupa, navaja-
jo dejstvo, da je rupenska skupnost v
splošnem in v cerkvenem oziru veza-
na na Miren. Isto velja za šolo. Vloga
je bila, kakor je razumeti iz analize ka-
snejših dogodkov, ugodno rešena,
čeprav v arhivu Deželnega zbora za
Goriško-Gradiščansko ni listin iz ka-
terih bi bilo točno razbrati v kakšnih
okoliščinah in kdaj se je to zgodilo.
Dejstvo je, da je bila katastrska občina
Rupa ponovno vključena v lokalno
občino Miren in je tako stanje tudi
ostalo do prve svetovne vojne in vse do
vnovičnega preoblikovanja krajevnih
ustanov v obdobju italijanske okupa-
cije.

Nekaj let po Rupencih so vlogo za
odcepitev od lokalne občine s se-
dežem v Sovodnjah in ponovno pri-
ključitev županiji v Mirnu, vložili tudi

na Peči. Vloga nosi datum 6. junij 1874,
napisana pa je v slovenščini in v njej so
podrobno navedeni razlogi za tako
odločitev. Med temi je zanimiva na-
vedba, pod točko b) za razdruženje od
Mirenske županije nismo nikdar mislili
še manje za to prosili, bili smo le slučaj-
no in proti naši volji, pod županijo So-
vodnje odločeni/potisnjeni.

Vlogo je podpisalo nad dvajset
krajanov - posestnikov s Peči, ki so pod
točko c) izjavili tudi, da podpisani po-
sestniki koji predlagajo pričujočo
prošnjo, postavni znesek vsega davka
plačujejo, se iz pridjane volilvne liste
sub % razvida.

Med podpisniki sta bili tudi sestri
Tereza Vogel in Giuseppina Vogel por.
Stanta. Družina Vogel je bila lastnica
velikih zemljiških površin na Rojah.
Med značilnimi pečanskimi priimki
lahko preberemo tudi dva, ki sta še da-
nes prisotna, vendar pisana nekoliko
drugače: Malik in Kovec.

Občinski svet v Mirnu (prisotni
so bili poleg župana še trije odborniki
- podžupani in devet svetnikov) je 6. ju-
nija soglasno odobril sklep Il consiglio
dichiara ad unanimità di voti di ac-
cordare, come accorda, l'aggregazione
del Comune di Pegg nel Comune loca-
le di Merna. Očitno je šlo za usklaje-
no pobudo skupine Pečanov, oziroma
lastnikov zemljišč na Peči in upravi-

teljev lokalne občine Miren.
Deželni odbor je vlogo Pečanov

12. junija poslal Slavnemu Županstvu
v Sovodnjah s priporočilom da sporoči
podpisanemu deželnemu odboru, kako
ono misli o notri zaprošeni spremak-
njenji mej med Sovodenjsko in miren-
sko županijo, in naj pričujočo prošnjo
povrne.

Na odgovor ni bilo treba dolgo
čakati. V pismu Deželnemu odboru (v
slovenščini) sovodenjski župan Gau-
denzio Tosi (bil je iz znane družine
podjetnikov, lastnikov strojarne in
zemljišč v Sovodnjah), prosi Deželni
zbor, naj vloge Pečanov za razdružitev
od lokalne občine Sovodnje ne upošte-
va, ker da so bili zavedeni. Pismu je pri-
ložena izjava, sestavil jo je občinski taj-
nik in učitelj v Sovodnjah, Janez Ben-
ko, s katero podpisniki listine z dne 12.
junija svoj podpis umikajo. V isti izja-
vi navajajo tudi, želimo vedno k sovo-
denjski občini spadati, dokler bode
županijski sedež v Sovodnjah, dalje ker
bode po sklepu ck. okrajnega šolskega
sveta v Gorici naša mladina z začetkom
prihodnjega šolskega leta k šolski občini
Sovodnje ušolana in ker je vedno naša
želja, da bi se tudi v cerkvenih zadevah
k Sovodenjskemu vikarijatu spadali.

Župan Tosi je v pismu Deželne-
mu odboru ugotovil tudi, da je med
podpisniki vloge za izločitev kata-
strske občine Peč iz sovodenjske župa-
nije, precej takih oseb, ki imajo sicer
posestva na Peči, da pa stanujejo v Go-
rici, Mirnu in drugih krajih in da torej
ne bi imeli pravice odločati o tako po-
membnih stvareh.

Deželni odbor je »novost«
upošteval in vlogo Pečanov arhiviral.
Županstvu v Sovodnjah je naročil, naj
o razpletu pisno obvesti prvega pod-
pisnika na vlogi. Za razdružitev od So-
vodenj so se v osemdesetih letih
odločili v Biljah in Orehovljah in tokrat
uspeli. Zadevni razglas in sklic volilnih
zborov je bil objavljen 19. septembra
1886 in sprejeta odločitev kasneje tu-
di potrjena.

Sestava lokalne občine (županije)
v Sovodnjah se nato do razpusta občine
in vnovične priključitve Mirnu, v letu
1927, ni spremenila, čeprav je bilo
medtem še nekaj poskusov. Tako vel-
ja opozoriti na poskus, da bi upravno
porazdelitev problikovali z vrha.

Leta 1874 se je v Deželnem zbo-
ru začela razprava o preoblikovanju
krajevne avtonomije. Predlog je pred-
videval drastično znižanje števila
občin. V okolici mesta Gorice (Okraj
Gorica) naj bi tako bilo le osem občin
. Sovodnje z Mirnom in drugimi za-
selki naj bi bili vključeni v občino s se-
dežem v Šempetru. Na srečo predlog
ni prodrl. Drugi tak poskus je bil ob
prelomu stoletja.

Leta 1900 so v Rupi spet sestavi-
li vlogo za preoblikovanje lokalne
občine Miren. Želeli so izstopiti iz do-
tedanje skupnosti, županije v Mirnu, in
skupaj s Pečjo ustanoviti novo, samo-
stojno občino.

Prošnja občinarjev občine Rupa-
Peč je došla dokaj kasno…..se odstopi
deželnemu odboru, da jo preuči v pri-
hodnjem zasedanji, piše v poročilu
Pravnega urada deželne vlade Go-
riško-Gradiščanske , naslovljenem
Deželnemu odboru,.

Političnih »pretresov« tudi v kra-
jevnem merilu je bilo v kasnejših letih
še nekaj. Leta 1907 je bila v Avstroo-
grski uvedena splošna volilna pravica,
že nekaj let zatem pa je izbruhnila prva
svetovna vojna.

Samostojna občina Sovodnje je
delovala do leta 1927, ko je bila, z re-
formo italijanske uprave, spet pri-
ključena Mirnu. Samostojno je občina
ponovno zaživela leta 1951. Korenine
njene politično-upravne avtonomije pa
segajo v sredino 19. stoletja, na kar se
pogostoma pozablja.

Vlado Klemše

Sopodpisniki vloge
4. decembra 1862

za ustanovitev
samostojne lokalne

občine v
Sovodnjah

Gradivo, objavljeno
na teh straneh, se

nahaja v
Zgodovinskem

pokrajinskem
arhivu v Gorici,

Fond Giunta
provinciale I

sezione (VIII sez.
Busta 185) in (VIII

sez. Busta 187).
Soglasje za objavo

dokumentov je
izdalo Pokrajinsko

nadzorništvo za
kulturne dobrine.
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MNENJE SVETOVNO ZNANEGA ARHITEKTA

Za Renza Piana vinska trta
spada absolutno med najlepše rastline

Ren zo Pi a no,  eden iz med naj bolj zna nih  in uve -
lja vl je nih sve tov nih ar hi tek tov,  je  del svo je bo ga te us -
tvar jal nos ti po sve til na čr to va nju vin skih kle ti.  Pred od -
prt jem zad nje nje go ve moj stro vi ne  s te ga po droč ja,  je
v zve zi  s svo jim od no som  do vi no grad niš tva  in vi nar -
stva iz ja vil,  da  ga  na  to de jav nost ve že jo ne po zab ni
spo mi ni  iz otroš tva  na do ma čo oče to vo  klet  in ple me -
ni to de lo vi no grad ni kov  in vi nar jev.

Pri  tem  je do dal,  da spa da  trta  med naj lep še rast -
li ne,  kot po sa mez na rast li na  in  kot združ ba  v ob li ki
vi no gra da,  ki  je  ena iz med naj lep ših se sta vin po kra -
ji ne.

Le po  bi bi lo,  če  bi  to nje go vo iz ja vo  o  trti  in vi -
no grad niš tvu pre bra li tis ti,  ki  so mne nja,  da  bi ne kaj
hek ta rov vi no grad niš kih povr šin iz ma li či lo vi dez
kraš ke po kra ji ne.

Pri dru žu je mo  se se ve da mne nju slav ne ga ar hi -
te kta  in, če prav ni ma mo nje go ve ga iz red ne ga es tet -
ske ga ču ta, zna mo do je ti le po to,  kar  jih  je  še os ta lo,
vi no grad niš kih te ras  pod Kon to ve lom  - Pro se kom,
Kri žu,  na Pi ščan cih,  v do lin skem Bre gu  in Mi ljah  ter
se ve da vi no gra dov  na Kra su. Ško da,  da  je  ta  čut  pri
ne ka te rih po pol no ma od po ve dal  in  v svo ji vi zi ji sta -
ti čnos ti  ali ce lo na za do va nja ( glej po raš če nje povr šin
z goz dom) po kra ji ne za vi ra jo raz voj  te  in dru gih ple -
me ni tih kme tij skih de jav nos ti.

Za svetovno
znanega arhitekta
je vinska trta ena

najlepših rastlin

PRAZNIK

Izlet
KZ na
Koroško

Kmeč ka zve za va bi svo je
čla ne,  da  se ude le ži jo tra di ci o -
nal ne ga iz le ta  na av strij sko Ko -
ro ško  ob pri li ki Kmeč ke ga praz -
ni ka,  ki  ga pri re ja Skup nost juž -
no ko roš kih kme tov  v Šent pri -
mo žu  v Pod ju ni.

Gre  za dru žab no sre ča nje
med kme ti  iz za mej stva,  ki  je
pri li ka  za med se boj no bolj še
po zna va nje  in utr je va nje pri ja -
telj skih sti kov  med za mej ski mi
kmeč ki mi or ga ni za ci ja mi.

Iz let  bo  v ne de ljo 29. ju li ja
2007.  O  uri  in kra ju od ho da av -
to bu sa bo mo ude le žen ce pra vo -
čas no ob ves ti li. Ce na iz le ta  je
20,00 €  in kri je sa mo stroš ke
pre vo za. Zain te re si ra ni  se lah ko
vpi še jo  v ura dih Kmeč ke zve ze
Tr sta, Go ri ce  in Če da da.  Iz or -
ga ni za cij skih raz lo gov  so vab lje -
ni,  da  to sto ri jo čim prej.

Tra di ci o nal ni praz nik
Skup nos ti juž no ko roš kih kme -
tov  bo po te kal  na pro sto ru  pri
Kul tur nem do mu  SPD Da ni ca  v
Šent pri mo žu. Za čel  se  bo  z ma -
šo  v kra jev ni cer kvi  ob 11.  uri,
na da lje val  pa  s ko si lom  in za ba -
vo.  Igral  bo pri ljubl je ni ko roš ki
an sam bel »Pod jun ski eks pres  -
Li pusch«.  Ob 14.  uri  se  bo za -
čel kul tur ni pro gram,  v ka te rem
bo do nas to pi li zbo ri  SPD Da ni -
ca,  MoPZ VI in ko Po lja nec, na -
rod no za bav ni kvin tet Ko roš ke
kme tij ske zbor ni ce, Do mi nik
Kar gl  s har mo ni ko.  Po kul tur -
nem spo re du  se  bo na da lje va la
dru žab nost  z glas bo.

Za naj mlaj še  bo  od 14.  ure
da lje pri prav ljen otroš ki pro -
gram  pod men tor stvom An dre -
je Le pu schitz. Le toš nji kmeč ki
praz nik pri re ja jo  v so de lo va nju
z do ma či mi druš tvi  SPD Da ni -
ca,  SPD Vin ko Po lja nec  ter sa -
mo stoj no ob čin sko li sto  GWL
Ško ci jan.  Če  bo sla bo vre me,  bo
pri re di tev  v Kul tur nem do mu
SPD Da ni ca.

RIBOGOJNIŠTVO

»Plavo
omizje«
brez KZ

Prejš nje  dni  se  je  na Cen -
tral ni de žel ni di rek ci ji  za kme tij -
ske, na rav ne, goz dar ske vi re  in
vi šin ska ob moč ja  v Vid mu se sta -
lo ta ko ime no va no »pla vo omiz -
je«, ozi ro ma omiz je  za ri biš tvo
in ri bo goj stvo.  Na dnev nem re -
du  je  bil pred log de žel ne ga za ko -
na: De žel ni nor ma ti vi  v zve zi  z
ri biš tvom  in ri bo goj stvom.

Na se jo  so bi le vab lje ne  vse
zain te re si ra ne or ga ni za ci je:
kmeč ke, za druž ne  in Zdru že nje
ita li jan skih ri bo goj cev,  da  se iz -
re če jo  o za kon skem pred lo gu.

De žel ne Kmeč ke zve ze, slo -
ven ske sta nov ske or ga ni za ci je,
pa  na se jo »pla ve ga omiz ja« ni -
so po va bi li.  Na vpra ša nje za kaj
je ni so po va bi li,  je od go vor ni
funk ci o nar,  v pri sot nos ti pris toj -
ne ga od bor ni ka En za Mar si li a,
po jas nil,  da  ni po va bil Kmeč ke
zve ze,  ker  v skle pu de žel ne ga od -
bo ra,  ki usta nav lja »de žel no pla -
vo omiz je« slo ven ska or ga ni za -
ci ja eno stav no  ni na ve de na.

Po jas nil  je tu di,  da bo do
ome nje no po manj klji vost do -
pol ni li ta koj,  ko  bo za kon ski
pred log pos tal de žel ni za kon,  v
ka te rem  je pred vi de na usta no vi -
tev »de žel ne ga pla ve ga omiz ja«.

Kar vzbu ja  slab ob čut rek,  je
to,  da  smo po nov no  na ra čun
Slo ven cev  v  FJK za be le ži li  lep
pri mer de mo kra ci je  in spo što va -
nja ena ko prav nos ti manj šin. ( -
EB)

Sprej me  nas  na svo jem do mu  v De -
vin šči ni, pri jaz no  in na sme ja no,  kot ved -
no.  Če  bi  nam  ne po ve da li,  da  je  pred krat -
kim pre ko ra čil me jo osem de se tih,  bi  si tež -
ko pred stav lja li,  da  je stek lo mi mo nje ga
že to li ko  let. No si  jih ze lo do bro,  kot  se te -
mu re če,  le no ge  mu ni so  več ta ko po sluš -
ne,  kot  bi že lel  in  to  mu pre pre ču je,  da  bi
še  kaj pos to ril  na vr tu  in  okrog  rož,  ki  so
bi le nje go vo ve li ko ve se lje  in glav ni  vir pre -
živ lja nja.

Sre čko  Orel ve lja  za  eno tis tih kle nih
in tr do ži vih ko re nin,  iz ka te rih  je po gna -
lo  in  še po ga nja ve li ko plod ne ga rast ja.
Sko raj  pol sto let ja  je po sve til  skrbi  za ohra -
ni tev  in ov red no te nje na še zem lje.  Kot
nek da nji pred sed nik Kme tij ske za dru ge,
dol go let ni od bor nik  in pet najst  let pod -
pred sed nik Kmeč ke zve ze  ter od bor nik
Cvet li čar ske za dru ge  je  dal ve lik do pri nos
ta ko  na kme tij skem po droč ju, ka kor  sploh
pri uve lja vl ja nju na še na rod nost ne skup -
nos ti.  In če tu di da nes ni ma  več ne po sred -
nih od go vor nos ti  pri vo de nju kme tij skih
in dru gih or ga ni za cij, nje go vo sr ce  še ved -
no sin hro no utri pa  z utri pom na še za mej -
ske skup nos ti,  se ve se li nje nih us pe hov  in
tr pi  ob nje nih te ža vah. »Mo ja že lja  je,  da
bi bi li  kot manj ši na  bolj po ve za ni,  da  bi bi -
lo  med na mi  več slo ge«,  nam  je de jal,  ko
smo  ga  med obis kom vpra ša li  za nje go ve
že lje  ob ži vljenj skem ju bi le ju.

Ta na ve za nost  na skup nost, ka te ri
pri pa da, pri ha ja, ta ko  kot  pri mno gih lju -
deh nje go ve ge ne ra ci je,  od da leč. Ka li la  so
jo  že le ta,  ko  je  kot  otrok obis ko val šo lo,
v ka te ri  je bi lo stro go pre po ve da no spre -
go vo ri ti  v ma te ri nem je zi ku. Spr va,  ko  smo
bi li  še čis to maj hni,  nam  ni bi lo po vsem
jas no,  kaj po me ni fa ši zem, pri po ve du je
Sre čko, kma lu  pa  smo za če nja li spo zna va -
ti nje go vo  zlo  in od kla nja ti nje go va vsi lje -
va nja. Ta ko  se Sre čko spo mi nja, ka ko  si  je
v naj več ji av gus tov ski pri pe ki ob le kel
plašč,  da  bi  skril čr no fa šis tič no ob lek co,
ki  jo  je re žim vsi lil šo lar jem.

Za vest  o pri pad nos ti  so  še trd ne je za -
ko li či la le ta od po ra re ži mu na si lja. Bi lo  mu

je še le se de mnajst  let,  ko  se  je  z dru gi mi
mla din ci  s Pro se ka  in Kon to ve la pri klju -
čil par ti zan ski voj ski  ter  se bo ril  v vrs tah
Ba zo viš ke bri ga de  in  ko  je priš la osvo bo -
di tev,  je goz do ve trnov ske pla no te za me -
nja lo dal ma tin sko mor je  in ska lov je Vi sa,
ker  se  je na mreč pro sto volj no pri ja vil  v ju -
go slo van sko voj no mor na ri co.

Do mov  se  je vr nil ok tob ra me se ca  in
tre ba  je bi lo za če ti raz miš lja ti,  kam  in ka -
ko na prej.  V To var ni stro jev,  kjer  se  je  pred
voj no za pos lil  kot va je nec,  so  mu za bru -
si li,  naj  se vr ne,  od ko der  je prav kar pri šel.
Ne kaj ča sa  je  bil za pos len  pri za dru gi  za
to vor je nje le sa  na Pro seš ki pos ta ji, po tem
je do bil de lo  pri ne kem grad be nem pod -
jet ju  v Ko pru, na kar  se  je od lo čil,  da pos -
ku si  pri ci vil ni po li ci ji. Pet de se ta  so bi la tež -
ka le ta. Ve li ko lju di  se  je te daj vkr ca lo  za
Av stra li jo, Sre čko  pa  se  je od lo čil  da pos -
ku si sre čo do ma.

Z že no Ani co,  ki  jo  je po ro čil le ta
1954,  sta naj prej vze la  v na jem maj hno tr -
go vi ni co, po tem  sta  se do bro le to ukvar -
ja la  z gos til no  v  Ul.  sv. Mar ka, na kar  sta  se
od lo či la,  da pos ku si ta  s cvet li čar sko de jav -
nost jo. Za de la  sta,  kot  se re če,  v čr no.  Na
do ma či ji  v De vin šči ni  sta po sta vi la rast li -
njak  in za če la naj prej  z re za nim cvet jem,
ki  ga  je Ani ca pro da ja la  v ki os ku  v Vi dem -
ski uli ci. Po ča si  sta na bi ra la zna nje  in iz -
kuš nje, ši ri la rast li njak, za če la uva ja ti go -

je nje lon čnic  in so bnih rast lin, po ve ča la
pro da jo,  se za če la ude le že va ti raz nih cvet -
lič nih sej mov  in raz tav  ter bi la de lež na tu -
di pr vih pri znanj  in na grad. Po leg raz stav
na Tr žaš kem  in raz nih dru gih kra jih  je
cvet je  z Or lo ve do ma či je kra si lo raz sta ve
v Ce lju  in Ma ri bo ru,  kjer  je en krat pre je -
lo sre br no  in en krat zla to ko la jno. Cvet li -
čar ska de jav nost Or lo vih  je ta ko do be sed -
no za cve te la  in pos ta la  zgled  in po nos  za
tr žaš ko kme tij stvo.

Ko  se Sre čko da nes ozi ra  na pre ho -
je no  pot,  ne mo re pre kri ti za do šče nja  nad
tem,  kar  je do se gel.  V  še več je za do šče nje
pa  mu  je,  da  je  sin Val ter,  ki  je si cer do štu -
di ral  na far ma cevt ski fa kul te ti, na da lje val
po nje go vi po ti  ter cvet li čar sko de jav nost
po vzdig nil  na  še viš jo pod jet niš ko ra ven,
ki  je pod vrže na strož jim do lo či lom  in zah -
te va stal no iz po pol nje van je, sprem lja nje
teh no loš kih no vos ti  in ne neh no in ve sti ra -
nje.

Sre čku  je  v ve se lje  in za do šče nje  še
mar si kaj dru ge ga.  Na pri mer dej stvo,  da
nje go va  že od ras la vnu ka, si no va nje go ve
hče re Vil me, nas to pa ta  pri pi hal nem or -
ke stru  Breg.  To do ka zu je tu di nje go vo lju -
be zen  do glas be  ter  sploh na ve za nost  na
kul tur no  in druž be no stvar nost manj ši ne,
v ka te ro  je  bil vklju čen  z is tim pre pri ča -
njem  kot  v raz ne kme tij ske or ga ni za ci je.
Ta ko  je ak tiv no de lo val  v do ma čem pro -

svet nem druš tvu,  pel  v zbo ru Va si lij  Mirk,
pred se do val Za druž ni gos til ni, so de lo val
pri za dru gi  za na kup pro seš ke ga kul tur ne -
ga do ma  in  bil  s sr cem  in du šo an ga ži ran
pri par ti zan skem zdru že nju VZPI-AN PI.
Kot biv ši bo rec  je  bil  ob ne kem kon gre su
Vse dr žav ne kon fe de ra ci je kme tov Ita li je
spre jet  pri nek da njem pred sed ni ku re pub -
li ke San dru Per ti ni ju, ka te re mu  je iz ro čil
pis mo  z že ljo,  naj po sre du je  za re ši tev vpra -
ša nja pra vic slo ven ske manj ši ne.  Kot pred -
sed nik te ga zdru že nja  je  bil tu di glav ni go -
vor nik  na slo ves nos ti  ob od kri tju spo me -
ni ka pad lim  v  NOB  na Pro se ku. Nje go va
mi sel  je,  da mo ra bi ti spo me nik ka žip ot
mlaj šim ro do vom,  ki  so tu di po kli ca ni,  da
ga ču va jo  in vzdr žu je jo. Nek da njih bor cev
je na mreč  vse  manj.  Na Pro se ku  jih  je  še
ka kih  šest  ali se dem, pra vi Sre čko, za to
mo ra jo mla di prev ze ti nji ho vo de di šči no.

Mar si kaj  bi lah ko  še po ve da li  o Sre -
čku Or lu.  Na pri mer,  da  je stras ten go bar,
ali  da  že šti ri de set  let za ha ja  na po čit ni ce
v ču do vi to Lo gar sko do li no,  a  prav go to -
vo  bo važ nej še,  če po ve mo, ka ko ze lo  je za -
ra di svo je ga pri jet ne ga zna ča ja, do bro duš -
nos ti  in pa met ne be se de pri ljubl jen  med
vse mi,  ki  ga po zna jo  in ce ni jo.

Ob osem de se tem roj stnem dne vu
mu že li mo,  da  bi  še dol go na sme jan  in ve -
der za ha jal  v Lo gar sko do li no.

du.ka.

Srečko Orel v
svojem rastlinjaku,
kjer pa je njegovo

delo zdaj nadaljuje
sin Valter

KROMA

DEVINŠČINA - Po dolgih desetletjih dela in prizadevanj za slovensko manjšino

Srečko Orel z osmimi križi
na plečih uživa miren pokoj
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EVROPSKI PARLAMENT - Posvet o preprečevanju diskriminacije

Evropska unija premalo
naredi za jezikovno različnost

Sku pi na Ev rop ske li be ral no-de -
mo krat ske stran ke (EL DR)  v Ev rop -
skem par la men tu  je prejš nji te den  v
bru selj ski pa la či par la men ta skli ca la
po svet  o dis kri mi na ci ji gle de  na je zik;
spo ro či lo te ga po sve ta  je bi la zah te -
va  po us trez ni ev rop ski je zi kov ni za -
ko no da ji, je zi kov ni po li ti ki  in na čr -
to va nju, ta ko  na ev rop ski rav ni  kot
tu di  v po sa mez nih dr ža vah čla ni cah.
EL DR  je  ta po svet pri re di la  v so de -
lo va nju  z ne ka te ri mi ne vlad ni mi or -
ga ni za ci ja mi,  nanj  pa  je po va bi la
vrs to stro kov nja kov; aka de mi ke, no -
vi nar je, po li ti ke  in pred stav ni ke or -
ga ni za cij,  ki  si pri za de va jo  za uve lja -
vl ja nje je zi kov ne raz lič nos ti, ta ko
gle de  na urad ne je zi ke  EU  kot tu di  na
manj šin ske je zi ke.

So ci o lin gvist  in eko no mist
Fran ço is  Grin  je opo zo ril,  da 23
urad nih je zi kov  EU pred stav lja 506
te o re tič nih je zi kov nih kom bi na cij
pri pre va ja nju. De jal  pa  je,  da  bi je -
zi kov na po li ti ka  z us trez nim na čr to -
va njem,  če  bi obo je ob sta ja lo, omo -
go ča la prak tič no uva ja nje več je zič -
nos ti,  za ka te ro  bi stro šek  ne pre se -
gal od stot ka pro ra ču na Ev rop ske
uni je.

Ured nik tis kov ne agen ci je Eu ro -
lang Dav yth  Hicks  je de jal,  da  v Ev -
rop ski uni ji si cer ob sta ja jo pra vi la  v
zve zi  z je zi ki, ven dar  pa  ni ni ka krš -
ne do sled ne je zi kov ne po li ti ke,  ne  na
ev rop ski rav ni,  pa tu di  ne  v glav ni ni
dr žav čla nic. Po uda ril  je,  da  bi  bil
skraj ni  čas,  da  si Ev ro pa za go to vi jas -
na pra vi la, pred vsem  pa,  da sprej me
prav no os no vo  za spre je ma nje skle -
pov  na  tem po droč ju. Ta ko  bi lah ko
za go to vi la iz va ja nje je zi kov nih pra vic
in ures ni či la na če lo,  po ka te rem Ev -
rop ska uni ja spo štu je je zi kov no raz -
lič nost.

Šte vil ni go vor ni ki  so opo zo ri li
na pro di ra nje an gle šči ne  kot ne kak -
šne ga skup ne ga stan dar da:  to ve lja  za
di plo ma ci jo,  za go spo dar stvo  ter  za
glas bo  in  film; glo ba li za ci ja vsi lju je
tu di an gleš ki je zik.

Latvij ska po slan ka  Ina Dru vi e -
te, si cer tu di pro fe so ri ca lin gvis ti ke,
je opo zo ri la,  s kak šni mi te ža va mi  se
mo ra jo so o či ti maj hne dr ža ve,  ki  po
eni stra ni  ne mo re jo iz ko ri šča ti ugod -
nos ti manj šin skih je zi kov,  po dru gi
stra ni  pa ni ma jo šte vilk  in pro fi la je -
zi kov,  ki  jih go vo ri jo mi li jo ni lju di.

Biv ši pred sed nik Ev rop ske ga
ura da  za  manj rab lje ne je zi ke (EB LU -
L) Bo jan Bre zi gar  je opo zo ril  na skle -

pe ne dav ne ga vr ha Ev rop ske uni je  in
na ne var nost,  da  bi Med vlad na kon -
fe ren ca,  ki  se  bo  v krat kem za če la  v
Liz bo ni, raz vo de ni la do lo či la ev rop -
ske ustav ne po god be  o je zi kov ni
raz lič nos ti.

Pred sed nik od bo ra EB LU L  za
Fran ci jo Tan gi Lo u arn  je iz po sta vil
prob lem Fran ci je,  ki  ne pri zna va
manj šin  in vsa ko zah te vo  po spo što -
va nju raz lič nos ti oce nju je  kot de jav -
nost pro ti enot nos ti dr ža ve; opo zo -
ril  je,  da no vi pred sed nik Sar koz y  ne
pri sta ja  na ra ti fi ka ci jo Ev rop ske li sti -
ne  za re gi o nal ne  ali manj šin ske je zi -
ke,  ker  se skli cu je  na usta vo,  ki do lo -
ča,  da  je fran co šči na je zik re pub li ke.

Član ka bi ne ta ev rop ske ga ko mi -
sar ja  za je zi kov no raz lič nost Or ba na
Jo han  Haggmann  je de jal,  da ko mi -
si ja na me nja po seb no po zor nost več -
je zič nos ti  in  je  v  ta na men ime no va -
la po seb ne ga ko mi sar ja, opo zo ril  pa

je  na po manj ka nje prav nih sred stev,
da  bi stvar no ob rav na va la tu di manj -
šin ske je zi ke.

Pred stav ni ca Sve ta Ev ro pe Si -
mo ne Klin ge  je go vo ri la  o Ev rop ski li -
sti ni  za re gi o nal ne  ali manj šin ske je -
zi ke  in opo zo ri la  na nje no bo ga to
vse bi no, obe nem  pa  je tu di po uda ri -
la,  da šte vil ne čla ni ce Ev rop ske uni -
je  te li sti ne  še ni so ra ti fi ci ra le,  kar se -
ve da ka že  na ve li ko po manj klji vost.

So ci o lin gvist, pro fe sor  na od pr -
ti uni ver zi  v Bar ce lo ni Mi qu el Stru -
bell  je opi sal ne ka te re učin ke dis kri -
mi na ci je,  kot  na pri mer iz gu bo sa mo -
za ves ti  in pre ha ja nje  na dvo je zič nost.
Go vo ril  je tu di  o po li tič nih učin kih,
gle de  na dej stvo,  da  se ljud je po ču ti -
jo ne kak šni dru go raz red ni dr žav lja -
ni,  kar lah ko vo di  v pos top no opu šča -
nje iden ti te te.

Fran cos ki sin di ka list Je an Lo up
Cu i si niez  je go vo ril  o zdru že va nju ne -

ka te rih bel gij skih pod je tij,  kjer  so bi -
li usluž ben ci pri si lje ni  k uče nju an -
gle šči ne, si cer  bi tve ga li iz gu bo de lov -
ne ga mes ta. Ome nil  je tu di ne dav ni
pri mer  iz Wa le sa,  kjer  je po to val na
agen ci ja Tho mas Co ok, skup no  z za -
pos lit ve no agen ci jo Adec co,  od
usluž ben cev zah te va la,  da  se  med se -
boj po go var ja jo  v an gle šči ni,  če že li -
jo ohra ni ti de lov no mes to.

Po svet  je skle nil ev rop ski po sla -
nec ra di kal ne stran ke  iz Ita li je Mar -
co Cap pa to,  ki  je de jal,  da  so vpra ša -
nja več je zič nos ti ze lo po memb na  in
je za go to vil,  da  bo  vse,  kar  je bi lo po -
ve da no  v raz pra vi, upo šte val  pri svo -
jem de lu  v Ev rop skem par la men tu.
Za go to vil  je tu di raz po lož lji vost,  da
na me ni je zi kov ni raz lič nos ti  več po -
zor nos ti  v svo jih po se gih.

Po svet  je  v po go vo ru  za agen ci -
jo Eu ro lang ta ko oce nil ev rop ski po -
sla nec Šved ske ljud ske stran ke  na

Fin skem Hen rik  Lax: »Pri bliž no 50
mi li jo nov dr žav lja nov  EU go vo ri je -
zik,  ki  je raz li čen  od urad ne ga je zi ka
dr ža ve,  v ka te ri ži vi jo. Se daj  so  v Ev -
rop skem par la men tu  te manj ši ne  še
kar za dost no za sto pa nje. Ob sta ja  pa
ne var nost,  da  pop vo lit vah le ta 2009
ne  bo  več ni ko gar,  ki  bi za sto pal nji -
ho ve in te re se,  saj  se  bo zmanj ša lo šte -
vi lo po slan cev  za vsa ko po sa mez no
dr ža vo,  ker  bo  pač tre ba spros ti ti
mes ta  za po slan ce  iz no vih čla nic  EU.
Ven dar  ne  bi bi lo spre jem lji vo,  da  bi
de set od stot kov dr žav lja nov Ev rop ske
uni je os ta lo  brez svo je ga po li tič ne ga
za stop stva  v Ev rop skem par la men tu
za ra di ne ustrez nih vo lil nih do lo čil,  ki
ko ris ti jo pred vsem do mi nant nim je -
zi kov nim skup nos tim.  To res no ne -
var nost na za do va nja  za de mo kra ci -
jo  in sta bil nost  je tre ba  na  kak na čin
pre pre či ti,«  je po uda ril.

Katriina Kilpi

INŠTITUT ZA NARODNOSTNA VPRAŠANJA V LJUBLJANI - Razprave in gradivo 48-49

Raziskovanja na področjih manjšinske zaščite, človekovih pravic,
etničnih odnosov in identitete v Sloveniji in po svetu
3.

Dr. Špela Kalčić iz Inštituta za narod-
nostna vprašanja v Ljubljani v svojem pri-
spevku "Ampak to pa lahko pohvalimo, da je
o miru in ljubezni spregovoril mohamedan":
mobilizacija obmejnega orientalizma proti
gradnji džamije v Ljubljani ugotavlja, da so di-
skurzi, ki so se v preteklih nekaj letih v Slove-
niji pojavili v zvezi s postavitvijo Islamskega
verskega in kulturnega centra (IVKC) v Lju-
bljani, uspešno izkoriščali mite »obmejnega
orientalizma« (Gingrich 1998) o »turških vpa-
dih« na teritorij današnje Slovenije v srednjem
veku. V teh diskurzih se je slovenske musli-
mane pogosto kratkomalo izenačevalo s sred-
njeveškimi Turki ali pa se jim je pripisovalo
domnevno dokazane okrutne lastnosti, ki naj
bi jih izpričali že njihovi domnevni srednjeveški
»predniki«. Naracije o muslimanih in »Turkih«
so sprožili politiki, podprli so jih mediji, van-
je pa so posegli ljudje najrazličnejših prove-
nienc, od državnih funkcionarjev, predstavni-
kov rimskokatoliške cerkve, teologov, intelek-
tualcev do občanov, ki so debate spremljali in

se jih tudi udeleževali preko medijev. V
pričujočem članku avtorica analizira rabe mi-
tov obmejnega orientalizma, ki so jih v mobi-
lizaciji proti gradnji džamije v Ljubljani izra-
bljali različni nacionalistični in islamofobni ak-
terji in tako konstruirali Drugost slovenskih
muslimanov.

Martina Bofulin iz Inštituta za narod-
nostna vprašanja v Ljubljani v svojem pri-
spevku Procesi razločevanja med kitajskimi mi-
granti v Evropi: skupina iz Quingtiana ugota-
vlja, da je za migracijo iz Kitajske v Evropo
značilno, da je potekala v različnih zgodovin-
skih obdobjih in znotraj različnih okvirov imi-
gracijskih politik držav naselitve. Tako so se v
nekaterih evropskih državah oblikovale večje
kitajske skupnosti že na začetku 19. stoletja;
ekonomske in politične reforme v Ljudski re-
publiki Kitajski po letu 1978 pa so spodbudi-
le nove tokove mednarodnih migracij tako v
države zahodne in južne Evrope z dolgo zgo-
dovino priseljevanja kitajskih migrantov, kot
tudi v države srednje in vzhodne Evrope, kjer
kitajski migranti do takrat praviloma niso bili

prisotni. Posledica tovrstnih migracijskih to-
kov je oblikovanje različnih kitajskih migran-
tskih skupnosti. V prispevku je avtorica po-
skušala osvetliti nekatere mehanizme takšnih
razlikovalnih procesov, in sicer na primeru sku-
pine migrantov iz okraja Qingtian na jugov-
zhodu province Zhejiang. Ti mehanizmi te-
meljijo na samozaznavah o posebnem dialek-
tu in lokalni identiteti. Avtorica prispevka ugo-
tavlja, da je v skupini, ki je v Evropi prisotna
sicer že več kot sto let, mogoče opaziti kon-
struiranje razločene lokalne identitete šele v
zadnjih dvajsetih letih, pomembno mesto v tej
družbeni konstrukciji pa ima ustanovitev la-
stnih izseljenskih organizacij.

Janez Pirc iz Inštituta za narodnostna
vprašanja v Ljubljani se v svojem prispevku
Vpliv prisotnosti evropskih naseljencev na pro-
cesa dekolonizacije in emigracije na primeru
afriških držav: Alžirija, Angola in Zimbabve
osredotoča na emigracije t. i. evropskih na-
seljencev iz afriških kolonij v Evropo, na pri-
meru Alžirije, Angole in Zimbabveja. To je
manj znani del v povojni zgodovini medna-

rodnih migracij na omenjeni relaciji oziroma
v Evropo sicer. Vse do danes ga ne moremo poj-
movati kot eno od končanih epizod sodobne
migracijske zgodovine. Poudarja pomembnost
tega procesa oziroma vrste migracij pri vzpo-
stavljanju migracijskih omrežij med Afriko in
Evropo. Prispevek se najprej na kratko ustavi
pri okoliščinah, ki so pripeljale do množičnejših
emigracij evropskega prebivalstva v afriške ko-
lonije. Te so potekale predvsem od konca 19.
stoletja do začetka sedemdesetih let 20. stoletja.
Poudarek je na pregledu političnih in social-
no-ekonomskih razmer, ki so vladale med
evropskimi naseljenci in večinskim prebival-
stvom v izbranih primerih Afrike. Te razmere
so namreč v duhu antikolonializma, ki je vla-
dal na celini, pripeljale do bega evropskih na-
seljencev s teh ozemelj. Pri vsakem izmed iz-
branih primerov je nakazano, v kolikšni meri
so kolonialne vezi vplivale na vzpostavitev in
krepitev migracijskih vezi, predvsem med nji-
mi in njihovimi nekdanjimi evropskimi centri.
Od osamosvojitve omenjenih treh kolonij je
namreč na tej relaciji počasi prihajalo do po-
rasta emigracij večinskega prebivalstva.

Posvet o
diskriminaciji glede

na jezik je vodil
švedski poslanec s
Finske Henrik Lax
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ŠŠppoorrtt
Crespo je že okreval

MARACAIBO - Argentinski no-
gometaš Hernan Crespo je poz-
dravil poškodbo mišice in bo lahko
igral proti Braziliji na današnjem fi-
nalu Cope Americe.

Oliveira na posodo v Španijo
MILAN - Milan je Brazilca Ricar-
da Oliveiro za naslednjo sezono po-
sodil španski Zaragozi. Italijansko
moštvo je Oliveiro lansko poletje
kupilo od Reala Betisa, zanj pa po-
leg 17 milijonov evrov v Španijo po-
slalo še Švicarja Johanna Vogla.

Intertoto: Maribor izločen
BEOGRAD - Nogometaši Maribo-
ra letos niso ponovili uspešnih iger
iz lanskega pokala intertoto. V dru-
gem krogu jih je zaustavil srbski
Hajduk iz Kule. V povratni tekmi na
beograjski Marakani je zmagal kar
s 5:0.

Domžalam Superpokal
LJUBLJANA - Domžalski nogo-
metaši so z 2:1 premagali Koper in
osvojili slovenski Superpokal.

Tudi Bečirovič poškodovan
LJUBLJANA - Slovenska košarkar-
ska reprezentanca je pred letošnjim
EP v Španiji doživela nov udarec. Iz-
brana vrsta selektorja Aleša Pipana
bo namreč igrala tudi brez Sanija
Bečiroviča, ki čuti močne bolečine
v kolenih in tako na prvenstvo za-
radi poškodbe ne bo odpotoval.

Snaidero: prihaja Truccolo
VIDEM - Videmski košarkarski
prvoligaš Snaidero je za štiri sezo-
ne najel 18-letnega beka Riccarda
Truccola (188 cm in 78 kg), ki je v
lanski sezoni igral v A2 ligi.

G. Jerončič postal Italijan
TRENTO - 33-letni primorski od-
bojkar Gregor Jerončič, ki je pred
kratkim sklenil pogodbo z italijan-
skim prvoligašem Itas Diatec iz
Trenta, je tudi uradno postal itali-
janski državljan. Jerončič je že pred
časom poslal notranjemu ministru
Giulianu Amatu prošnjo za prido-
bitev državljanstva. »Presrečen sem,
da je sam predsednik republike
odobril moji prošnji. Tako bom lah-
ko končno zaigral v prvi ligi kot ita-
lijanski državljan. V sebi čutim
močno pripadnost tej državi, ki jo
sedaj lahko končno imenujem kot
svojo,« so bile besede Jerončiča.

Tenis: Seppi v finalu
GSTAAD - Andrea Seppi in Fran-
coz Paul-Henri Mathieu sta se
uvrstila v finale teniškega turnirja
ATP v švicarskem Gstaadu z na-
gradnim skladom 421.000 evrov. V
polfinalu je Italijan premagal Rusa
Igorja Andrejeva s 6:4, 3:6, 7:6 (5).

Fed Cup: Schiavone odlična
TARANTO - V polfinalu teniškega
pokala Fed je Francesca Schiavone
premagala Francozinjo Mauresmo
(7:5, 6:3). Stanje med Italijo in
Francijo je tako izenačeno 1:1.

Lokostrelsko SP: Čekada 89.
LEIPZIG - Na SP v lokostrelstvu v
nemškem Leipzigu se izmed deve-
tih slovenskih predstavnikov nihče
ni uvrstil v boje za najboljša mesta.
V disciplini sestavljen lok je pri
moških najboljši izid dosegel Dejan
Sitar (59.). Pri ženskah je Dolores
Čekada zasedla 89. mesto.

Jadralni »Giro«: FJK 6.
CATANIA - Posadka FJK se je na
jadralnem »Giru« včeraj uvrstila na
6. mesto. Na skupni lestvici vodi Ri-
va del Garda, FJK pa je 5.

KOLESARSTVO - 94. Tour de France

Do uspeha kariere
s samostojnim pobegom
Zmagovalec 7. etape je Nemec Linus Gerdemann (T-Mobile) - Valjavec v cilju 12., skupno 26.

PO NESREČI

Francoz Sdiri
že zapustil
bolnišnico

RIM  - Fran cos ki ska ka lec  v da -
lji no Sa lim Sdi ri,  ki  ga  je  med pet -
ko vim mi tin gom zla te li ge za de lo ko -
pje,  je  že za pus til bol niš ni co  v Ri mu
in sku paj  z os ta li mi at le ti ča ka  na od -
hod  v Fran ci jo. Ne sre ča  se  je zgo di -
la  na olim pij skem sta di o nu  v več nem
mes tu,  ko  je fin ski me ta lec ko pja Te -
ro Pit kae mae ki orod je za lu čal iz ven
sek tor ja  in za del Sdi ri ja,  ki  je se del
na  tleh  ob za le ti šču  za  skok  v da lji -
no. Ose min dvaj set let ne mu Sdi ri ju,
bro nas te mu  z le toš nje ga dvo ran ske -
ga  EP  v Bir ming ha mu,  je ko ni ca ko -
pja del no prodr la  v te lo,  po ne sre či
pa  je  bil  brez za ves ti. Po dro ben pre -
gled  v bol niš ni ci  je po ka zal,  da ko -
pje  ni po ško do va lo popr sne mem -
bra ne  ali je ter, ta ko  da  je at let  že po -
no či za pus til bol niš ni co. Po dob na
ne sre ča  se  je pri pe ti la  že ja nu ar ja le -
tos  v Juž no af riš ki re pub li ki,  ko  je češ -
ke ga de se te ro boj ca Ro ma na Šeb rle -
ja ko pje za de lo  v des no ra mo,  ko  je
pre čkal ze le ni co at let ske ga sta di o na.

INTERVJU - Novi nogometaš Triestine Pablo Granoche

Urugvajski napadalec je bil najboljši
strelec mehiške »segunde division«

TRST  -  V lan ski se zo ni  se  je vod stvo Tri es ti ne  že obr ni lo da -
leč  na za hod, toč ne je  v Uru gvaj,  od ko der  je pri spel vez ni igra lec
Sil va Ce ron.  Po  dveh do se že nih go lih  v za čet nih nas to pih  je si cer
za ra di za me nja ve tre ner ja na to tek mam  v glav nem sle dil  s klo pi
za re zer ve,  a na vse zad nje  je  šlo  za so lid ne ga igral ca,  ki  si  bo ver -
jet no  še ne kaj  let slu žil  kruh  v  C1 li gi.  Pri Tri es ti ni  so  s  tem na ku -
pom po tr di li,  da ima jo ne ka te re opa zo val ce,  ki sle di jo juž no a me -
riš kim pr ven stvom.  Nov do kaz  o  tem  smo ime li  v  tej po let ni ku -
po pro daj ni bor zi,  saj  je tr žaš ki dru go li gaš na jel  še ene ga no go me -
ta ša,  ki  še  ni  igral  na ev rop skih ze le ni cah.  Gre  za 26-let ne ga Pa bla
Gra no che ja, rav no ta ko ro je ne ga  v Uru gva ju, toč ne je  v pres tol ni -
ci  te dr ža ve, Mon te vi deu. Me ter  in 82 cen ti met rov vi sok na pa da -
lec  je  po mla din skih eki pah Ri ver Pla te ja pres to pil  v Mi ra mar Mi -
si o nes, rav no ta ko eki pi uru gvaj ske ga elit ne ga pr ven stva, na to  se
pre se lil  v Me hi ko naj prej  k To lu ci na to  še  k eki pi Ve rac ruz,  kjer  je
nas to pil naj prej  v  A li gi, na kar  še  v me hiš ki »se gun da di vi si on«.  Tu
je re še tal na sprot ni ko ve mre že  in pos tal naj bolj ši stre lec pr ven stva.
Ver jet no  prav za ra di so lid nih sta tis tik (res ni ci  na lju bo  v  A li gi  ni
bil rav no ta ko us pe šen)  so  se  pri Tri es ti ni od lo či li  ga od ku pi ti. Vklju -
če va nje  v eki po  za Gra no che ja po te ka  ob po mo či Il de fon sa Li me,
saj uru gvaj ski na pa da lec go vo ri iz ključ no špan sko.  Z  njim  smo  se
po go vo ri li  na pred sta vit vi eki pe. Naj prej  smo  ga vpra ša li,  s kak šni -
mi ob čut ki  se pri prav lja  na  zanj pr vo »ev rop sko« se zo no.

»Ze lo  sem za do vo ljen,  da  mi  je bi la da na pri lož nost ko sa ti
se  v  enem iz med ev rop skih pr ven stev,  saj  se  igra  na Sta ri ce li ni naj -
ka ko vos tnej ši no go met.  Še to li ko  bolj,  ker  bom  igral  v Ita li ji, dr -

ža vi sve tov nih pr va kov. Za me  je pri vi le gij  in  čast,  da lah ko  tu  igram.
Zdaj  pa  se mo ram iz ka za ti, ga ra ti  več  kot os ta li,  da do ka žem,  da
ni sem  v Ita li ji na ključ no.  Da  sem eno stav no  na ni vo ju te ga pr ven -
stva.«

V letošnji sezoni si uspešno igral za ekipo Veracruz...
»Res je. Zelo sem zadovoljen nad mojim lanskim prvenstvom.

Sicer leto prej ni bilo tako uspešno, saj smo izpadli iz lige, vendar
z osebnega vidika sem bil tudi nad tem prvenstvom zadovoljen.
Vendar to je preteklost. Zdaj sem tu v Italiji in mislim, da je lahko
ta sezona odločilna za mojo nogometno kariero. Če uspeš tu po-
meni, da si iz pravega testa.«

Katere pa so tvoje igralske značilnosti?
»V glavnem igram kot srednji napadalec, ki ima vselej kot

glavni cilj doseči gol. Vendar sem tak igralec, ki se po igrišču veli-
ko pomika. Ne čakam, da bi mi soigralci podali žogo, temveč stal-
no krožim in na tak način koristim tudi tistim soigralcem, ki se
vključujejo v fazo napada. Skratka goli in pomoč ekipi. To sta mo-
ja glavna cilja med tekmo.«

Si že obiskal mesto? Prvi vtisi?
»V Trst sem dospel pred dvema tednoma, ko sem uredil vse

papirje in podpisal pogodbo. Imel sem že možnost malo krožiti
po mestu in sem nad njim povsem zadovoljen. Mislim, da je kla-
sično mesto, ki ti omogoča, da se tudi kot igralec najbolje izkažeš.«

Torej si 100-odstotno pripravljen na začetek sezone?
»Nedvomno. Pripravljen in prepričan, da se bom izka-

zal!« (I.F.)

Kazahstanec
Alexandre
Vinokourov (član
moštva Astana), ki
je eden glavnih
favoritov
letošnjega Toura, je
včeraj kolesaril z
obvezo na obeh
kolenih (posledica
četrtkovega padca)

ANSA

LE  GRAND BOR NAND  - Ko le sar
nem ške ga T-Mo bi la Li nus Ger de mann  je
zma go va lec sed me, 197,5 ki lo me tra dol -
ge eta pe ko le sar ske dir ke  po Fran ci ji  od
Bou rg-en-Bres se ja  do Le-Grand-Bor -
nan da.  Do us pe ha ka ri e re,  s ka te rim  je  po
pr vi alp ski eta pi tu di prev zel skup no vod -
stvo,  je 24-let ni Ne mec pri šel  s sa mo stoj -
nim po be gom  na zad njem vzpo nu  Col  de
la Co lom bi e re. Dru gi  je  bil Ini go Lan da -
lu ze  z za os tan kom 40 se kund, tret ji  pa
nje gov ro jak Da vid  De  la Fu en te (+1:39).
Is ti  je tu di vrst ni  red  v skup nem seš tev -
ku. Edi ni slo ven ski pred stav nik Ta dej Va -

lja vec (Lam pre-Fon di tal)  je  v  cilj pri šel  v
pr vi za sle do val ni sku pi ni,  ki  je za os ta la  tri
mi nu te  in 38 se kund,  in  je  v skup nem seš -
tev ku  še na pre do val. Za me jec Pe ter Wro -
lich (Ger los tei ner)  je  bil vče raj 129..

Od fa vo ri zi ra nih  mož zaen krat  ni
od pa del  še nih če, tu di  ne Klö den ni ti Vi -
no ku rov,  ki  sta  pred dne vi utr pe la huj ša
pad ca. Do se da nji vo dil ni Fa bi an Can cel -
la ra  je moč no za os tal (148.). Ka ra va no ča -
ka da nes naj zah tev nej ša alp ska 165  km
dol ga eta pa  od  Le Grand-Bor nar da  do
smu čar ske ga sre diš ča Tin ge sa  na 2068  m.

Izidi 7. etape: 1. Gerdemann

(Nem/T-Mobile) 4:53:13, 2. Landaluze
(Špa/Euskaltel-Euskadi) +0:40, 3. De La
Fuente (Špa/Saunier Duval-Prodir) +1:39,
4. Soler (Kol/Barloworld) +2:14, 5. Lefe-
vre (Fra/Bouygues Telecom) +2:21, (...),
12. Valjavec (Slo/Lampre-Fondital) vsi isti
čas, (...) 139. Wrolich (Avt/Gerlosteiner)
+21:10. Skupni vrstni red: 1. Gerdemann
(Nem/T-Mobile) 34:04:06, 2. Landaluze
(Špa/Euskaltel-Euskadi) +1:24, 3. De La
Fuente (Špa/Saunier Duval-Prodir) +2:45,
(...), 26. Valjavec (Slo/Lampre-Fondital)
+4:20, (...), 141. Wrolich (Avt/Gerolstei-
ner) +29:27.

MOTOGP

VN Nemčije:
s prvega mesta
bo startal Stoner

SACH SEN RING  - Av stral -
ski dir kač Ca sey Sto ner (Du ca ti),
vo dil ni  v skup nem seš tev ku sve -
tov ne ga mo to ci klis tič ne ga pr ven -
stva,  bo da naš njo dir ko  za  VN
Nem či je za čel  s pr ve ga start ne ga
mes ta. Dru gi  čas  v kva li fi ka ci jah
elit ne ga raz re da mo toGP  je do se -
gel Ped ro sa (Hon da), tret je ga  pa
Me lan dri (Hon da). Va len ti no
Ros si (Ya ma ha)  bo dir ko za čel  s
šes te ga mes ta (vče raj  je tek mo val
kljub vro či ni).

Fi nec Kal li o ( KTM)  si  je
pri vo zil naj bolj ši start ni po lo žaj  v
če trt li tr skem raz re du.  V naj šib kej -
šem raz re du  do 125  ccm  bo  s pr -
ve ga mes ta za čel Ma džar Ga bor
Tal mac si (Apri li a).

ODBOJKA

Svetovna liga:
Rusija ali
Brazilija?

KA TO WI CE  - Ru si ja  in Bra zi -
li ja  sta da naš nja fi na lis ta od boj kar ske
Sve tov ne li ge 2007  v Ka to wi cah  na
Polj skem.

Ru si ja  je  v vče raj za nes lji vo  s 3:1
(22,  -17, 13, 21) pre ma ga la  ZDA. Ve -
li ko  bolj ize na čen  pa  je  bil pol fi na le
med do ma čo Polj sko  in Bra zi li jo.
Sled nji  so si cer sla vi li  s 3:1, Po lja ki  pa
so  se  jim kr če vi to upi ra li.  V pr vem
sve tu  so gost je  iz Juž ne Ame ri ke zma -
ga li  s 25:23. Dru gi  set  je kon čal  z is -
tim izi dom, to krat  pa  v ko rist Po lja -
kov. Tu di če tr ti  in pe ti  niz  sta bi la nad -
vse ize na če na.  Na kon cu  pa  so bi li  bolj
pre prič lji vi Bra zil ci (25:21  in 25:23).

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NAŠ POGOVOR - Trener Barcelone Duško Ivanović na seminarju v Novi Gorici

Mladi kvalitetni igralci
si usodo krojijo sami
Trener v Barceloni uči po jugoslovanskem modelu - Glavni favoriti članskega EP so Španci

Med nav du šen ci slo ven ske iz bra -
ne vrs te Mi ra Ali lo vi ća  je tu di tre ner
član ske eki pe Bar ce lo ne, Duš ko Iva no -
vić,  ki  je  v pe tek  in so bo to  v no vo go riš -
kem šport nem cen tru pre da val šte vil -
nim slo ven skim  in tu jim tre ner jem.  Po
vče rajš njem za ni mi vem pre da va nju  o
pro ti na pa du,  smo  se po go vo ri li  s tre -
ner jem  iz Čr ne go re,  ki  je  pred za čet -
kom svo je tre ner ske ka ri e re us peš no
nas to pal  v ju go slo van skem pr ven stvu  in
sla vil tri krat  v naj viš ji ju go slo van ski li -
gi, dva krat  pa  se  je pov zpel  na  vrh ev -
rop ske ko šar ke.

Prihajate iz jugoslovanske šole
in trenirate v Barceloni. Ali tam
učite »jugoslovansko košarko«?

Igral in dorasel sem na ozemlju
bivše Jugoslavije in torej sem večinoma
zagovornik idej, ki jih je podpirala ju-
goslovanska šola košarke. Kljub temu
menim, da je zaradi napredka sedanja
košarka mešanica obeh struj, vzhodne
in zahodne. Vsekakor pa pravijo, da se
pri mojem treniranju kaže večinoma ju-
goslovanska šola, ne pa evropska,
čeprav sem se izšolal za trenerja v ino-
zemstvu. Zanimivo pa je, da še nisem
treniral ekipe bivših republik Jugosla-
vije.

Za prva štiri mesta se borijo re-
prezentance različnih šol: dve sta iz
zahoda, dve iz vzhoda. Torej ne ob-
staja prevlada ene struje ...

Šol ne smemo primerjati. O pre-
vladi odloča predvsem kvaliteta igral-
cev. Obenem gre poudariti, da sta se do
polfinala prebili dve reprezentanci, to
sta Rusija in Srbija, ki imata specifike:
Srbija je bila do pred kratkim v krizi, se-
daj pa kaže velik napredek, Rusija pa je
bila več let v zatonu, sedaj pa se čedal-
je bolj uveljavlja tudi v košarki. Gre za
neko izenačevanje moči, kar je spod-
budno. Pred tem smo imeli dominaci-
jo bivše Jugoslavije, sedaj pa se enako-
vredno borimo tudi z Rusijo. Zahodni
polfinalistki Italija in Španija sta kvali-
tetni predvsem zato, ker imata močno
državno klubsko prvenstvo. S finančno
podporo in dobrimi igralci v klubih po-
sledično napredujejo tudi domači igral-
ci in celotno košarkarsko gibanje.

Kaj bi izbral iz ene šole, kaj pa
iz druge pri treniranju kvalitetnega
igralca?

Nisem med onimi, ki izbirajo. Če
imaš kvalitetne in talentirane igralce, ni
važno, kako jih izšolaš.

Košarkarji, ki so nastopali na
evropskem prvenstvu, so že dobro
izšolani igralci. Čemu je treba daja-
ti več poudarka, da se igralec razvi-
ja še naprej?

Menim, da sta razvoj in napredek
odvisna predvsem od igralca samega.
Košarkarji, ki vedo, da imajo neke kva-
litete, se morajo obenem zavedati, da to
ni dovolj in da morajo za uspeh še na-
prej trenirati in se truditi.

Slovenija je izgubila odločilno
tekmo proti Rusiji. Je sposobnost tre-
nerja, kako vpliva na razplet končni-
ce?

Usoda trenerja v ekipi je ta: ko eki-
pa izgubi, je vedno krivda na njegovi
strani, ko ekipa zmaga, pa so za uspeh
odločilni igralci.

Septembra bo evropsko člansko
prvenstvo v Španiji. Kaj lahko
pričakujemo?

Med glavnimi favoriti je prav go-
tovo domača reprezentanca Španija, ki
je osvojila lani svetovno prvenstvo in
ima veliko dobrih igralcev. Sicer pa lah-
ko Špance presenetijo tudi druge re-
prezentance. To pa bo odvisno predv-
sem od tega, kateri igralci se bodo
prvenstva sploh udeležili. Sicer pa bo
prvenstvo označevala izredno hitra
igra.

Veronika Sossa

PRED FINALOM - Trener W. Vatovec

En velikan in
štirje »kreativci«

Vče rajš nje ga tre ner -
ske ga se mi nar ja  se  je ude -
le žil tu di tre ner Walter
Vatovec, ki bo tudi v na-
slednji sezoni treniral Ca-
orle v C1-ligi. Tržačan si je
ogledal kar nekaj tekem,
med vsemi reprezentan-
cami pa ga je očarala
predvsem domača: »Slo-
venci so igrali najlepšo
košarko.« Slovenski poraz
proti Rusom je trener opravičil s psiho-
loškimi razlogi, ki se kažejo pri vseh
športih v Sloveniji: »Pri ključnem kora-
ku jih je nekaj zaustavilo. Neodločenost
in dejstvo, da ne verjamejo v same se-
be, sta realnosti, s katerima se sloven-
ski športniki srečujejo v članski in mla-
dinski konkurenci. Zavedati pa se mo-
ramo, da je Slovencev le 2 milijona lju-
di, drugi pa imajo veliko večjo izbiro.«

Med igralci je Vatovca očaral
predvsem mladi Jan Močnik, ki ga je eno
leto treniral v Sežani: »Kljub ne izrazi-

ti višini (op. a. 1,76 m) s
kvalitetno igro privleče
svoje soigralce in tudi
gledalce.« Rus Šved in
Srb Teodosić sta Vatovcu
tudi pustila dober vtis:
»Spet sem navedel same
”backe”, saj izstopajočih
centrov nisem opazil.«
Kvaliteta bekov pa ne pre-
seneča: »Košarka se nagi-
ba k temu, da je v ekipi en

velikan in štiri nižji igralci - tako ime-
novani ”kreativci”. Čedalje več je tudi
ameriških ekip v taki sestavi. Visok igra-
lec je danes nezanimiv, če ni dober in iz-
popolnjen košarkar, čeprav je bil nekoč
”preplačan” igralec.«

Kaj pa Italija? »Videl sem le tek-
mo proti Izraelu. Ekipa me ni navdušila,
saj igra precej statično košarko: v
obrambi še gre, napad pa ni kakovo-
sten.«

In še napoved: »1. Srbija, 2. Špa-
nija, 3. Italija in 4. Rusija.« (V.S.)

Edini Primorec v
slovenski selekciji

Jan Močnik iz
Deskel pri Novi
Gorici je včeraj

dosegel 5 točk. Na
sliki zgoraj trener
Barcelone Dušan

Ivanović

BUMBACA

VČERAJŠNJI IZIDI

Danes v finalu
v Gorici Srbi
proti Špancem

Ko šar kar ji Špa ni je  so  v pol fi na lu
ev rop ske ga mla din ske ga pr ven stva  za
igral ce  do 21. le ta sta ros ti pre ma ga li
Ru si jo  s 76:69 (17:25, 38:40, 54:57)  in  se
ta ko uvrs ti li  v da naš nji fi na le,  v ka te rem
se bo do po me ri li pro ti bra nil ki ev rop -
ske ga na slo va Sr bi ji. Srb ska se lek ci ja  je
na mreč si no či za nes lji vo pre ma ga la Ita -
li jo. Konč ni rez ul tat  je  bil 77:62.  Za Sr -
bi jo  sta naj več  točk do se gla Dra go vić
(21)  in Te o do sić (19).  Pri Ita li ji  pa  je  bil
naj bolj na tan čen Ara do ri (14  točk).

Slo ven ska ko šar kar ska re pre zen -
tan ca mlaj ših čla nov  je  v tek mi  za raz -
vrsti tev  od 5.  do 8. mes ta  v Go ri ci pre -
ma ga la Bol ga ri jo  z 79:59 (20:20, 38:27,
64:44). Naj bolj ši igra lec tek me  je  bil Ga -
šper Vid mar,  ki  je do se gel 23  točk  in
zbral de set sko kov. Slo ve ni ja  bo da nes
( ob 13.15)  v Go ri ci igra la  za 5. mes to
pro ti se lek ci ji  iz Iz ra e la,  ki  je  s 74:64
pre ma gal Tur či jo.

DANES FINALE - Ob 19. uri v Go-
rici Španija - Srbija, ob 16. uri (prav ta-
ko v Gorici) za tretje mesto Rusija - Ita-
lija.

ROLKANJE

Rus in
Švedinja
sta res
trd oreh

Ro l kar ja kriš ke Mla di ne Da vid  in
Ma te ja Bo ga tec  sta vče raj  z dr žav no re -
pre zen tan co  na tret ji pre iz kuš nji sve tov -
ne ga po ka la  v Le ip zi gu  v Nem či ji osvo -
ji la dru go  in tret je mes to. Da vid  je vče -
raj nas to pil  le  v sprin ter ski pre iz kuš nji.
V kva li fi ka ci jah  je do se gel pe ti  čas.  V
dvo bo jih  pa  se  je pre bil  vse  do pol fi na -
la,  v ka te rem  pa  je mo ral pri zna ti pre -
moč ( za ne kaj cen ti met rov) vo dil ne ga  v
skup nem seš tev ku sve tov ne ga po ka la
Ru sa Glu čko va. Da vid  je za tem sla vil  v
dvo bo ju  za tret je mes to. Glu čkov  pa  je
iz gu bil pro ti Ita li ja nu Sbab bu.

V žen ski kon ku ren ci  pa  bi Ma te ja
sko raj pre se ne ti la Šve di njo Ma gnu so vo.
Na jut ra njem pro lo gu (10  km)  je bi la
Ma te ja 5.,  kar  je do bro iz ho di šče  za da -
naš njo za sle do val no vož njo (20  km),  na
ka te ri  bo Ma te ja bra ni la 1. mes to  na
skup ni les tvi ci.  V pro lo gu  je bi la Ma gnu -
so va hit rej ša  za 33 se kund. Dru ga  je bi -
la Ru si nja Ve de ne va, tret ja  pa Ita li jan -
ka An na Ro sa.  V sprin tu  sta  se  v fi na lu
po me ri li Bo gat če va  in Ma gnu so va. Sled -
nja  pa  je bi la  za od te nek hit rej ša.

JADRANJE - EP optimist v Grčiji in regata 420 na Gardskem jezeru

Uspešni jadralci Čupe
Tito Rodda pri Atenah zaseda solidno 22. mesto - Simon Sivitz Košuta in Jaš Farneti v formi pred EP

Jad ra lec ses ljan ske Ču pe Ti to Rod -
da,  ki  od sre de nas to pa  na ev rop skem pr -
ven stvu  v raz re du op ti mist  na mor ju
pred gr ško pres tol ni co Ate ne,  je  na vče -
rajš njih  dveh re ga tah osvo jil so lid ni 6.  in
13. mes to.  Na skup ni les tvi ci  je Rod da
tre nut no  na 22. mes tu.  V Ate nah vo di
Ita li jan Le o nar do Dub bi ni,  za ovrat nik  pa
mu di ha ta Fran coz  Le  Pen  in  Šved
Strom beck. Slo ven ski jad ra lec Si mon La -
ga nis za se da 40. mes to. Ev rop sko pr ven -
stvo  se  bo za klju či lo še le  v sre do. Ti to
Rod da  pa  ima  še dob re mož nos ti,  da  se
pre bi je  med vo dil no dvaj se te ri co.

420: JAŠ IN SIMON 2. NA GAR-
DSKEM JEZERU - Čupina jadralca v ra-
zredu 420 Simon Sivitz Košuta in Jaš Far-
neti (na sliki desno) sta nastopila na zad-
nji pripravljalni mednarodni regati pred
evropskim prvenstvom na Gardskem je-
zeru. Jaš in Simon sta se dobro odreza-
la in dokazala sta, da sta v dobri formi.
Uvrstila sta se na 2. mesto. Prvi je bil
Mancinelli, tretji pa Cataneo. Čupina ja-
dralca bosta čez teden odpotovala na
evropsko prvenstvo v Carigrad v Turčijo.

KOŠARKA

Adriano Sossi
novi predsednik
ŠZ Jadran

Pri  ŠZ Jad ran  so iz vo li li pred -
sed ni ka  in do de li li funk ci je no vo iz -
vo lje nim čla nom od bo ra. No vi pred -
sed nik Jad ra na  je Ad ri a no Sos si,
mes to pod pred sed ni ka  bo od slej po -
kri val Ro bert Fran co. Šport ni vod ja
eki pe os ta ja Mar ko Cor si, član sko
eki po Jad ra na  pa  bo  -  kot  smo  že po -
ro ča li  - vo dil Bo ban Po po vič. Uprav -
ni od bor  je tu di urad no vlo žil proš -
njo fe de ra ci ji  o spre mem bi se de ža  iz
Go ri ce  v  Trst. Pr ven stve ne tek me  C2
li ge bo do jad ra nov ci igra li  v te lo vad -
ni ci več na men ske ga cen tra »Er vat -
ti«  pri Briš či kih. Os ta le funk ci je: te -
am ma na ger  in od go vo ren  za sti ke
s fe de ra ci jo: San di Ra u ber; bla ga jnik:
Pe ter Žer jal; taj ni ca: Mi ra  Štor;  odg.
za od no se  z me di ji: Lu ka Bre sci a ni;
od bor ni ki: An drej Vre mec, Bo ris Vi -
tez  ter os ta li pred sed ni ki  ali po ob la -
šče ni pred stav ni ki ma tič nih druš tev
so de le že nih  pri pro jek tu Jad ran;
nad zor ni od bor: Mar ti na Ma la lan,
Pe ter Ro ge lja, Clau dio Vi sin tin.

KK BOR vabi starše otrok, ki se
bodo udeležili Basketball Campa v
Črnošnjicah na Dolenjskem, na
slepni operativno - informativni
sestanek v torek, 17. julija 2007 na
Stadion 1. maj v Trstu.

KK BOR sporoča, da je na raz-
polago še nekaj mest na BOR BA-
SKETBALL CAMPU, ki bo pote-
kal med 26. avgustom in 2. sep-
tembrom v Črmošnjicah na Do-
lenjskem. Zglasite se na tel. št.
347-4288858.

OD BOR prireja pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta
do 1. septembra odbojkarski kamp
za otroke osnovnih in nižjih sred-
njih šol (vsak dan od 8. do 17. ure
na Stadionu 1. maj).

Dodatne informacije in vpi-
sovanje: info@od-bor.com ali
3497923007 (v večernih urah).

ZSŠDI obvešča, da bosta ura-
da v Trstu in Gorici v poletnih
mesecih odprta od 8. do 14. ure.

AŠD SOKOL vabi starše otrok,
ki se ukvarjajo z žensko odbojko,
na informativni sestanek za pri-
pravo nove sezone 2007/2008, ki
bo v sredo 18. julija ob 20.30 na
odprtem igrišču AŠD Sokol. Toplo
vabljeni.
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20.25 Risanka: Gurugù - Ujel bi luno
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Šterverjan 2007 (1. del)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.00 Sedem dni v parlamentu
6.30 Nad.: Sottocasa
6.30 Razvedrilna odd. o dobrem počut-

ju: Sabato, Domenica & ... (vodita
Sonia Grey in Franco Di Mare)

9.35 Linea verde - Obzorja
10.05 Aktualno: Tistega dne v Nazarethu

- Zgodba katoliške cerkve
10.30 Verska oddaja: A Sua immagine
10.55 Maša
12.00 Angelus
12.20 Aktualna odd.: Linea verde v živo

iz narave
13.30 .Dnevnik
14.00 Nan.: Inšpektor Derrick
14.50 TV film: In volo per un sogno

(kom., ZDA, ’92)
16.25 Dok.: Quark Atlante - Življenje

ptičev
16.55 Vremenska napoved in dnevnik
17.05 Film: Il monaco di Monza (kom.,

It., ’63, i. Toto’, Nino Taranto)
19.05 Nan.: Komisar Rex (i. Tobias Mo-

retti)
20.00 Dnevnik
20.35 Rai Tg šport
20.40 Variete: Supervariete
21.20 Nan.: Don Matteo 5 - zadnja zago-

netka - Angleški turist (i. Terence
Hill, Nino Frassica, Flavio Insinna)

23.25 Dnevnik
23.30 Aktualno: Posebna odd. Tg1

0.30 Aktualno: Oltremoda Reloaded
1.05 Nočni dnevnik
1.25 Kinematograf

6.35 Odvetnik odgovarja
6.45 Dok.: Morje ponoči
7.00 Nan.: Girlfriends, 7.40 Strepitose

Parkers
8.00 Jutranji dnevnik Tg2
8.20 Nan.: Freddie
9.00 Dnevnik
9.05 Variete: Random

10.00 Aktualno: L33t
10.30 Dnevnik
10.35 Variete: Random, vmes Art Attack

in Magic English
11.30 Nan.: Ed (i. Tom Cavanagh)
12.10 Nan.: JAG (i. David James Elliott,

Catherine Bell, Kim Myers)
13.00 Dnevnik
13.25 Tg2 Motorji
13.40 Tg2 Eat Parade
13.55 SP v veslanju
14.35 TV film: Angeli in cerca d’ amore

(kom., Nem., ’02, i. E. Schweins)
16.10 Nan.: Turbo (i. Anna Valle, Rober-

to Farnesi)
17.45 Rai šport: Numero Uno
18.00 Dnevnik, vreme
18.05 Dok.: Tg2 Dosje
18.50 Nan.: Jake 2.0
19.40 Risanke Disney
20.30 Dnevnik Tg2
21.05 Nan.: Numb3rs (i. Rob Morrow,

David Krumholtz, Judd Hirsch)
22.40 Nan.: Crime Stories
23.30 Športna nedelja

0.45 SP v odbojki: Italija - Japonska
0.50 Nočni dnevnik
1.10 Rubrika o protestantizmu

6.00 Fuori orario
7.00 Variete za najmlajše
9.10 Variete: Screensaver
9.50 Film: Toto’ diabolicus (kom., It., ’62)

11.20 Dok.: Controfagotto 1961
11.30 Dokumenti: Vittorio De Sica
12.00 Dnevnik, šport, vreme
12.10 Aktualno: Telecamere
12.40 Okkupati
13.10 Kolesarstvo: 94. Tour de France
14.00 Dnevnik, deželne vesti
14.30 Športno popoldne: SP v veslanju
15.00 Kolesarstvo: 94. Tour de France (8.

etapa)
18.10 Nan.: Stargate Sg-1

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved
20.00 Šport: Tour de France
20.05 Variete: Blob
20.30 Hum. nan.: Colpi di sole
21.00 Aktualno: Alle falde del Kiliman-

giaro (vodi Licia Colo’)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.30 Film: Kitchen stories (kom., Šved-

ska, ’03, i. Joachim Calmeyer)
0.15 Tg3 Night News

6.05 Nan.: Pot za Avonleo
7.00 Pregled tiska
7.20 Nan.: Pacific Blue
8.30 Glasba: Poklon Trovajoliju

10.00 Maša
11.00 Planet morje
11.30 Dnevnik Tg4, promet
12.10 Aktualno: Melaverde
13.30 Dnevnik Tg4, vreme
14.05 Film: Starec in morje (dram., ZDA,

’58, r. John Sturges, i. Spencer Tra-
cy, Felipe Pazos)

15.50 Film: La formula (thriller, ZDA, ’81,
i. George C. Scott, Marlon Brando)

18.20 Nan.: Hiša Vianello
18.55 Tg4 dnevnik/Meteo4
19.35 Nan.: Colombo - Priča samega se-

be (i. Peter Falk)
21.15 Nan.: The Unit (i. Scott Foley,

Dennis Haysbert)
23.00 Nan.: 24 od 19.00 do 21.00 (i. Kie-

fer Sutherland, Kim Raver)
0.45 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet - Meteo 5
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.40 Dok.: Potovanje v Afriko
9.35 Film: Zaklad Templarjev (pust.,

Danska, ’06, i. Julie Grundtvig We-
ster)

11.00 Tg com/Meteo 5
12.00 Nan.: Summerland - Med dvema

ognjema (i. Taylor Cole, Ryan
Kwanten)

13.00 Dnevnik, vreme
13.35 Aktualno: Giffoni Film Festival
13.40 TV film: Il bello delle donne 2 - Ju-

nij (i. Virna Lisi, Gabriel Garko)
15.35 Film: Guardo, ci penso e nasco

(kom., ZDA, ’00, r. Nick Castle, i.
Albert Finney, Bridget Fonda)

16.30 Tg com/Meteo5
18.00 Nan.: Carabinieri 4 (It., ’04, i. Ales-

sia Marcuzzi, Roberto Farnesi)
20.00 Dnevnik TG 5 in vreme
20.40 Film: Echi mortali - Stir of Echoes

(thriller, ZDA, ’99, r. D. Koepp, i.
Kevin Bacon, Zachary David Cope)

22.00 Tg com/Meteo 5
22.55 Film: Formula per un delitto (thril-

ler, ZDA, ’02, i. Sandra Bullock, Ben
Chaplin, M. Pitt, R. Gosling)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.30 Nan.: Off Centre
7.50 Film: Titan A.E. (ris., ZDA, ’00)

9.40 Variete za najmlajše
10.45 SP v motociklizmu: VN Nemčije,

125 ccm
12.200 Odprti studio, vreme
12.10 SP v motociklizmu: VN Nemčije,

250 ccm, 14.00 MotoGp
15.00 Šport: Grand Prix - Fuori giri
16.00 Variete: Tutto Ditta
18.30 Odprti studio, vreme
19.00 Nan.: Love Bugs 3
19.25 Nan.: Prima o poi divorzio (i. An-

thony Clark, Mike O’ Malley)
20.00 Tg com/Meteo
20.20 Variete: Candid camera

Italia 1

Canale 5

Rete 4

21.00 Nan.: Un ciclone in famiglia (i.
Massimo Boldi, Barbara De Rossi,
Maurizio Mattioli, Monica Scatti-
ni)

23.05 Variete: Sputnik
0.30 Variete: Pokermania
2.05 Film: Jack frusciante
3.55 Talk Radio

9.30 Horoskop, svetnik dneva
11.00 Nad.: Marina
11.30 Rubrika o gospodarstvu
12.00 Papežev blagoslov
12.40 Dok.: Majella
13.00 Automobilissima
13.15 Poletne osebnosti
13.35 Oddaja o kmetijstvu
14.05 Nan.: Bonanza
15.45 Dok.: Cesarska Kitajska
17.30 Risanke
20.40 Vsi na morje
21.00 Film: Le furie umane del kung fu

(pust., ’78, i. Chiang Seng), 22.30
Cara dolce strega (kom., ’89, i. Zel-
da Rubinstein)

0.10 Film: La morte non conta i dollari
(vestern, ’67, i. Mark Damon)

7.00 12.00, 20.00, 0.30 Dnevnik
9.40 Film: Prima comunione (kom., It.,

’50, r. A. Blasetti, i. Aldo Fabrizi)
11.30 Nan.: Angelski dotik
14.00 Film: Prigionieri dell’ onore (zgod.,

VB, ’91, i. Richard Dreyfuss)
16.10 Nan.: Čarovnice
17.55 Film: California suite (kom., ZDA,

’78, ,r. Herbert Ross, i. Jane Fonda,
Michael Caine)

20.30 Variete: Šef za en dan
21.30 Film: Young Guns II (vestern, ZDA,

’90, i. E. Estevez, Lou Diamond
Phillips)

23.30 Nan.: Sex and the City
0.30 Športna oddaja
1.25 Film: Saturn 3 (fant., VB, ’80, r.

Stanley Donen, i. Kirk Douglas)

7.00 Živ žav
9.55 Šport špas: OŠ Stražice

10.25 Dok.: Pod evropskim nebom
10.50 Sledi
11.20 Ozare
11.25 Obzorja duha
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.10 Festival Vurberk
14.30 TV nad.: Vrtičklarji - Šah
15.00 Film: Gola pištola
16.20 Hum. nan.: Nikar tako živahno
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Velika imena malega ekrana - Ga-

lerija igralcev: Majda Grbac
18.15 Risanke
18.30 Žrebanje lota/Risanke
18.55 Vreme, dnevnik, šport
19.20 Zrcalo tedna, šport
19.55 Dajmo, naši!
21.10 Družinske zgodbe
22.05 Ars 360
22.25 Poročila, vreme, šport
22.50 Film: Mambo

0.15 Dnevnik
0.40 Infokanal

6.30 Zabavni infokanal
8.40 TV prodaja
9.10 Skozi čas
9.20 Oddaja o turizmu: Poletna pote-

panja
10.00 Naša pesem 2007: MePZ Viva

Brežice, Saleški APZ Velenje
10.35 Med valovi
11.05 TV prodaja
11.35 Slovenski magazin
12.05 13.10 SP v veslanju
15.00 TV prodaja
15.50 EP v košarki do 20 let: Tekma za 3.

mesto (prenos)
17.50 DP v ulični košarki
17.55 Kolesarstvo: 94. Tour de France
18.50 EP v košarki do 20 let: Finale (pre-

nos)
21.00 Slovesnost ob svetovnem bi-

bličnem kongresu: IOSOT 2007
23.10 Zvočnost slovenske duše
23.25 Nad.: Strelice nasprotne usode -

Slings & Arrows (Kan., ’03, r. Peter
Wellington, i. Paul Gross, Martha
Burns, 9. del)

03.10 TV film: Spet Marian (VB)
2.25 Dnevnik zamejske TV

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

2.55 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV
14.10 Euronews
14.20 Odmev
14.50 SP v hokeju na ledu 2003
16.40 Dok. oddaja
17.10 Glasbena oddaja
18.00 Program v slovenskem jeziku: Ljud-

je in zemlja
19.00 Vsedanes, 19.20 Šport
19.25 Dok.: Morska plovba
19.55 EP v košarki do 20 let: finale (ne-

posredni prenos)
21.45 Istra in...
22.15 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Srečanje z... (vodi Rebeka Legović)
23.00 Dok.: City Folk
23.30 Glasbena oddaja

0.00 Vsedanes-TV dnevnik
0.15 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

12.00 Videostrani
18.00 Duhovna misel
18.15 Hitova poletna plaža
18.30 Miš maš
18.45 Settimana Friuli
19.15 Tedenski pregled
19.35 Ne prezrite
19.45 Pravljica
20.00 Razgledovanja
20.30 Spoznajmo jih
21.15 20 let Noneta Brda
22.35 Rally za SP - Švedska
23.35 Videostrani

RADIO TRST A
8.00 Dnevnik; 8.20 Koledar; 8.30 Kmetijski
tednik; 9.00 Maša iz Rojana; 9.45 Pregled
slov. tiska; 10.00 Prijetni motivi; 10.30
Otroški kotiček: Zidovi hranijo spomin
(piše M. Perat); 10.55 Glasbeni listi; 11.15
Nabožna glasba; 11.40 Vera in naš čas; 12.00
Zgodbe v prostoru in času: Tony Lenko - dir.
mednarodnega podjetja Active Migration;
13.00 Dnevnik, sledi Napovednik; 13.20 Gla-
sba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Stari časi družabnsoti, sledijo
Glasbeni listi; 15.00 Števerjan 2007 - final-
ni večer, slčedi Lahka glasba; 17.00 Kratka
poročila; 17.05 Glasbeni listi; 17.30 Sred-
njeevropski obzornik, sledi Glasba za vsa-
kogar; 19.00 Dnevnik; 19.20 Napovednik, na-
to Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
(SV 549 kHz, UKV 88,6 - 98,1 - 100,3 - 100,6
- 104,3 - 107,6 MHz)
7.30 Kmetijski nasvet; 8.10 Po domače; 8.30
Jutranjik, osmrtnice; 9.00 Kronika; 10.00 Kle-
pet z znanimi Slovenci: Iztok Jakomin;
11.00 Primorski kraji in ljudje: Janko Mil-
harčič; 11.30 Poletna torklja; 12.00 Glasba po
željah; 12.30 Primorski dnevnik; 14.00 Du
jes; 14.30-19.00 Nedelja na športnih igriščih;
15.00 Z vročega asfalta; 15.30 DIO; 17.30
Vreme in promet; 19.00 Dnevnik; 20.00
Večer večnozelenih s Tuliom Furlaničem;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Easy come... ea-
sy go...

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
8.30, 10.30, 12.30; 13.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.45
Drobci zgodovine; 7.40 Proza; 8.05 Horo-
skop; 9.45 Moje mnenje; 10.00 Kino-Gleda-
lišče; 11.00 7 dni; 12.00 Glasba po željah;
13.00 Razglednica; 14.00 Izbrane strani; 14-
30-18.00 Nedeljsko popoldne; 15.00-17.00
Ferry sport; 16.00 Sigla single; 18.00 Album
charts; 19.00 Potopisna odd. ali Alpe Adria;
20.00 Večerni pr. RK; 20.45 Pesem tedna;
21.00 Moje mnenje; 21.30 Giulianine note;
22.00 Dosje; 22.45 Sigla single; 23.00 The ma-
gic bus.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 8.00, 9.05, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00,17.00, 23.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
6.50 Duhovna misel; 8.05 Igra; 8.45 Glasba
za otroke; 9.30 Labirinti sveta; 10.10 Sledi
časa; 10.40 Zbori; 11.05 Pozdravi in čestit-
ke; 12.05 Na današnji dan; 13.35 Slovenski
zvoki; 14.10 Za kmetovalce; 15.30 DIO; 16.10
Pod lipo domačo; 16.30 Reportaža; 17.05 Ve-
seli tobogan; 18.05 Zabavna igra; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 V nedeljo zvečer;
22.30 Informativna odd.; 22.40 Minute z an-
samblom...; 22.00 Zrcalo dneva; 23.05 Lite-
rarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec dne-
va

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.00 Kronika,
promet; 8.15 Dobro jutro, vreme; 8.40 Ko-
ledar; 9.10 Reportaža; 9.35 Popevki; 10.00

RADIO

Tv Primorka

Koper

Izlet; 10.45 Gost; 12.00 Let 35; 13.00 Po-
ročila, vreme, športno popoldne: Športnik iz-
bira glasbo; 15.00 DIO; 16.05 Popevki ted-
na; 18.00 Morda niste vedeli; 18.40 Črna kro-
nika; 19.00 Dnevnik; 19.30 Valodrom; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Glasba za prave moške;
23.00 Drugi val

SLOVENIJA 3
8.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 18.00, 22.00,
0.00 Poročila; 7.22 Dobro jutro; 8.00 Lirični
utrinek; 10.00 Maša; 11.05 Slovenski con-
certino; 11.30 Izbrana proza; 13.05 Evrora-
dijski koncert; 14.05 Humoreska; 14.35
Operno popoldne; 16.05 Glasba, naša lju-
bezen; 18.05 Spomini, pisma, potopisi; 18.25
Serenade; 18.40 Sedmi dan; 19.00 Obiski
kraljice; 20.00 Priložnostna glasba; 22.05 Li-
terarni portret; 22.30 Slovenski koncert;
23.00 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.08-7.00 Dobro jutro, Koroška!-Guten Mor-
gen, Kärnten- Duhovna misel; 18.00-19.00
Glasbena; - Radio Agora: dnevno 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan: dnevno
2.00-10.00/14.00-18.00.- 13.30 ORF 2

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: Sproščeno
ozadje na delovnem mestu

vam bo pomagalo, da se boste zjutraj
v službo odpravili dobre volje in se prav
takšni tudi vrnili iz nje. Ste v ustvar-
jalnem obdobju. Denar: dobro.

BIK 21.4.-20.5.: V vas se skri-
va velika moč in trdna

odločenost. Včasih so potrebne spre-
membe brez kompromisov, da se
stvari postavijo na pravo mesto. Po-
trebovali boste prostor in čas zase.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: V pri-
hodnjih dneh si boste znali

življenje poenostaviti. Opazili boste, da
lahko vse delo opravite z veliko manj
energije in živčnosti, če se ne obre-
menjujete z malenkostmi.

RAK 22.6.-22.7.: Zadnje čase
je bil dovolj že napačen po-

gled da ste se razburili in stresli jezo na
prvega, ki je prišel mimo. Spet boste
bolje obvladali svoja čustva. Ljubezen:
počasi in s strpnostjo.

LEV 23.7.-23.8.: Polotila se
vas bo prava poletna lenoba.

Še posebej srečni boste ob pogledu na
nasprotni spol ali na svojega ljubega
partnerja. Kraljevsko ... Nekje na plaži,
z mrzlo pijačo v rokah...

DEVICA 24.8.-22.9.: Zaljublje-
ni boste do ušes. Težave v ko-

munikaciji vam bodo naredile kašen
siv las, a na koncu bo vse dobro. Pri-
voščite si malo norčavosti in izstopite
iz vsakdanje rutine.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: 
Počasi tudi za vas prihaja čas

dopusta in brezskrbnosti. Ko odhaja-
te iz pisarne, izključite službeni telefon
in prijateljem sporočite, na kateri šte-
vilki ste dosegljivi.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.: Ne
zagovarjajte svojih principov

za vsako ceno, saj ima vsakdo pravico
do svojega stališča. Ker se vam na de-
lovnem mestu obeta zatišje, se lahko
mirno odpravite na dopust.

STRELEC 23.11.-21.12.: Ljube-
zen: četudi vas bo na trenut-

ke razjedal dvom, boste hitro zamah-
nili z roko in počakali, da čas naredi
svoje. Včasih odgovori pridejo sami od
sebe.

KOZOROG 22.12.-20.1.: lju-
bezen: včasih so pogledi težji

od besed. Z užaljenostjo ne boste rešili
nobene težave. Storite korak proti par-
terju in vsa nesoglasja bodo v hipu po-
zabljena.

VODNAR 21.1.-19.2.: Delo se
vam je nekoliko zavleklo.

Upali ste, da bodo poletni dnevi bolj
brezskrbni. Ne zagrenite si preostalih
dnevov, imeli boste dovolj časa, da se
naužijete zraka, sonca in svobode.

RIBI 20.2.-20.3.: Vaše počut-
je bo naravnost odlično.

Umirjeni boste in zadovoljni kot že
dolgo ne. Prisluhnite sem ter tja svo-
jemu srcu. Zvezde vam bodo prinašala
lepa doživetja. Ljubezen: dobro.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Videofleš
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualna odd.: Anima Good news
(vodi G. La Porta)

6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, informacije o prometu
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja: Uno-

mattina (vodita Veronica Maya in
Duilio Giammaria), vmes
Dnevnik, Tg1 Turbo, Tg1 Zgodo-
vina (vodi Roberto Olla), 9.30 Tg1
Flash

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Susanne Hausler)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Paola Pitago-

ra, Alessio Di Clemente, Corinne
Cléry)

15.20 Nad.: Orgoglio - 3. poglavje(It., ’05,
i. Daniele Pecci, Franco Castellano)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik Tg1 in vremenska napo-

ved
17.15 Nan.: Sestre McLeod
18.00 Nan.: Komisar Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Film: Tornado (dram., Nem., ’06, r.

A. Linke, i. Matthias Koeberlin)
23.50 Dnevnik
23.55 Aktualno: Nagrada Ischia - 28

mendarodna nagrada za novinar-
stvo (vodi Milly Carlucci)

1.00 Dnevnik
1.35 Potihoma

6.00 Tg2 Potovanja
6.25 Dok.: Dubaj
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Rubrika o židovski kulturi
7.30 Variete za najmlajše: Random, ri-

sanke
10.15 Dnevnik/Meteo 2/Motorji/Medi-

cina 33
11.00 Variete: Matinee’ (vodita Giampie-

ro Ingrassia in Rossella Brescia)
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui

(vodi Alba D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Sophia

Bush, Hilarie Burton)
18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Close To Home (i. Jennifer

Finnigan, Kimberly Elise)
22.40 Dnevnik
22.50 Variete: Tribbu’ (vodita Serena Ga-

ritta in Alessandro Siani)
0.40 Aktualno: 12. Round
1.10 Tg parlament
1.20 Rubrika o protestantizmu

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Appuntamento a Ischia (kom.,

It., ’60, i. D. Modugno, Mina)
10.40 Cominciamo bene
12.00 Tg3 šport, vreme
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Aktualno: Nagrada Flaiano
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Out There
16.30 Športno popoldne
17.15 Nan.: Stargate Sg-1

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
18.00 Dok.: Geo magazine
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualna odd. o izginulih osebah:

Chi l’ ha visto?
23.10 Tgr Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 - Primo piano
23.45 Aktualno: Življenjske zgodbe (vo-

di Giovanni Anversa)
0.35 Tg3 Night News
0.55 Fuori orario

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10Velika

dolina (i. Barbara Stanwyck, Linda
Evans, Richard Long)- Prstan za Ja-
net, 8.40 Pacific Blue

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Tg 4 dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Nan.:Komisar
16.00 Nad.: Steze
16.45 Film: Tutti possono arricchire tran-

ne i poveri (kom., It., ’76, i. B. Bou-
chet, Enrico Montesano)

18.55 Dnevnik in vreme
19.25 Meteo 4
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Film: Joe Kidd (vestern, ZDA, ’72,

r. John Sturges, i. Clint Eastwood)
23.10 Film: We Shall Overcome (dram.,

Danska, ’06, i. Bent Mejding)
1.20 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Due madri per Ereo

(dram., Finska-Švedska, ’05, i. To-
pi Majanemi, Michael Nyqvist)

9.40 Tg5 Borza flash
11.00 Nan.: Providence
12.00 Nan.: Sodnica Amy
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Aktualno: Giffoni Film Festival
13.45 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Nad.: Vivere (i. Federica Bianco,

Carmine Scalzi, Brando Giorgi)
15.15 TV film: Ballando alla luna di set-

tembre (dram., ZDA, ’02, i. Jac-
queline Bisset)

17.00 Tg 5 minut, vreme
17.05 Nad. : Cuori tra le nuvole (i. Alis-

sa Jung, Sascha Tschorn)
17.35 Nan.: Carabinieri 4
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Film: Litigi d’ amore - The Upside of

Anger (kom., ZDA, ’05, r. Mike Bin-
der, i. Kevin Costner, Joan Allen)

23.30 TV film: Il mistero dell’ annello
(thriller, ZDA, ’04, i. Anne Heche)

1.20 Nočni dnevnik

6.00 Nan.: Off Centre
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira, 10.25

Hercules
11.25 Nan.: Xena in trije obrazi usode (i.

Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Šport studio, 13.35 Quiz sport
13.40 Risanke
14.40 Tg com/Meteo
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 8i. Jason

Priestley, Jennie Garth)
15.55 Nan.: Blue Water High, 16.25

15/Love
16.00 Tg com/Meteo
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-

sa Joan Hart, Nate Richert)
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3 (i. Emilio Sol-

frizzi, Giorgia Surina)
19.35 Nan.: Will & Grace (i. Eric McCor-

mack, Debbie Reynolds)
20.10 Nan.: Renegade
21.00 Aktualno: Lucignolo Bellavita,

23.30 Il bivio (vodi E. Ruggeri)
1.20 Risanke
2.00 Odprti studio

8.05 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00 Do-
godki in odmevi

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

9.35 Nan.: Bonanza
11.00 Nad.: Marina
12.05 Aktualno: Cerkve in spomeniki
13.05 Lunch time
14.10 Automobilissima
16.05 Nan.: Don Matteo (i. Terence Hill,

Nino Frassica, F. Insinna)
17.00 Risanke
19.00 Šport
19.55 Športna oddaja
20.50 6 minut z Deželnim zborom
20.55 Dok.: Cesarska Kitajska
23.40 Film: Le furie umane del kung fu

(pust., ’78, i. Chiang Seng)

6.00 12.30, 20.00, 1.05 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

11.30 Nan.: Angelski dotik
13.00 Nan.: Mai dire si
14.00 Film: Amore e chiacchiere (kom.,

It., ’57, i. Vittorio De Sica)
16.00 Nan.: Osvajanje Zahoda
18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder call
20.30 Aktualno: Kovček sanj
21.00 Film: Il bell’ Antonio (dram., It.-,

’60, r. M. Bolognini, i. Claudia
Cardinale, Marcello Mastroianni)

23.00 Šport: Nemčija 2006 - Italija -
ZDA

1.30 Nan.: Star Trek

6.25 Utrip
6.40 Zrcalo tedna
6.55 Eutrinki
7.00 8.00 Poročila
7.10 8.10 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Iz popotne torbe: Bodice
9.30 Gulimišek: Gozd

10.00 Kratki dok. film: Zobni aparat
10.15 Taborniki in skavti: Poučno in za-

bavno
10.30 Razpoke v času: Junakinja zvesto-

be
11.00 Dok.: Čudežni planet
12.00 Slovenci v Avstraliji - Srečanja v

Sydneyju
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Dajnmo, naši!
14.30 Nekaj m inut za popularno glasbo
15.00 Poročila, promet
15.10 Dober dan, Koroška!
15.45 Risanka
16.05 Martina in ptičje strašilo: Aljaska
16.15 Poučno-razvedr. odd.: Ajkec pri re-

stavratorjih - Ajkec in umetnine iz
kamna

16.35 Pozabljene knjige naših babic: Sne-
guljčica

17.00 Novice, kronika, šport, vreme
17.40 Poljudnoznanstvena serija: Pelika-

ni z jezera duhov
18.25 Žrebanje 3 x 3 plus 6
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Nad.: Knez in dekle (Nem., ’03, r.

Richard Engel, i. Maximillian
Schell, Rike Schmid, Wanja Mues)

20.45 Osmi dan
21.20 Glasbena odd.: V kadru (vodi Ber-

narda Žarn)
22.00 Odmevi. Kultura, vreme, šport
23.00 Dediščina Evrope - Nad.: Andora -

med dvema ognjema
0.40 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
1.35 Pelikani z jezera duhov
2.20 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 11.00 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.30 Vrtiljak
13.45 TV nad.: Vrtičkarji - Šah
14.10 Velika imena malega ekrana - Ga-

lerija igralcev: Majda Grbac
15.45 Ars 360
16.00 Evropski magazin
16.30 Slovenski magazin
17.00 Mozaik
15.00 Seja Državnega zbora
18.00 Poročila
18.10 Dediščina Evrope - Nad.: Elizabe-

ta I. (VB, 1. del)
20.00 Dok. nan.: Dogodki, ki so vznemi-

rili svet - Katastrofa v zraku: Hin-
denburg in Challenger (VB, 1. del)

21.00 Aktualno-informativna odd.: Stu-
dio City (vodi Marcel Štefančič)

22.00 Glas(be)ni večeri na drugem: Dru-
ga godba 2007 - Nurukane & Ba-
yefall Gnawa

23.30 Film: Skupinska slika z gospo

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

(dram., Nem., ’77, r. Aleksander Pe-
trović, i. Romy Schneider, Brad
Dourif )

1.00 Dnevnik zamejske TV
1.30 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV
14.20 Euronews
14.40 Resna glasba
15.00 Dok.: Morska plovba
16.10 Vesolje je...
16.40 Istra in...
17.00 Srečanja v skupnostih Italijanov: Pi-

ran (pripr. Monika Bertok)
18.00 Program v slovenskem jeziku:

Športna mreža
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, vreme, šport
19.25 Mladinska oddaja
19.55 Potopis
20.25 Kulturni magazin: Artevisione
20.55 Sredozemlje
21.25 Pogovorimo se o...
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Športna mreža
23.20 Vreme
23.25 Čezmejna TV - TV dnevnik

12.00 Videostrani
18.00 Napoved dnevnika
18.05 Nja viža
19.25 Rally magazin 7
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Športni ponedeljek
21.30 Kraška hiša
22.30 Evropski omnibus
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro
po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Prva izmena (1. del); 10.00
Poročila; 10.10 Prva izmena (2. del); 11.00 Po-
govori sredi dneva; 11.15 Poletni namigi z An-
drejo Jernejčič; 12.00 Sporazumevanje nekoč
in danes; Napovednik; 13.20 Glasbeni listi;
13.30 Kmetijski tednik; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Mavrica - Od-
prta knjiga: Ivan Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Mar-
ko Sosič, 12. nad.); 18.00 S sluhom in srcem
iščem zvok - Ustvarjalnost Stanka Jericija; 18.40
Vera in naš čas; 19.00 Dnevnik; 19.20 Napo-
vednik, sledi Slovenska lahka glasba, nato Za-
ključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila; 7.00
Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika,
OKC obveščajo; 9.00 do 12.30 Poletni Dopol-
dan in pol; 10.00 Vtis s poletnih prireditev;
12.30 Opoldnevnik; 14.00 Oddaja o morju in
pomorščakih; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik; 20.00 Gla-
sbena razglednica s festivala Kontrada; 21.00
Sotočje, delo in življenje Slovencev v zamejstvu;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Mista Pankur, Vik-
tor Konopljev in Hip hop glasba

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30,19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.15
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pre-
govor; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govorimo o...;
9.00 Proza; 9.33 Zgodbe dvonožcev; 10.00 Re-
play; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.30 Vreme, promet, novice, šport; 13.00 Svet-
nik dneva; 14.10 Šolsko leto, izmenično Do-
roty in Alice; 15.10 5x5; 16.0 Ob 16-ih; 18.00
In orbita; 19.00 Giulianina noč; 20.00 Extra, ex-
tra; 21.00 Odprti prostor; 22.00 Zgodbe dvo-

RADIO

Tv Primorka

Koper

nožcev in ne; 22.30 Leto šole, ali Doroty in Ali-
ce; 23.00 Hot hits; 0.00 RS

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00 Poročila; 7.00
Kronika; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Junaki našega časa; 10.10 Med štiri-
mi stenami; 11.45 Pregled slovenskega tiska;
12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski nasve-
ti; 14.30 Eppur si muove; 16.30 Tema dneva;
17.05 Ob 17-ih; 18.20 Feljton; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sotočja; 21.05
Mala nočna glasba; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40
Etnofonija; 23.05 Literarni nokturno

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.00 Kro-
nika; 7.45 Let 35 let; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Ko-
ledar prireditev; 8.55 Glasovanje za ime ted-
na; 9.35 Popevki; 9.55 Ime tedna; 10.10 Stro-
kovnjak svetuje; 11.00 Avtomobilsko-promet-
ne minute; 12.00 Pogovor z izbrancem; 13.40
Nogomet; 14.00 Kulturne zanimivosti; 14.45
Glasbena uganka; 15.30 DIO; 16.15 Popevka
tedna; 16.30 Telstar; 17.40 Šport; 18.00 Hip hop;
18.45 Črna kronika; 19.00 Dnevnik; 19.30 No-
coj ne zamudite; 19.45 Let 35 let; 20.00 Cede-
rama; 20.30 Top albumov; 21.00 Poslanci; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 V soju žarometov

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Glasb. jutranjica; 7.00
Kronika; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasbeno
kukalo; 10.15 Skladatelji antagonisti: Rameau
in Lullya; 11.05 Kulturna panorama; 12.05
Operne spominčice; 13.05 Odprti termin; 13.30
Intermezzo; 14.05 Izobražev. pr.; 15.00 Diver-
timento; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 S
knjižnega trga; 17.00 Iz slov. glasb. ustvarjal-
nosti; 18.00 Kulturni globus; 18.20 Nove glasb.
generacije; 19.00 Dnevnik; 19.30 Dvignjena za-
vesa; 20.05 Koncert Evroradia; 22.00 Zborov-
ski panoptikum; 23.00 Jazz avenija

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Kratki stik; 10.00-14.00/18.00-
2.00; Radio Korotan dnevno 2.00-10.00/14.00-
18.00 (105,5 MHZ)
Dober dan, Koroška! ORF 2 4.10; TV SLO 1
15.10

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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D N E V N E  N O V I C E

RUSIJA - Poteza predsednika države

Putin prekinil izvajanje
varnostne pogodbe CFE
Kremelj je prepričan, da nekatere okoliščine vplivajo na varnost Rusije

MOS KVA  - Rus ki pred sed nik Vla -
di mir Pu tin  je vče raj pod pi sal od lok,  s ka -
te rim  je za čas no pre ki nil ures ni če va nje Po -
god be  o kon ven ci o nal nih si lah  v Ev ro pi ( -
CFE)  v Ru si ji. Od lo či tev  naj  bi bi la  po na -
ved bah Krem lja po sle di ca »iz red nih oko -
li ščin,  ki vpli va jo  na var nost Rus ke fe de -
ra ci je  in zah te va jo ta koj šnje ukre pa nje«.
Pu tin  je  že apri la za gro zil,  da  bo Ru si ja od -
sto pi la  od po god be,  če bo do za hod ne dr -
ža ve  še na prej za vra ča le ra ti fi ka ci jo

CFE.  V Krem lju  so po uda ri li  še,  da
ne mo re jo  več tr pe ti po lo ža ja,  ko Ru si ja
spo štu je za ve ze po god be, os ta le pod pis ni -
ce  pa  ne. Iz ra zi li  so tu di upa nje,  da  jih  bo
rus ka po te za pri pra vi la  k ra ti fi ka ci ji  CFE.

Z rus ke ga zu na nje ga mi nis tr stva
spo ro či li,  da mo ra to rij  na ures ni če va nje
po god be  še  ne po me ni,  da Ru si ja za pi ra
vra ta na dalj nje mu di a lo gu  z dr ža va mi Na -
ta. »Trd nost rus ke za ve ze  je od vis na  od
raz vo ja po li tič nih  in vo jaš kih do god kov  ter
od zmer nos ti  v de lo va nju dru gih dr žav
pod pis nic,«  so  še za tr di li  na mi nis tr stvu.

Od zva la  se  je  že tu di zve za Na to.
Njen pred stav nik  za od no se  z jav nost jo Ja -
mes Ap pat hu ra -
i  je rus ko od lo či tev ozna čil  kot »ko rak  v
na pač no  smer«. »Čla ni za vez niš tva ver ja -
me jo,  da  je  CFE po mem ben ste ber ev rop -
ske var nos ti  in  bi ra di po god bo  čim  prej
ra ti fi ci ra li,«  je  še de jal Ap pat hu ra i.

Po god bo  o kon ven ci o nal nih si lah  v
Ev ro pi,  ki  med dru gim pred vi de va uni če -
nje 60.000 tan kov, vo jaš kih vo zil, le tal  in
he li kop ter jev  ter znat no zmanj ša nje šte vi -
la pri pad ni kov obo ro že nih  sil,  so le ta 1990
v Pa ri zu pod pi sa le dr ža ve čla ni ce zve ze
Na to  in dr ža ve Var šav ske ga pak ta  z na me -
nom ome ji ti ko li či no orož ja  v re gi ji.

Za ra di raz pa da vzhod ne ga blo ka  so
po god bo le ta 1999  v Ca ri gra du pri la go di -
li, ven dar  so  jo  do da nes pod pi sa le  in ra -
ti fi ci ra le  le Ru si ja, Be lo ru si ja, Ka zah stan  in
Ukra ji na. Dr ža ve zve ze Na to  je  še ni so ra -
ti fi ci ra le,  ker  naj Ru si ja  ne  bi iz pol ni la ob -
lju be  iz Ca ri gra da  o umi ku rus kih  sil  iz
Mol da vi je  in Gru zi je.

Mos kva  je ko nec ma ja zah te va la iz -
red no sre ča nje,  ker čla ni ce Na ta po god be
po nje nem mne nju  ne ures ni ču je jo. Rus -
ki pred sed nik Pu tin  je tu di  iz je ze za ra di
ame riš kih na čr tov  za po sta vi tev de lov pro -
ti ra ket ne ga šči ta  na Polj skem  in Češ kem
že apri la za gro zil,  da  bo Ru si ja od sto pi la
od po god be,  če bo do za hod ne dr ža ve  še
na prej za vra ča le ra ti fi ka ci jo  CFE.

Umik Ru si je  od ures ni če va nja po -
god be  bi naj več ji sve tov ni dr ža vi lah ko
omo go čil ko pi če nje vo jaš kih  enot  na nje -
nih za hod nih me jah,  a  po mne nju rus kih
var nost nih stro kov nja kov  gre  bolj  za sim -

bo li čno po ve ča nje pri tis ka  na  ZDA  in os -
ta le čla ni ce Na ta  v spo ru gle de pro ti ra ket -
ne ga šči ta  kot  pa  za res nič no vo jaš ko za -
os tro va nje.

Mo ra to rij  pa  bi lah ko po me nil od -
pra vo red nih te ren skih in špek cij  in pre gle -
dov vo jaš kih stro kov nja kov čla nic Na ta
nad pre mi ki rus kih  enot,  ki  jih pred vi de -
va  CFE.  Manj  so za ra di te ga zas kr blje ne
ZDA,  saj raz voj do god kov  v rus ki voj ski
sprem lja jo pre ko ob sež ne ob ve šče val ske
mre že.  Od pod pi sa po god be le ta 1990 šte -
vi lo stal no na me šče nih vo ja kov  na ob moč -
ju  med At lant skim oce a nom  in Ura lom
zmanj ša lo  s 5,7  na  tri mi li jo ne.

V Ev ro pi  so  se  na od lo či tev rus ke ga
pred sed ni ka,  da za čas no pre ki ne ures ni -
če va nje Po god be  o kon ven ci o nal nih si lah
v Ev ro pi ( CFE) od zva li  z zas kr blje nost jo.
Med pr vi mi  so  se od zva le Nem či ja, Polj -
ska  in Or ga ni za ci ja  za var nost  in so de lo -
va nje  v Ev ro pi (Ov se).Nem ški zu na nji mi -
nis ter Frank-Wal ter Ste in mei er  je iz ra zil
zas kr blje nost  in po uda ril,  da  je  CFE
»osred nji  del med na rod ne ar hi tek tu re
raz oro že va nja«.  Kot  je  še de jal, » upa,  da  se
bo do na da lje va li po go vo ri  med med na rod -
no skup nost jo  in Ru si jo, ka ko oži vi ti po -
ga ja nja  o  CFE.«

Polj ska  je iz ra zi la ob ža lo va nje  in po -
uda ri la,  da  so dr ža ve zve ze Na to Ru si ji po -
nu di le kon struk tiv ne pred lo ge. » Od Ru si -
je pri ča ku je mo za če tek di a lo ga,«  je po uda -
ril tis kov ni pred stav nik polj ske ga zu na nje -
ga mi nis tr stva Ro bert Sza ni aw ski. ( STA)

Ruski predsednik
Vladimir Putin

meni, da
mednarodne

okoliščine
postavljajo pod
vprašaj vojaško

varnost Rusije

ANSA

PARIZ - Francozi včeraj praznovali državni praznik

Francoski predsednik Nicolas Sarkozy
je med ljudmi vse bolj priljubljen državnik

Nicolas Sarkozy je
med Francozinjami
in Francozi vse bolj
priljubljen

ANSA

PA RIZ  - Fran cos ki pred sed nik
Ni co las Sar koz y,  ki  med dr žav lja ni  po
zad njih jav no mnenj skih raz is ka vah uži -
va re kor dno 68-od stot no pod po ro,  je  v
le toš nje praz no va nje fran cos ke ga dr žav -
ne ga praz ni ka vne sel pre cej šnje šte vi lo
no vos ti.  Na vče rajš nji tra di ci o nal ni vo -
jaš ki pa ra di  po Eli zej skih po lja nah  v Pa -
ri zu  so ta ko so de lo va li vo ja ki  iz  vseh 27
čla nic Ev rop ske uni je,  med nji mi 32 pri -
pad ni kov čast ne eno te Slo ven ske voj ske,
os ta le slo ves nos ti  ob praz ni ku  pa  so do -
bi le  bolj ljud ski zna čaj.

Na po va bi lo fran cos ke ga mi nis tra
za ob ram bo Her ve ja Mo ri na  so  se vo -
jaš ke pa ra de ude le ži li ob ramb ni mi nis -
tri dr žav  EU,  med nji mi tu di slo ven ski
mi nis ter  Karl Er ja vec.  Že  v pe tek,  na
pred ve čer fran cos ke ga praz ni ka,  so  se
ob ramb ni mi nis tri ude le ži li spre je ma
pri Mo ri nu,  na ka te rem  je zbra ne po -
zdra vil tu di fran cos ki pred sed nik Sar -
koz y.

Slo ve ni ja  je bi la le tos  v Pa ri zu de -
lež na  še po seb ne čas ti,  saj  je slo ven ski
vo jak sku paj  z vo ja ko ma  iz Nem či je  in

Por tu gal ske  na če lu eša lo na čla nic po -
ve za ve no sil za sta vo uni je. Slo ve ni ja  je
na mreč sku paj  z Nem či jo  in Por tu gal -
sko  v troj ki pred se du jo čih dr žav  EU.

Na pa ra di  je so de lo va lo 900 vo ja -
kov  iz  vseh čla nic uni je,  med nji mi 32
pri pad ni kov čast ne eno te Slo ven ske
voj ske.

Sar koz y  je  na praz no vanj po va bil
tu di pred se du jo če ga  EU, por tu gal ske ga
pre mi e ra Jo se ja So cra te sa, pred sed ni ka
Ev rop ske ko mi si je Jo se ja Du ra a Bar ro -
sa, pred sed ni ka Ev rop ske ga par la men -
ta Hans-Ger ta Po et te rin ga  ter vi so ke ga
pred stav ni ka uni je  za skup no zu na njo
in var nost no po li ti ko Ja vi er ja So la no.

Vče rajš nja vo jaš ka pa ra da  se  je za -
če la  s pre le tom 60 zrač nih plo vil  iz vo -
jaš ke ga le tal stva  in mor na ri ce  nad ave -
ni jo Eli zej ske po lja ne  ter tr gom Con cor -
de. Na da lje va la  se  je  z mi mo ho dom
4200 vo ja kov  in po li cis tov, 240 ko nje -
ni kov fran cos ke re pub li kan ske gar de  in
400 vo jaš kih vo zil  ter mo tor jev.  Med pa -
ra do  je bi lo  ves  čas sli ša ti Beet hov no vo
Odo ra dos ti, him no  EU. ( STA)

NA SEVEROZAHODU DRŽAVE

V Pakistanu ubitiih
dvanajst vojakov

IS LA MA BAD  - Pa ki stan ske
ob las ti  so  na se ve ro za hod dr ža ve,  ob
me jo  z Af ga ni sta nom, na po ti le  na ti -
so če no vih vo ja kov,  da  bi ta ko is lam -
ske skraj ne že  v re gi ji od vr ni le  od sve -
te voj ne pro ti vla di pred sed ni ka Per -
ve za Mu ša ra fa za ra di na pa da  na
Rde čo mo še jo  v pres tol ni ci Is la ma -
bad.  V vče rajš njem na pa du  na vo jaš -
ki kon voj  pa  je bi lo ubi tih 12 vo ja kov,
20  pa ra nje nih.

Se ve ro za hod no ob mej no ob -
moč je Pa ki sta na, ime no va no tu di
ple men sko ob moč je, ve lja  za za to či -
šče  za do ma če  in tu je is lam ske skraj -
ne že. Re gi ja  je  vse  od le ta 2001,  ko
se  je Pa ki stan pri dru žil  ZDA  v bo ju
pro ti te ro riz mu, tu di pri zo ri šče šte -
vil nih vo jaš kih ope ra cij pro ti ta li ban -
skim skraj ne žem  in pri pad ni kom
med na rod ne te ro ris tič ne mre že  Al
Kai da.

Dr žav ni se kre tar  na pa ki stan -
skem no tra njem mi nis tr stvu Ka mal
Šah pri znal,  da  je bi lo  v osem dnev -

nem ob le ga nju Rde če mo še je  v Is la -
ma ba du ubi tih tu di 15  žensk  in
otrok,  kar  so pa ki stan ske ob las ti  prej
za ni ka le. Pri pad ni ki pa ki stan skih
po seb nih  enot  so  v sre do na mreč  z
ob moč ja Rde če mo še je od stra ni li  še
zad nje is lam ske skraj ne že  in ta ko
kon ča li osem dnev no ob le ga nje mo -
še je  in spo pa de,  v ka te rih  je bi lo ubi -
tih  več  kot 100 lju di.

V konč nih spo pa dih  - 35  ur tra -
ja jo čem na pa du pri pad ni kov elit nih
po seb nih  enot,  ki  se  je za čel  v to rek
zgo daj zju traj  -  je bi lo ubi tih  več  kot
50 skraj ne žev  in de set vo ja kov, 33  je
bi lo ra nje nih.  Med ubi ti mi  je  brat
vod je Rde če mo še je Mau la na Ab du -
la Az iza, Ab dul Ra šid Ga zi,  ki  je  bil
po are ta ci ji Az iza naj viš ji kle rik  v
mo še ji  in  je pre da jo od loč no za vra -
čal.

Mu ša raf  je na pad  na Rde čo mo -
še jo uka zal,  ker  so po ga ja nja  z Ga zi -
jem  o kon ča nju osem dnev ne ga ob -
le ga nja kom plek sa pro pad la. ( STA)

ITALIJA

Sodniki
preklicali
protestno
stavko

RIM  - Zdru že nje ita li jan skih
sod ni kov  je pre kli ca lo eno dnev no
pro test no stav ko, po tem  ko  je se -
nat  v pe tek odob ril za kon ski pred -
log pra vo sod ne ga mi nis tra Cle -
men te ja Ma stel le. Sled nji  je  bil
odob ren  z od lo čil ni mi gla so vi do -
živ ljenj skih se na tor jev,  kar  je spro -
ži lo obi čaj ne os tre pro tes te des ne
sre di ne.

Vod stvo sod niš ke ga zdru že -
nja  v iz ja vi  za jav nost iz ra ža za do -
volj stvo  nad skle pom se na ta,  ki de -
jan sko uki nja spor no re for mo sod -
ne ga sis te ma,  ki  jo  je odob ri la prejš -
nja Ber lus co ni je va vla da.

Bo Italija spet
dobila stranko PSI?

RIM - Italija bo najbrž v
kratkem dobila novo socialistično
stranko, ki se bo imenovala PSI, kot
stranka pokojnega Bettina Craxija.
V to upa vodja SDI Enrico Boselli,
ki je v projektu za oblikovanje no-
ve stranke zbral socialiste iz leve in
desne sredine. To sicer ni prvi po-
skus obuditve nekdanje PSI.

Med tistimi, ki želijo obuditi
PSI, je tudi nekdanji zunanji mini-
ster Gianni De Michelis, ki je ne-
kaj let podpiral Silvia Berlusconi-
ja, sedaj pa se znova politično pri-
bližuje levi sredini. Zanimanje za
ustanovitev nove socialistične
stranke kaže tudi nekdanji levi de-
mokrat Gavino Angius, ki velja za
velikega kritika Demokratske
stranke.

Pokojnine: Prodi
zmerno optimist

RIM - Ministrski predsednik
Romano Prodi upa in pričakuje, da
bodo vlada in sindikati v naslednjih
dneh dosegli sporazum o reformi
pokojninskega sistema. Prodi se je
včeraj obvezal, da bo vlada našla
denar za reformo, ki še naprej pov-
zroča razhajanja v levosredinskem
zavezništvu.

Minister Paolo Ferrero iz vrst
Stranke komunistične prenove je
medtem včeraj kritiziral zmerne
stranke Prodijevega zavezništva,
češ da zavirajo pravično pokojnin-
sko reformo.

ITALIJA - Promet

V Kampaniji
v 24 urah
šest mrtvih

SA LER NO  - Ho te li  so  na
sla do led,  a  so naš li  smrt.  Gre  za
tri otro ke, sta re  šest, de set  oz.
enajst  let,  ki  so pred si noč njim
umr li  v stra ho vi ti pro met ni ne sre -
či,  ko  se  je  v av to,  v ka te rem  so  se
pe lja li sku paj  s star ši, za le te lo vo -
zi lo, ka te re ga mlaj ši šo fer  je  bil  v
vi nje nem sta nju.  Dva otro ka  sta
umr la  pred pri ho dom  v bol niš ni -
co, tret ji  pa  v bol niš ni ci  v noč nih
urah. Nji i ho vi star ši  in ses tri ca  se
na ha ja jo  v raz lič nih bol niš ni cah.
Zgo di lo  se  je  na av to ces ti  A30
med Ca ser to  in Sa ler nom  v Kam -
pa ni ji,  kjer  sta bi li ta ko uni če ni
dve dru ži ni.  S pred si noč njo ne sre -
čo  je  v pi člih 24  urah  na ces tah  te
de že le šte vi lo mrt vih na ras lo  na
šest,  vse žrt ve  pa  so mlaj še  od tri -
de set  let. Po leg  treh ome nje nih
otrok  so  v  treh raz lič nih pro met -
nih ne sre čah umr li tri je mla de ni -
či, sta ri dvaj set, se de mnajst  oz.
ose min dvaj set  let.
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NAÆA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (14. 7. 2007)
Vodoravno: Mapam, arnika, Aba-
  no, Zlatan, laniæåe, Mara, atom, 
stre la, korak, Aon, K. I., anatom, 
San, Monika Seleæ, amaro, Aden, 
starinokop, R. L., povelja, Amaleki-
 ti, Cardinale, donator, bog, dar, 
Aleksandrov, Lomm, Bibione, Tim, 
Romita, A. E., Anand, tropine, Ine-
mann, Ratko, prateœ, rabinat; na 
sli ki: Ætandreœ.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 15. julija ob 17.00, cerkev sv.

Frančiška / »D’un tratto nel folto del
bosco«, povzeto iz romana Amosa
Oza. Režija: Roberto Piaggio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 18.30 /
»Dare al buio (la fine)«, Letizia Russo.
Projekt in režija: Renzo Martinelli.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Il sacro se-
gno dei mostri«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 20.30 / »Boyarina
Morozova«, glasba Rodiona Shchedri-
na, dirigent Boris Tevlin.

Športna palača ob 22.30 / »Circus hi-
story/cirkus istorija«, zamisel, režija,
koreografija in kostumi Sonja Vu-
kićević.

Jutri, 16. julija ob 18.00,Veliki samostan
/ »Triangolo degli schiavi«, tradicio-
nalna ljudska glasba iz Apulije, Poljske
in Nigerije.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 20.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Kamnolom Tarpezzo (Špeter) ob
20.00 / »Per la carta universale dei
diriti dell’uomo«, na sporedu so šti-
ri točke.

V torek, 17. julija ob 18.30. cerkev sv.
Frančiška / »Slum«, režija Milvia Ma-
rigliano.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, koreografija in izvedba
Josef Nadj.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 21.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Športna palača ob 22.30 / »Paradise of
the heart Labyrinth of the World«,
Skutr (Martin Kukučka, Lukáš Trpišov-
sky), zamisel Miloslav Klíma.

V sredo, 18. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »4.48 psychosis«, Sarah Ka-
ne, režija Desislava Shpatova.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Sarà una
bella società«, zamisel Shela Shapira in
Edmonda Bersellija, režija Ruggero
Cara.

V četrtek, 19. julija ob 19.00, gledališče
Ristori / »È vietato digiunare in spiag-
gia, "Ritratto di Danilo Dolci"«. Tekst
Renato Sarti in Franco Però, režija
Franco Però.

Športna palača ob 21.00 / »Anima se-
parata«,koreografije Emija Greca, režija
Pieter C. Scholten.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Proget-
to Nion, "Not in Our Name"«, gla-
sbeni in orkestralni projekt Claudio
Cojaniz.

V petek, 20. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »Barocco Flamboyant«, na
sporedu Haendeljeva in Vivaldijeva
glasba, dirigent Marco Feruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

GLEDALIŠČE
V soboto, 21. julija ob 17.00, Trg P. Dia-

cono / »Il contastorie«, zamisel in iz-
vaja Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

V nedeljo, 22. julija ob 12.00, v stolni-
ci / Orgelski koncert. Michael Stepha-
nides in Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Ru-
menie!«, tradicionalna romunska gla-
sba.

SLOVENIJA
� »14. PRIMORSKI

POLETNI FESTIVAL«
Danes, 15. in v torek, 17. julija ob

21.30, Koper, dvorišče Univerze / Je-
an-Baptiste Poquelin Molière: »Na-
mišljeni bolnik«. Produkcija: PPF in
SSG Trst. Ponovitve: .

Jutri, 16. julija ob 21.00, Portorož, Av-
ditorij / »Carmen«. Plesna predstava.
Nastopa Compañia Antonio Gades.

� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA
PUF FESTIVAL

Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-
pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Petek, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri
kopališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Sobota, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad
pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
The Gershwins’: »Porgy and Bess«,

dvorana Tripcovich / Ponovitve: danes,
15. julija ob 17.30.

Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-
rana Tripcovich / V petek, 20. in v so-
boto, 21. julija ob 20.30 ter v nedeljo,
22. julija ob 17.30.

GLASBA

� FOLKEST
Ob 21.15

Jutri, 16. julija, Videm, na gradu / Fran-
cesco De Gregori, Italija.

V torek, 17. julija, Špeter, Villa de’ Bran-
dis / Eliades Ochoa y Grupo Patria, Ku-
ba.

V sredo, 18. julija, Koper, Titov trg / Ba-
ba Zula, Turčija.

V četrtek, 19. julija, Koper, Titov trg /
Ginger Leigh Band & Carolyn Won-
derland, ZDA.

V soboto, 21. julija, Milje, Trg Marco-
ni / Nabac, Irska.

V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /
Fairport Convention, VB.

V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini
pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg
/ Bodega, Škotska.

PORDENON
Vila Manin
V soboto, 21. julija / Björk, koncert v

okviru trbiškega glasbenega festivala
No Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
V sredo, 18. julija / Amos Lee.
V petek, 20. julija / Negramaro.
V nedeljo, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
TOLMIN
Sotočje
V torek, 17. julija ob 16.30 / Metal

Camp 2007 - Sepultura, Deadsoul Tri-
be, One Man Army, Converge, Pro-
spect, Sadist, Animosity idr.

V sredo, 18. julija ob 16.30 / Metal
Camp 2007 - Doro, Dismember, Kor-
piklaand, Die Apokalyptischen Reiter,
Disillusion, Vreid, Deadlock idr.

AJDOVŠČINA
Kašev letni vrt
Danes, 15. julija ob 20.00 / Primož

Grašič, Nikola Matošič in Drago Gajo
jazz trio.

IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 21. julija / Pero Lovšin s

Španskimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PORTOROŽ
Amfiteater Avditorija
V torek, 17. julija ob 21.00 / Koncert

opernih arij - Simfonični orkester RTV
Slovenija. Dirigent: Lorenzo Castriota
Skenderbeg. Solisti: Galija Gorčeva,
Martina Gojčeta Silič, Branko Ro-
binšak, Marko Kobal, Sašo Čano.

PIRAN
Punta
V četrtek, 19. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer ciganske gla-
sbe: Koko in Mandovi. Vstop prost.

� 5. MIFF - Mednarodni folklorni
festival sredozemskih držav

Danes, 15. julija ob 21.00, Avditorij
Portorož / Osrednji večer festivala
»Golden MIFF night«. Val Piran (Slo-
venija), Yorem, Izmir (Turčija), Akrites,
Serres (Grčija), AFS Študent (Sloveni-
ja), Kud Lola (BIH).

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella: še danes, 15. julija bo

na ogled razstava slik in glinastih kip-
cev umetnika Gilla Dorflesa. Urnik
ogleda: od 10.00 do 18.00.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled foto-

grafska razstava avtorja Franca Paceja »Ja-
dra s Krasa in morja«. Odprto vsak dan
razen ob ponedeljkih od 18.00 do 21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

RAZSTAVE
nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarjeva
79): Klavdija Marušič razstavlja slike
»Primorska simfonija«. Odprto od 10.00
do 13.00 in od 17.00 do 19.00, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih zaprto. Vstop
prost. Od 1. do 31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. julija 2007 vsak
dan razen ob ponedeljkih od 10.00 do
18.00.

VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.

MittelFest 2007
Cerkev S. Maria dei
Battuti ob 18.30 /
»Dare al buio (la
fine)«, Letizia
Russo. Projekt in
režija: Renzo
Martinelli
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo jasno in vroče.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 17, najvišje
dnevne od 29 do 34  stopinj C.

Povečini bo pretežno jasno  in vroče. Nekaj več kopaste
oblačnosti bo v popoldanskih urah v Alpah in v predalpah,
kjer bo manjša možnost posameznih ploh ali neviht. Ob
morju bodo pihali šibki krajevni vetrovi.

Jutri in v torek bo povečini  jasno in vroče. Ponekod bo pihal
jugozahodni veter.

Pretežno jasno bo. Nekaj več kopaste oblačnosti bo v po-
poldanskih urah v gorah, možnost nastajanja krajevnih
ploh ali neviht bo majhna. Ob morju bodo pihali šibki kra-
jevni vetrovi.

Nad Sredozemljem je obsežno anticiklonsko območje
afriškega izvora. Tudi pri nas je ozračje stanovitno.

Nad Alpami in Sredozemljem je območje visokega
zračnega pritiska. S šibkimi jugozahodnimi vetrovi doteka
nad naše kraje suh in zelo topel zrak.

Danes: ob 4.49 najnižje -74 cm, ob 11.49 najnižje 39 cm, ob 17.02
najvišje -9 cm, ob 22.28 najnižje 47 cm.

Jutri: ob 5.22 najnižje -72 cm, ob 12.24 najvišje 42 cm, ob 17.47
najnižje -10 cm, ob 23.02 najvišje 41 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .30
1000 m . . . . . . . . . . .25
1500 m . . . . . . . . . . .21

2000 m . . . . . . . . . . .17
2500 m . . . . . . . . . . .14
2864 m . . . . . . . . . . .11

Sonce vzide ob 5.29  in zatone
ob 20.52
Dolžina dneva 15.46

Vremenski vpliv bo ugoden in
ob sončnem vremenu vzpod-
buden. Po nižinah bo zgodaj
popoldne velika toplotna obre-
menitev, takrat se umaknite v
senco in se izogibajte večjim
naporom, pijte dovolj tekočine
in uživajte lahko hrano. Luna vzide ob 04.51 in zatone

ob 21.19

Morje mirno, temperatura morja 25,9  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9, v gorah 10,5.
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UV INDEKS

DOPIS IZ PARIZA - Plesalec Marlin Nyakamo

Ples kot del življenja
Pogovor s kamerunskim umetnikom o plesu, kulturi, navadah idr.

Za klju ču je  se zim ska se zo na  in  se za če -
nja po let na.  V Pa ri zu po nov no žu bo ri jo pred -
sta ve, raz sta ve  in raz no raz ne ak tiv nos ti. Ta ko
sem  se prejš nji te den  na se mi nar ju po go vo ri -
la  s ple sal cem Mar li nom Ny a ka mom  iz Ka me -
ru na.  O ple su, kul tu ri, na va dah, raz li kah...

» Ples.  Ne spo mi njam  se,  kdaj  sem za čel.
Ma ma  mi  je več krat re kla,  da  sem ple sal  že  v
tre bu hu: ko maj  je bi la glas ba,  že  sem ve se lo br -
cal.  Kot  otrok  sem stal no pos ne mal od ra sle,
na da lje va lo  se  je  na vaš lih ve se li cah, sle di la  je
ples na sku pi na  v šo li  in  ko  sem  imel se de -
mnajst  let,  sem  bil  že so list  v »Bal let na ti o nal
du Ca me run« (Ka me run ški na ci o nal ni ba let).
Šlo  je vr to gla vo hit ro. Star ša  me  kljub us pe hom
nis ta pod pi ra la,  ker  sta  si že le la,  da  bi do bil
»pra vo« služ bo, re ci mo urad niš ko, to da kma -
lu  sta uvi de la,  da  bo mo ja  pot dru gač na. Le ta
1990  sem usta no vil sku pi no » La ca le bas se  de
dis co  Yak's«  in is te ga le ta  sem do bil zla to me -
da ljo  kot naj bolj ši ple sa lec  in naj bolj ši ko re o -
graf,  ki  jo po de li FE NAC  - Fes ti val Na ti o nal  des
Arts  et  de  la cul tu re  du Ca me run (Na ci o nal -
ni ka me run ški fes ti val umet nos ti  in kul tu re).
Na sled nji ko rak  je bi la Ev ro pa: Ri chard Mar -
tin  je pri šel  v Ya oun de  po no ve ta len te  in  me
iz bral  za šti pen di jo  v Fran ci ji.  V Pa ri zu  sem
zju traj ho dil  k ba le tu, po pold ne  na so dob ni  in
zve čer  na af ro  ali  jazz; že lja  po no vem  mi  ni
da la mi ru. Tu di  v Ka me ru nu  sem štu di ral raz -
lič ne ples ne teh ni ke, to da Pa riz nu di ve li ko  več.
Si cer ni so bi le  vse spre mem be lah ke, ne ka te -
re  so bi le tu di gren ke.  Na pri mer,  v Af ri ki  je
ples  del ži vlje nja, po mem ben  del vsa kda na: ple -
šeš, po ješ  in  igraš tu di do ma,  ko  si ve sel, ža -
los ten, je zen, raz oča ran...  To  se  je  v Ev ro pi iz -
gu bi lo.  In iz gu bi lo  se  je tu di ust no iz ro či lo.  Pri
nas  na po de že lju  se  še ve li ko uči mo  z po nav -
lja njem  in imi ta ci jo,  v Ev ro pi  se  vse za pi su je.
Naj več jo raz li ko  pa  sem ob ču til gle de člo veš -
kih od no sov, po ču til  sem  se osam lje ne ga. Raz -
log  ni  bil  le  v  tem,  da  sem  v Ka me ru nu po znal
sko raj da  vse,  tu  je  bolj  vsak za se.  Ta  je  vsaj mo -
ja iz kuš nja.

V Pa ri zu  sem sre čal ve li ko ple sal cev, ko -
re o gra fov  in kma lu  so pri šle po nu dbe  za de -
lo. Ta ko  se  je  na pri mer za če lo dol go let no so -
de lo va nje  z Ge or gem Mom boy em, da nes pri -
zna nim ple sal cem  in ko re o gra fom  s Slo no ko -
šče ne oba le. Sle dil  je Mon tal vo (pri zna ni
fran cos ki ko re o graf )  in mno gi dru gi.  Po šte -
vil nih iz kuš njah  sem  se od lo čil,  da  bom usta -

no vil svo jo sku pi no  in ro di la  se  je » La ca le bas -
se« (bu ča  oz tra di ci o nal na po so da  iz bu če). Pr -
va pred sta va »Ré cré a ti on pri mi ti ves« (Pri mi -
tiv na re kre a ci ja)  je ime la ne ver je ten us peh,  bil
sem pre se ne čen.  Še  bolj  sem  bil po no sen,  ker
sem  kot pr vi af riš ki ko re o graf nas to pil  v gle -
da li šču Chail lot,  enem iz med naj po memb nej -
ših  v Pa ri zu. Sle di la  je »Li ber té« (Svo bo da)  in
se daj pri pav lja mo  že tret jo. Da nes gos tu je mo
po ce lem sve tu, rav no kar  smo  se vr ni li  z Ja pon -
ske.

V svo ji pred sta vah ob rav na vam uni ver -
zal ne te me. Pred vsem  ne ma ram vlo ge »Af ri -
ča na«,  ki stal no sto ka  nad svo jo pre te klost jo
in  nad rev šči no. Af ri ka  ni sa mo la ko ta  in rev -
šči na, ima mo ve li ko le pih stva ri,  le  da me di ji
ra je igra jo  na dru ge stru ne. In te re si  pač.  In ob -
rat no, tu di  tu  je ve li ko rev šči ne, če sar  pa  v Af -
ri ki  ne po ka že jo, za to tu di ljud je mis li jo,  da  so
tu ne be sa  in ho če jo  po  vsej si li  v Ev ro po.  Ko
smo  pri ste re o ti pih: oko li Af ri ke  in af riš kih ple -
sov  jih  je  kar ne kaj. Af ri ka  je ogro mna, ve li ko
je et nij, kul tur, je zi kov  in to rej ple sov.  Kaj  bi
bil re ci mo se mi nar ev rop skih ple sov? Po tem
gle de tra di ci o nal nih ple sov: sled nji  so  res ve -
za ni  na do lo če na de ja nja –  na pri mer se tev, že -
tev  -  ali ključ ne pre ho de  v ži vlje nju  - roj stvo,
smrt, pu ber te to, ven dar  se tu di  ti  v ča su spre -
mi nja jo. Si cer,  kdor  se ukvar ja  z af riš ki mi ple -
si,  je nuj no,  da po zna tu di po men ple sov. Tra -
di ci ja, po zna va nje tra di ci je  je ze lo po memb -
no,  ker  je  kot okost je te le sa,  kot ko re ni ne dre -
ve sa. Ba o bab ži vi dol go,  ker  ima moč ne ko re -
ni ne.  Drug  par ro ka vic  je tis to,  kar ime nu je -
mo so dob ni af riš ki ple si,  ki  so me ša ni ca tra -
di ci o nal nih ple sov  in dru gih teh nik.  Ne  vem,
za kaj  bi mo ra li os ta ja ti af riš ki ple si ne spre me -
nje ni  ali ne do ta klji vi.  Vse  se  v ča su spre mi nja
in tu di af riš ki ple si, ta ko  kot af riš ka druž ba,
ima jo pra vi co  do raz vo ja.  To  ni mo no pol Za -
ho da.

Pred sta ve,  oder...  Še ved no  pa  rad  učim,
kon takt  z ljud mi  je ne kaj po seb ne ga. Ljud je ra -
di pri de jo  na na še se mi nar je,  ker  se spros ti jo,
raz ved ri jo. Af riš ki ple si do vo lju je jo,  da  se tu -
di za čet ni ki za ba va jo.  To  se  mi  zdi po memb -
no,  da  se po nov no naj de ta igri vost  in uži tek,
na ka te ra  se več krat po za bi.

Vsak tre nu tek  v stu di u  ali  na  odru  je za -
me edin stven. Vsa kič  je dru ga če, ne po nov lji -
vo.  Ples  je ži vlje nje.«

Jana Radovič
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